Intelligent Drivesystems, Worldwide Services

oRP
61000 >

Konstant varvtal DRIVESYSTEMS




@W Innehallsférteckning

Tekniska ferklaringar - vaxlar............cccoeevvivvieeeeeene. A1
Cylindriska kuggvaxlar ...........ccooeeiieeiiiiiiiieieeeeeeeei, B 1
TaPPVEXIAN ......ccoeeeieee e C1
VinkelkuggvaXIar...........cooeuieiiiiieiiiecee e D1
KUuggsnZCKVAXIAr .........ccccooviiiiiiiiiiiiiiee e E1

www.nord.com I



Innehallsforteckning &W

Bromsmotorer och bromsar........cccoveeivieiniiiniin.. G1

g@_ﬁ Allmanna reservdelar .........oooeeeeeiiiiieeeien H 1

1 www.nord.com



Innehalls-

ﬁ ? ﬂ gp v forteckning
BESKRIVNING AV VAXLAR
Kuggvaxlar . ....... ... A2
Tappvaxlar . ........ .. A2
Vinkelkuggvaxlar ............... .. .......... A3
Kuggsnackvéxlar ......... ... . ... . ... . .... A3
W-och IEC-adapter ......................... A4
Motorkonsol MK . . ... ... A4
ANVISNINGAR FOR VAXLAR OCH VAXELMOTORER
Vertikala monteringslagen .................... A5
Placeringutomhus . ........... ... .. ... ..... A5
Sarskilda omgivningsvillkor . ........... ... .. .. A5
Forvaring infor ett idrifttagande . ............... A5
Aviluftningar ............ ... . . A5
Dubbelvaxel ......... ... .. ... ... ... ..... A5
Drivenheter for luftare, omrorare, blandare
ochflaktar . ..... ... ... . . . A5
VAL AV VAXLAR
Kriterier ... ... A6
Driveffekt och driftfaktor . . .................... A6
Klassificering av jamnheten i driften ............ A7
Tvar- och axialkrafter ........................ A9
NOMENKLATUR ... . e A10
LEVERERBARA UTFORANDEN
Oversikt . ... Al4
Exempel . ... . . Al5
TEKNISKA FORKLARINGAR
Krympbrickor . ......... ... . . ... .. . . A22
Montagebricka, gummibussningar . ............. A27
Forstarkt lagring pa den utgaende axeln VL2/VL3 .. A30
Backsparrar, rotationsriktning . ................ A3l
Adapter for montering av servomotorer . ......... A33
Motorkonsoler ......... ... ... i A34
Oljeutjamningsbehdllare ..................... A37
Olienivabehdllare .. ............ ... .......... A38
Oljekylare .. ...... ... ... . i A39
Vattenkylning . ........ .. ... . A40
Smorjmedelstyper . ... . A4l
Smorjmedelstyper for rullager . ................ A42
Symboler for oljeskruvar i monteringslagena . . . . .. A43
Lackering .. ...t A43
INFORMATION OCH DEFINITIONER
Information om mattbilderna .................. A44
Additionsexempel for mattbilder ............... Ad4
Tolerans .. ... A45
Forkortnigar i effekt- och urvalstabellerna . ....... A45
Uppbyggnaden av effekt- och urvalsstabellerna
Typvaxelmotor .......................... A46
TypWochtyplEC .......... .. ... ... ..... A47
Laget pa axlar, flansar, vridmomentsstod
och krympbrickor i vinkelvaxlar ................ A48
Kopplingsbox och kabelinféring .. .............. A49
Monteringslagen. . ........ ... . . . A51
TABELLER
Monteringslagen med oljeskruvar .............. A53
Oljepafyliningsmangder ...................... A59
Maximala vridmoment M2max .. ............... A62
Omrakningstabeller for tvarkrafter pa
utgdende axel .............. ... A64
Tvar- och axialkrafter for W-adapter ............ A66
Véaxel med flans padrivsidan . ................. AB9

EXPLOSIONSSKYDD / ATEX FORESKRIFTER .. A75-A81

www.nord.com

G1000 Al GB>



Tekniska
forklaringar

P 7r e &

Beskrivning av vaxlar

Den nya generationens vaxlar fran NORD har utvecklats
enligt blockhusprincipen. Detta géaller for alla utféranden,
sasom fot-, flans- och péasticksvaxlar.

Med blockhus menar vi ett odelat block, dar alla
lagerpunkter har integrerats. Fardigbearbetningen
av husblocket gors en enda uppsattning pa moderna
CNC-maskiner. Stor noggrannhet, styvhet och stabilitet
kannetecknar blockhuskonceptet. Det finns inga
delningsfogar mellan utgéngssidan och vaxelhuset som
ar tvarkraftseller vridmomentsbelastade.

Husen bestar av gjutjarn eller gjuten aluminium. Det gar
att bestalla gjutjarn med kulgrafit.

Kugghjulen och hjulen bestar av hoglegerat stal och
kuggningarna ar satthardade (utom snéckvaxeln).

Optimerade kuggningsgeometrier och -korrektioner
samt en exakt inriktning av axlarna i linje tack vare
blockhusprincipen leder till basta mojliga motstandskraft,
lang livslangd och tyst gang. Kugghjulen, lagren och
axlarna har beréaknats enligt DIN 3990, DIN ISO 281
respektive Niemann for alla effekter och varvtal som
anges i katalogen. Darfor ger alla vaxlar fran NORD
hogsta sakerhet och tillforlitlighet.

Lagren och kugghjulen ror sig i ett oljebad. Kugghjulen
i vaxeln har forutom kilférbandet aven presspassning
mellan axeln och navet.

| regel anvands axeltatningsringar av NBR. Som tillval
gar det att bestéalla axeltatningsringar av FKM (Viton).

Kuggvaxlar

2-stegs och 3-stegs cylindriska
kuggvéaxlar, SK 63 till SK 103,
har linjart placerad motoraxel
och utgdende axel. SK 02
- SK 52 finns att bestélla i 2-
stegsutférande och kan aven
med pabyggnadshus byggas
som SK 03 - SK 53 som
3-stegsutforande for hogre utvéxlingar. Kuggvéaxlar
fran storlek SK 62/63 tillverkas i 2- och 3-stegsutférande
med identiskt hus.

4- och 5-stegs kuggvaxlar for hoga utvaxlingar finns att
bestalla som dubbelvaxlar.

Det gér att bestalla cylindriska kuggvéaxlar i fot- respektive
flansutforande. Pa flansutforandet har flansen gjutits fast,
varfor det inte finns nagra skruvforband mellan flansen
och huset.

Kuggvaxel:

Effektomrade 0,12-160 kW,
upp till 23 000 Nm, fordelade pa 11 storlekar

Tappvaxlar

Den parallella axelférskjut-
ningen i tappvaxlar leder
till att de a&r kortare i
jAmforelse med kuggvaxlar
och i pasticksutforande
med genomgaende halaxel
mojliggér detta en direkt
montering pa maskinens
drivaxel. Det gar att bestélla SK 0182NB till SK 5282
i 2-stegsutférande. SK 1382NB - SK 5382 finns i 3-
stegsutférande for hoga utvéaxlingar; pa SK 2382 - SK5382
med hjélp av ett extra padbyggnadshus. Tappvaxlar fran
storlek SK 6282/6382 tillverkas i 2- och 3-stegsutférande
med identiskt hus.

Tappvaxlarna finns i tre varianter, valfritt med hal- eller
homogen axel:

1) Pasticksutforande, utan bearbetade fastpunkter,
med momentarm

2) Flansutférande, med bearbetad
B14-flans eller paskruvningsbar B5-flans

3) Fotutférande

Tappvaxel:

Effektomrade 0,12-200 kW,
upp till 90 000 Nm, fordelade pa 14 storlekar

SE> A2

G1000

www.nord.com



o

Tekniska
forklaringar

Koniska kuggvéaxlar

Vinkelkuggvaxlar ar vinkel-
vaxlar, dar motoraxeln och
den utgdende axeln bildar
en vinkel p& 90°. Det ger en
enhet som ofta har ett mindre
utrymmesbehov.

Vinkelkuggvéaxlar frin NORD har alltid flera vaxelsteg.

Sa& har ser vaxelstegen ut:

2-stegs 3-stegs | 4-stegs
Kugghjulssteg -- - 1:a steget
Kugghjulssteg 1l:a steget | 1:a steget | 2:a steget

Vinkelkuggvaxlar | 2:a steget | 2:a steget | 3:e steget

Kugghjulssteg -- 3:a steget | 4:e steget

Det gar att bestalla Vinkelkuggvaxlar med integrerad
backspatrr.

Rotationsriktningen pa utgdende axel kan andras genom
att kronhjulet placeras antingen till vanster eller till hdger
om pinjongen.

Verkningsgrader n:

Den stora fordelen med vinkelkuggvéxlar ar den over
nastan hela utvaxlingsomradet nastan konstanta
verkningsgraden som i praktiken motsvarar den som
kuggvaxlar och tappvaxlar har.

Vinkelkuggvaxlar:

Effektomrade 0,12-200 kW,
upp till 50 000 Nm, férdelade pa 16 storlekar

Kuggsnackvaxlar

Kuggsnackvéxlar ar vinkel-
vaxlar, dar motoraxeln och
den utgdende axeln bildar
en vinkel pa 90°. Det ger
en enhet som ofta har ett
mindre utrymmesbehov. De
kuggsnéackvaxlar som finns i
den har katalogen har flera steg. NORD har dessutom
valdigt prisvarda 1-stegs snackvaxelserier som finns i
katalogen G1035. Bestall garna var katalog G1035 vid
behov.

De cylindriska kugghjulen i de kuggsnackvaxlarna
bestar av hoglegerat stal och kugghjulen ar satthardade.
Optimerade kuggeometrier och -korrektioner samt
en exakt inriktning av axlarna i linje tack vare
blockhusprincipen leder till basta mojliga lastkapacitet,
lang livslangd och tyst gang.

Snacksteget har en hardad snackskruv och ett snackhjul
med pasvetsad hjulkrans av optimerat specialbrons.
Denna parning garanterar en lang livslangd. Genom att
anvanda moderna CNC-bearbetningsmaskiner erbjuder
vi hogsta mdjliga tillverkningskvalitet som séakerstalls
genom en stéandig kontroll.

Kuggsnackvaxlarna ar fran fabriken smorda med ett
hogvardigt, syntetiskt langtidsverkande smorjmedel
pa polyglykolbas. Detta syntetiska smorjmedel leder
tack vare den minskade friktionen till valdigt hdga
verkningsgrader och lang livslangd.

Kuggsnackvaxlarna SK 02040 till SK 42125 finns
att bestélla i 2-stegsutforande och kan aven med
pabyggnadshus byggas som SK 13050 - SK 43125 i 3-
stegsutférande fér hdgre utvaxlingar.

Kuggsnéackvéaxlar:

Effektomrade 0,12-15 kW,
upp till 3 000 Nm, férdelade pa 6 storlekar

Verkningsgrader n:

Snackvaxlar fran NORD uppnar verkningsgrader pa upp
till 92 %.

Eftersom snackhjulssatsen pa nya vaxlar maste koras in,
ar friktionen hogre i borjan &@n efter inkérningen. Darfor
ar verkningsgraden nagot lagre fore inkorningen. Den
har effekten forstéarks vid mindre stigningsvinklar, det vill
sdga nar snackskruven har farre ingangar.

Av erfarenhet kan man rékna med féljande avdrag:

- 1-ingang upp till cirka 12 %
- 2-ingdngar upptillcirka 6%
- 3-ingangar upp till cirka 3%
- 6-ingangar upp till cirka 2%

Antalet ingangar i snédckskuven anges i effekt- och
utvaxlingstabellen. Inkérningen ar klar efter cirka
25 timmars drifttid p& maximal belastning. Foljande
forutsattningar maste uppfyllas for na den verkningsgrad
som anges i tabellerna:

- Vaxeln maste vara helt inkord.

- Véaxeln har natt jamviktstemperatur.

- Det foreskrivna smoérjmedlet har fylits pa.
- Vaxelns nominella vridmomentet utnyttjas

www.nord.com

G1000

A3 B>



Tekniska
forklaringar

P P e @&

W- och IEC-adapter

For vaxlar med fri drivaxel av typen W géaller den maximala
driveffekt som anges i effekt- och utvaxlingstabellen.
For vaxlar med IEC-pabyggnad galler normeffekten for
respektive storlek enligt EN 50347, men maximalt den
driveffekt som anges i effekt- och utvaxlingstabellen.

Vid hogre varvtal an vad som anges i effekt- och
utvaxlingstabellen kravs det eventuellt sarskilda atgarder;
fraga oss garna.

Pa vaxlar med fri drivaxel av typen W maste lagringen
pa drivaxeln smorjas regelbundet fran storlek SK 62
respektive SK 6282 nar det galler 2-stegsvéxlar och fran
storlek SK 73, SK 7382 respektive SK9072.1 nar det galler
3-stegsvaxlar. Vi rekommenderar att smérja drivaxelns
yttre rullager med cirka 20-25 g fett via smdorjnippeln
ungefar var 2500:e drifttimma. Rekommenderade
fettyper: Petamo GHY 133 N (Kliber Lubrication).

Om sa onskas gar det dven att bestalla en automatisk
smorjpatron och en extern flakt for battre kylning av
vaxeln. Fraga oss garna.

Vaxlar med IEC-adapter =2 160 fran storlek SK 62
respektive SK 6282 vid 2-stegsvaxlar och fran storlek
SK 73, SK 7382 respektive SK 9072.1 vid 3-stegsvéxlar
har som standard en automatisk smarjpatron som forser
drivaxelns yttre rullager med smoérjmedel (se sidan
H18, position 145). Smorjpatronen matar smorjmedel
kontinuerligt till lagret. Den rymmer 120 cm3 fett. Aktivera
den automatiska smorjpatronen innan vaxeln tas i drift
och byt ut den var 12:e manad. Detta galler for en
genomsnittlig drifttid < 8 timmar/dag. Vid langre drifttider
reduceras bytesintervallet till 6 manader.

Smodrjpatronen ar konstruerad fér normal anvandning
vid en omgivningstemperatur pa 0-40 °C. Anvand en
sarskild smorjpatron, om omgivningstemperaturen under
en langre tidsperiod avviker fran det namnda riktvardet;
frdga oss garna.

IEC-adaptern pa motorstorlekar = 160 med automatisk
smorjpatron ar under vissa driftvillkor inte |amplig for
lodrat placering, dar motorn star lodratt uppat. | sddana
fall rekommenderas starkt att motorn monteras utan
adapter!

Den lodrata IEC-adaptern for motorstorlekar = 160
(monteringslage M2 eller M4) maste kontrolleras och
bekraftas av NORD (med information om driftvillkoren).
Vid lodrata placeringar, dar motorn hanger nedat
(monteringslage M2), kan téatningens livslangd forkortas.
Vi rekommenderar da ett kortare underhallsintervall. De
mindre véxlarna med IEC-adapter upp till storlek SK 52
respektive SK 5282 vid 2-stegsvaxlar och upp till storlek
SK 63, SK 6382 respektive SK 9052.1 vid 3-stegsvaxlar
har forsetts med sarskilt tatade livstidssmorda lager som
inte kraver nagot underhall.

IEC-adapterns koppling for motorstorlekarna 63-180
ar inte genomslagssaker. (Undantag: Motorstorlekarna
IEC 160 och IEC 180 &ar genomslagssékra, om den
automatiska smorjpatronen valjs. Frdn IEC 200 &r
de monterade kopplingarna genomslagssakra.) Vid
lyftanordningar, hissar och andra anvandningsomraden
med risk for personskador kravs det sarskilda atgarder,
frdga oss garna.

IEC-adaptern har, i motsats till direktmontering av
motorn, en extra axelkoppling och extra lagerpunkter.
Darigenom uppstar hogre tomgangsforluster jamfort med
en direktmonterad motor. Vi rekommenderar att motorn
direktmonteras, d& det inte bara har tekniska fordelar

utan aven ekonomiska.

Maximalt tillatna motorvikter

IEC-BG | 63 71 80 90 | 100 | 112 | 132
kg 25 30 40 50 60 80 | 100

IEC-BG | 160 | 180 | 200 | 225 | 250 | 280 | 315
kg 200 | 250 | 350 | 500 | 700 | 1000 | 1500

Motorkonsol MK

Genom att anvanda motorkonsolen MK star flera
andra konstruktionsmassiga mojligheter till férfogande
for konstruktéren av maskinen och anlaggningen.
Motorkonsolen ar konstruerad sé att den tillsammans med
vilken NORD blockhusvaxel som helst kan kombineras i
alla utféranden.

Avgorande fordelar med NORD motorkonsoler for
anvéandaren:

e Latt, vibrationsdampande aluminiumkonstruktion

« Korrosionssaker, latthanterlig installning i héjdled for
optimal remstrackning

Korrosionssakra fastelement

Anvandbar i alla utféranden

Svéangbar 90° i alla riktningar

Forslag pa utvaxling: iv = 1,0 enligt tabell
Motorkonsol med hal for flera motorstorlekar

Fem MK-storlekar tacker alla motor-véxel-kombinationer.
De mdgjliga kombinationerna finns att utldsa i
urvalstabellerna, som &aven géller for de aktuella
dubbelvéxlarna.

B At

G1000

www.nord.com



i 9 F » @*

Tekniska
forklaringar

Anvisningar for vaxlar och vaxelmotorer

Vertikalt monteringslage pa vaxlar och
vaxelmotorer

Pa véaxlar och vaxelmotorer ar utféranden med vertikala
axlar mojliga (undantag: IEC-adapter i vissa storlekar).
| de har utférandena far vaxlarna sarskilda oljeméangder
och pa vissa typer far de fettsmorda sarskilt tatade lager.
Dessa byggformer har hogre effektférluster pga mer
friktion mot oljan som ocksa gor att vaxlarna blir varmare
(beakta den termiska granseffekten, se sidan A6).

P& lodratt uppréattstdende motorer (monteringslage M4)
och utvaxlingar < 20 rekommenderar vi med eftertryck att
montera en oljebehallare for att undvika oljelackage fran
avluftaren. Kontakta oss gérna sa att vi kan foresla dig en
I6sning som passar for det aktuella fallet.

Placering utomhus, anvandning i
tropikerna

Vid placering utomhus, i fuktiga utrymmen eller i
tropikerna kravs det sarskilda tatningar och atgarder
mot korrosion. Ange vid bestéllningen om produkten ska
placeras pa nagot av de ovanstaende stallena.

Sarskilda miljovillkor

Sarskilda omgivningsvillkor ar till exempel:

e Aggressiva eller korrosiva amnen (kontaminerad luft,
gaser, syror, baser, salter med mera) i omgivningen

« Valdigt hog luftfuktighet eller att véaxelmotorn kommer
i kontakt med vatska

e Vaxelmotorn utsétts for mycket smuts, damm eller
sand

« Stora variationer i lufttrycket

 Stralning

« Extremt hoga eller ldga omgivningstemperaturer
alternativt stora temperaturvaxlingar

Vibrationer, accelerationer, skakningar, stotar eller
andra onormala miljdvillkor. Foreligger det sarskilda
miljovillkor &aven under transporten eller forvaringen
innan idrifttagandet, ska detta beaktas redan i
projekteringsfasen. Fraga oss garna.

Forvaring infor ett idrifttagande

Forvara vaxlarna och vaxelmotorerna endast i torra
utrymmen infor idrifttagandet. Vid en langre tids férvaring
kravs det sarskilda atgarder. Bestall den sarskilda
bruksanvisningen ,Langtidsforvaring“ vid behov eller
ladda ned den pa Internet p& www.nord.com.

Avluftningar

Alla vara vaxlar (férutom SK 0182NB, SK 0282NB
och SK 1382NB) som standard avluftning som
jamnar  ut skadliga lufttrycksskillnader  mellan
vaxelns insida och omgivningen. Avluftningen ar

forsluten vid leveransen for att oljelackage ska
undvikas under transporten. Aktivera avluftaren infor
idrifttagandet genom att ta bort forslutningspluggen.
Som tillval gar det att bestalla tryckavluftare.

Dubbelvéaxlar

4-, 5- och 6-stegs dubbelvaxlar har markbara
tomgangsforluster pa grund av de manga roterande
delarna och de relativt sma driveffekterna. Darfér har vi
héar for 4-poliga motorer upp till 0,75 kW tagit hansyn till
en tomgangsforlust pa cirka 40 Watt i tabellerna.

Drivenheter for luftare, omrorare, blandare
och flaktar

Drivenheter for luftare, omrérare och blandare i
reningsverk, ibiogasanlaggningar ochinom processteknik
samt flaktdrivenheter i exempelvis kyltorn utsétts i regel
for valdigt tuffa anvandningsvillkor:

e Kontinuerlig 24-timmarsdrift med nominellt moment
eller nominell effekt pa den utgaende axeln

 Stort masstroghetmoment pa den utgdende axeln vid
lagre utvaxlingar

e Vibrationeridrivlinan samthdga varierande b6jmoment
och krafter pa drivaxeln nar blandare och/eller flaktar
ar direkt monterade pa vaxeln

e Lodréat placering

* Placering utomhus, det vill sdga fukt och aggressiva
medier samt stora temperaturvaxlingar med
kondensering som foljd

« Ett bra miljéskydd kravs, vilket innebar absolut tathet,
sakert oljeunderhall och 1&g ljudniva.

NORD har med sin erfarenhet utvecklat ett paket
med specialatgarder for att uppfylla de sarskilda
anvandningsvillkoren. Darfér rekommenderar NORD
starkt att planera in de har specialatgarderna, fraga oss
garna.

Valj inte driftfaktor fg under 1,7 nar det galler
drivenheter for omrdrare och blandare. En
driftfaktor fg som Overstiger 2,0 rekommenderas
pa grund av den hdga belastningen. Se till att inga
reglerrelaterade svangningar stimuleras av drivenheter
som arbetar med frekvensomformare, till exempel pga
efterslapningskompensation. Vid en varvtalsdkning med
frekvensomriktare, se till att den berdkningsgrundande
effekten hojs med kubiken pé varvtalsokningen.
Relatera darfor alltid driftfaktorn fg till det maximala
varvtalet.

www.nord.com

G1000

A5 GSED



Tekniska
forklaringar

Val av vaxlar

Valet av vaxlar forutsatter trefas asynkronmotorer
respektive enfas vaxelstrommotorer fran NORD och
galler dven for tekniskt jAmforbara motorer. Kontakta
NORD om andra motorer ska anvandas.

Om foljande viktiga uppgifter inte foljs vid valet av
vaxel, kan en Overbelastning uppstd. Under sddana
forutsattningar galler inte garantin.

Kontakta i tveksamma fall ditt NORD férsaljningskontor,
sd att vi tillsammans kan kontrollera véaxelns konstruktion.
Problem pa& grund av overbelastning av vaxeln ska
under alla omstandigheter undvikas i vart gemensamma
intresse.

Kriterier

Kriterierna for valet ar:

1. Den mekaniskt overforbara effekten P - beaktas
genom driftfaktorn fg i relevant tabell i katalogen.
Néasta kapitel beskriver faststallandet av den
erforderliga driftfaktorn.

2. Den termiskt o&verforbara effekten (termisk
granseffekt) - far inte 6verskridas under en langre
tid (3 tim), sa att vaxeln inte 6verhettas. Detta beror
endast storre vaxlar fran och med storlek SK 62
respektive SK 6282 for 2-stegsvéaxlar och fran och
med storlek SK 73, SK 7382 respektive SK 9072.1 for
3-stegsvaxlar utgdr den termiskt dverférbara effekten
eventuellt en gréns.

Virekommenderarattnikontaktar NORDforattexakt
kontrollera det aktuella anvandningsforhallandet
om tva eller fler av foljande punkter infaller:

e Lodrat placering (for monteringslage M2 eller M4, se
sidan A 51)

*  Montering av motor av typ IEC eller fri drivaxel av
typen W

»  Driveffekt P; > 100 kW

» Utvaxling i, < 20 (vid koniska kuggvéaxlar itot < 40)
motorvarvtal n; > 1 500 min-1

e HOg omgivningstemperatur > 40 °C

Kontakta oss alltid om sarskilda monteringsvillkor
foreligger, som till exempel inkapsling av vaxeln,
varmestralning eller montering i ett trangt utrymme.
Det gar att vidta specialatgarder mot termisk belastning
(oliekylare med mera), fraga oss garna.

Driveffekt och driftfaktor

Den nodvandiga driveffekten for den aktuella
anvandningen faststélls antingen genom matning eller
berdkning. Valj sedan den nominella motoreffekten
P, som ska installeras. Den &r i regel ndgot hogre an
den nédvandiga driveffekten, eftersom sakerheten for
sarskilda driftlagen beaktas for respektive tillampning och
nominella motoreffekter i allmanhet star till forfogande i
normerade effektsteg. Vridmomentsstdtar under kort tid
alternativt sallan forekommande, behdver inte beaktas
vid valet av trefasmotorns nominella effekt. Vid drift av
en trefasmotor tillsammans med en frekvensomrikare
paverkar andra faktorer valet av den nominella effekten,
frdga oss garna i detalj.

| motsats till motorn paverkar vridmomentsstotar valet av
vaxel avsevart.

Driftfaktorn fg tar hansyn till detta och annan inverkan
pa vaxeln. Diagram 1 visar den nddvandiga minsta
driftfaktorn fg,;, beroende pa drivenhetens dagliga
gangtid, inkopplingsfrekvensen Z (antal starter per
timme) och lastklass A, B eller C under anvandningen.

* Gangtid timmar/dag
24 16* 8 4%

181177116
115
17116
15 14 1
1,6 1
1,3 1
14 1
15 1,2
1.3 1
1,11
14
1,2 10 1
137 11 0,9 1
12-10-08-08

1000 1200 1400
—_—

fBmin Z [L/tim]

‘ 0 200 400 600 800

Diagram 1: Minsta driftfaktor fgin

Beroendepadriftensjamnhetochmassaccelerationsfaktorn
skiljer man mellan tre lastklasser. Medan klassificeringen
av driftens jamnhet beskriver stotar fran maskiner,
bestimmermassaccelerationsfaktornbelastningstopparna
vid starten. Den nedanstaende upprakningen av typiska
anvandningsexempel ar baserad pa lang erfarenhet av
klassificering av driftens jamnhet.

GE> A6

G1000

www.nord.com



# 9 T e @*

Tekniska
forklaringar

Val av vaxlar
Klassificering av driftens jamnhet:

A) Jamn drift

Latta  matarsnackor, flaktar, monteringsband,
latta  transportband, sma& omrorare, hissar,
rengoringsmaskiner, pafyliningsmaskiner, kontroll-
maskiner, bandtransportorer

B) Ojamn drift
Hasplar,matningsenheterfortrabearbetningsmaskiner,
lasthissar,  balanseringsmaskiner,  gangenheter,
tunga transportband, vinschar, skjutportar,
forpackningsmaskiner,  betongblandare,  akverk,
kvarnar, bockmaskiner, kugghjulspumpar

C) Mycket ojamn drift
Omrorare, blandare, saxar, pressar, centrifuger,
valsverk, tunga vinschar och hissar, stenkrossar,
krossverk, stansar, hammarkvarnar, excenterpressatr,
kantmaskiner, rullbanor, tumlingstrummor, kross-
maskiner, flismaskiner, skakanordningar

Lastklassen berdknas ur driftens jamnhet och
massaccelerationsfaktorn mg; enligt nedanstadende
tabell. DDa galler den hogre lastklassen av driften eller
massaccelerationsfaktorn.

Exempel: ojamn drift och my = 0,2 ger lastklass B.

Massaccelerationsfaktor m

Stotgrad | Drift Massaccelerations-
faktor
A Jamn drift my < 0,25
B Ojamn drift 0,25 <my<3
c Mycket ojamn drift 3<my4<10

Varvid m_; massaccelerationsfaktorn ar:

2
— Jex.red. _ Jex 1
My = —— = (=
e J |
Mot. Mot. ges
Jex Alla externa masstroghetsmoment
Jeyred  Alla externa masstroghetsmoment reducerade

till drivmotorn

Massaccelerationsfaktorn my visar forhallandet mellan
externa massor pa den utgdende sidan och snabbgaende
massor pa drivsidan. Massaccelerationsfaktorn har ett
vasentligt inflytande pa vridmomentsstotarnas storlek i
vaxeln vid start- och bromsforloppet och pa svangningar.
De externa  masstroghetsmomenten innehaller
aven lasten, som till exempel det gods som finns pa
transportband. Kontakta NORD vid my > 10, vid stort
spel i dverforingselementen, vid svangningar i systemet,
vid oklarheter om lastklassen och i tveksamma fall.
Vaxelns driftfaktor fz anges i effekt- och varvtalstabellen
vid respektive varvtal. Driftfaktorn ar forhallandet mellan
vaxelns maximala utgédende vridmoment M,,,,., och den
utgdende axelns vridmoment M, som ett resultat av den
installerade motoreffekten P,, det utgdende varvtalet n,
och vaxelns verkningsgrad n.

M, = —”2 [Nm] Py [KW], ny[min]
IV|2max
M,
P M2 M2 o M, [N in-L
= — m], n,[min-
1 = rosso (W] 2 [Nm], nz[min]

Vid korrekt val av véxel ar driftfaktorn fg i effekt- och
varvtalstabellen storre &n eller lika med den minsta
driftfaktorn fg i, enligt diagram 1.

fB 2 mein

Kuggvaxlar, tappvaxlar och vinkelkuggvaxlar har en
valdigt hoég verkningsgrad (cirka 98 % respektive
m = 0,98 for varje vaxelsteg). Darfor leder den férenklade
verkningsgradenn =1,0iregeltilltillrackligt exaktaresultat.
Pa kuggsnackvaxlar anges vaxelns verkningsgrad m i
effekt- och utvaxlingstabellerna for respektive utgdende
varvtal n,.

Nar det galler vaxlar med fri drivaxel av typen W far den
installerade driveffekten P, vara hogst:

MZmax Ny [KW]

P - = = @
! 9550 . fgmin - M

Mo max INM], ny[min]

Den maximala driveffekten far da inte

Jinot Motorns masstréghetsmoment , k P 1max
. ) sl 6verskridas.
itot Véxelns utvaxling
P1 < leax
www.nord.com G1000 A7 SE>



Tekniska
forklaringar

P r e @&

Val av vaxlar

Effekt- och utvaxlingstabellerna visar véaxelns maximala
utgdende vridmoment My, och den maximala
motoreffekten P, for det aktuella utgdende varvtalet n,.

Beakta &ven bromsmomentet vid valet av vaxel, om det
finns pabyggda bromsar pa drivsidan, som till exempel
bromsmotorer. Vid tillampningar med relativt stora externa
masstroghetsmoment (m; > 2) - som ofta &r fallet med till
exempel akenheter, vridverk, vridbord, portdrivenheter,
omrgrare och ytluftare - rekommenderar vi att valja ett
bromsmoment som inte ar stérre an 1,2 ganger det
nominella motormomentet. Om stérre bromsmoment ska
anvandas, ska du ta hansyn till det vid valet av vaxel.
Fraga oss da garna.

Energisparmotorer i klassificeringen EFF1 och EPAct (se
sidan F14) har 6kade kippmoment och effektreserver.
De kan, om sd kravs for anvandningen och det inte
begransas ur elektrisk synvinkel, &ven avge otillatet htga
effekter. Beakta aven detta i forekommande fall vid valet
av vaxel.

Sarskilt ovanliga tillAmpningar och driftlhgen, som
till exempel blockeringar, korning mot fasta anslag,
reversering under korning, véxlande stillestandslaster
eller utvaxlingar till hogre hastighet maste beaktas sarskilt
noga vid valet av véaxel. | de héar fallen vill vi garna att du
kontaktar oss.

Sarskilt for snackvéaxlar:

Vid anvandning av snackvéaxlar, beakta att snackskruvar
med flera ingangar (tack vare begransad sjalvhamning)
principiellt kan anvandas vid vridmomentsstotar,
tillbakadrivande utgdende vridmoment och storre
massaccelerationsfaktorer m,. Snéackskruvens antal
ingadngar z; anges i effekt- och utvaxlingstabellerna.
Foljande géller:

< 0,25 Alla antal ingéngar ar méjliga.
¢< 3,00 Antal ingangar z; = 3 rekommenderas.
< 10,00 Antal ingangar z; = 6 rekommenderas.

Vid dimensionering av snackvaxlar ta, férutom driftfaktorn
famin | diagram 1 (sidan A6), aven hansyn till driftfaktorn
fgq for omgivningstemperaturen T, och driftfaktorn fg, for
drifttiden per timma. | diagrammen 2 och 3 gar det att
utlasa faktorerna fg; och fg,.

1,4 A
1,3 /)8
‘ //
fg1]1,2 / c
1,1 ,///
/4
v
1,0
0 10 20 30 40 50
Ty [°C]
Diagram 2:  Driftfaktor fg;
1,0 —
0,9 -~
te
f %)= —— .
B2| 0,8 ED (%) 60 100
0,7
0.6

0 20 40 60 80 100

ED [%] ———=

Diagram 3:  Driftfaktor fg,
ED = drifttid
tg = belastningstid i min/tim

Vid korrekt val av vaxel ar driftfaktorn fg i effekt- och
varvtalstabellen storre &n eller lika med produkten av den
minsta driftfaktorn fg,;, och faktorerna fg; och fg..

fg 2 fgmin - fB1 - fB2

Nar det galler snackvaxlar med fri drivaxel av typen W far
den installerade driveffekten P, vara hogst:

M2max Ny

P, = [kw]
! 9550 - fgpmin - fg1 - fe2 * M

MZmax [Nm]

n, [min-1]
Den maximala driveffekten Plmax far da inte
overskridas.

Pl < leax

Effekt- och utvaxlingstabellerna visar vaxelns maximala
utgdende vridmoment M, ..., vVaxelns verkningsgrad m
och den maximala motoreffekten Py, for det aktuella
utgdende varvtalet n,. Ange véxelns verkningsgrad m
som faktor, till exempel 0,9 = 90 % i ekvationen upptill.

GSE> A8

G1000

www.nord.com



# 9 T e @*

Tekniska
forklaringar

Val av vaxlar

Tvéar- och axialkrafter

| effekt- och varvtalstabellerna anges de tillatna
tvérkrafterna Fg och de axialkrafter F, som far verka pa
den utgaende axeltappen. Till manga véxeltyper finns det
forstarkta lager for den utgdende axeln som tillval. Tvér-
och axialkrafterna vid forstarkt lagring &r uppméarkta med
VL i tabellerna.

De angivna tvar- och axialkrafterna galler for fot- och
flansvéxlar med homogen axel. Kraftuppgifterna refererar
till de tillfallen d& tvar- och axialkrafter inte foreligger
samtidigt.

Dessutom ligger en driftfaktor for tvar- och axialkrafterna
fge = 1 till grund for kraftuppgifterna i effekt- och
varvtalstabellerna. Ta vid stotartade krafter och langre
drifttider (> 8 timmar/dag) hansyn till en [amplig driftfaktor
fge >1 &ven for tvar- och axialkrafterna. De tilldtna
tvéarkrafterna Fg och axialkrafterna F, reduceras da i
motsvarande grad.

Tvérkraftsuppgifterna  refererar  till  kraftangreppet
i axelandens centrum. Vid faststallandet av de
tildtna  tvarkrafterna  har den  ogynnsammaste
kraftangreppsriktningen och rotationsriktningen antagits.
Vid faststallandet av de tillatna axialkrafterna har ocksa
den ogynnsammaste kraft- och rotationsriktningen
antagits. Starkare tvar- och axialkrafter ar eventuellt
mojliga. For att kunna utféra en exakt berdkning ber vi att
fa uppgift om den verkliga kraft- och rotationsriktningen
samt om den nodvandiga livslangden.

Om o6verforingselement satts pa den utgaende axeln,

maste en aktuell faktor (f;) beaktas vid faststéllandet av
de uppkommande tvéarkrafterna.

Tvarkraftsfaktor f,

Overforingselement f, Anteckningar
Kugghijul 1,1 z < 17 tander
Kedjehjul 1.4 z <13 tander
Kedjehjul 1,2 z < 20 tander
Skivor fér smala kilremmar 1,7 pga

Flatremsskivor 2,5 remspanning

Tvarkrafterna pa vaxelaxeln faststalls sa har:

2-M,
Frvorh = d, f, = Fg

Froet  Befintliga tvérkrafter pa vaxelaxeln [KN]
Fr Tillaten tvarkraft utifran effekt- och [kN]

varvtalstabeller

M, Vaxelns utgdende moment [Nm]
f, Tvarkraftsfaktor fran tabellen

do Aktiv diameter [mm]

Ar kraftangreppet inte i axelns centrum, kan den tillatna
tvarkraften réaknas om till vilken punkt ,x“ som helst med
hjalp av ekvationerna | och II.

z
Ekvation | Frxe = y+x Fr
Ekvation Il ¢
Frxw (f + x) - 1000
Frxi Tillaten tvarkraft pa punkten x - [kN]
lagrets livslangd
Frxw  Tillaten tvarkraft p& punkten x - [kN]
axelns hallfasthet
Fr Tvarkraft utifrdn effekt- och [kN]
varvtalstabeller, kraftangrepp
pa axelns centrum
X Avstand fran axelflansen [mm]
till kraftangreppet
c A [Nmm]
CvL [Nmm]
£ For faktorer, se [mm]
For tabeller, se sidorna A64-A65
y [mm]
z ) [mm]

Gor berakningen enligt ekvationerna | (livslangden) och
ekvation Il (axelns hallfasthet), anvand det lagsta vardet
som max tillaten tvarkratft.

www.nord.com

G1000

A9 B>



Tekniska

forklaringar ? f IF ’ &W

Nomenklatur

Kuggvaxlar
Storlekar
1-stegs 2-stegs 3-stegs 4-stegs 5-stegs 6-stegs
dubbelvéaxel
SK 02 SK 03
SKI11E SK 12 SK 13 SK 12/02
SK21E SK 22 SK 23 SK 22/02
SK31E SK 32 SK 33N SK 32/12
SK41E SK 42 SK 43 SK 42/12
SK51E SK 52 SK 53 SK 52/12
SK 62 SK 63 SK 63/22 SK 63/23
SK 72 SK 73 SK 73/22, SK 73/32 SK 73/23
SK 82 SK 83 SK 83/32, SK 83/42 SK 83/33 N
SK 92 SK 93 SK 93/42, SK 93/52 SK 93/43
SK 102 SK 103 SK 103/52 SK 103/53

Bestallningsexempel:

SK31E-71S/4

Q 4-polig

Trefasmotor 71S
Kuggvaxel, 1-stegs

SK52F-W

‘ Fri drivaxel
Hus i flansutférande B5
Kuggvaxel, 2-stegs

SK 93/42 VL - IEC 100

u IEC-adapter fér motorstorlek 100

Forstarkt lagring pa den utgédende axeln
Kuggvaxel, 5-stegs

SE> A0

G1000 www.nord.com



Tekniska

W ? f - v férklaringar
Tappvaxlar
Flatvaxlar
Storlekar
2-stegs 3-stegs 4-stegs 5-stegs
dubbelvéxel

SK 0182 NB

SK 0282 NB

SK 1282 SK 1382 NB SK 1282/02

SK 2282 SK 2382 SK 2282/02

SK 3282 SK 3382 SK 3282/12

SK 4282 SK 4382 SK 4282/12

SK 5282 SK 5382 SK 5282/12

SK 6282 SK 6382 SK 6382/22, SK 6382/32

SK 7282 SK 7382 SK 7382/22, SK 7382/32

SK 8282 SK 8382 SK 8382/32, SK 8382/42

SK 9282 SK 9382 SK 9382/42, SK 9382/52

SK 10282 SK 10382 SK 10382/52

SK 11282 SK 11382 SK 11382/52

SK 12382
Bestallningsexempel:
SK0282NB/V F - 71 S/4
L 4-polig
Trefasmotor 71S
Flans B5

Homogen axel

SK8382AGB-W

ﬁ

Tappvaxel, 2-stegs

Fri drivaxel
Montagebricka

Gummibussning

Halaxel

Tappvaxel, 3-stegs

SK 10382/52 AZ S H - IEC 132

=

IEC-adapter for motorstorlek 132
Tackkapa for spannelement
Spannelement

Flans B14

Halaxel

Tappvaxel, 5-stegs

www.nord.com

G1000

ALl SB>



torkiaringar ° T w® @

Nomenklatur

Vinkelkuggvaxlar

Storlekar
2-stegs 3-stegs 4-stegs 5-stegs 6-stegs
dubbelvéaxel
SK 92072 SK 9012.1 SK 9013.1
SK 92172 SK 9016.1 SK9017.1
SK 92372 SK 9022.1 SK 9023.1
SK 92672 SK 9032.1 SK 9033.1
SK 92772 SK 9042.1 SK 9043.1
SK 9052.1 SK 9053.1
SK9072.1 SK 9072.1/32, SK 9072.1/42
SK 9082.1 SK 9082.1/42, SK 9082.1/52
SK 9086.1 SK 9086.1/52
SK 9092.1 SK 9092.1/52
SK 9096.1 SK 9096.1/62 SK 9096.1/63

Bestallningsexempel:
SK 92372 L X -71S/4

L 4-polig
Trefasmotor 71S

Hus fér fotmontering
Homogen axel bada sidor
Vinkelkuggvaxel, 2-stegs

SK9033.1AF-W

\— Fri drivaxel
Flans B5

Halaxel
Vinkelkuggvaxel, 4-stegs

SK 9086.1/52 AZ K - IEC 160

t IEC-adapter for motorstorlek 160
Momentkonsol

Flans B14
Homogen axel
Vinkelkuggvaxel, 5-stegs

GSE> A12 G1000 www.nord.com



% 9 T p» @® tSrRlarngor

Nomenklatur

Kuggsnéckvaxlar

Storlekar

2-stegs 3-stegs
SK 02040

SK 02050 SK 13050
SK 12063 SK 13063
SK 12080 SK 13080
SK 32100 SK 33100
SK 42125 SK 43125

Bestallningsexempel:
SK 12080 - 71 S/4

\— 4-polig
Trefasmotor 71S

Kuggsnackvaxel, 2-stegs, homogen axel,
Véaxelhus for fotmontering

SK32100AZD-W

? Fri drivaxel

Momentarm

Flans B14

Halaxel

Kuggsnackvaxel, 2-stegs

SK 43125V F - IEC 100

b IEC-adapter for motorstorlek 100
Flans B5

Homogen axel
Kuggsnackvaxel, 3-stegs

www.nord.com G1000 Al13 SE>



Tekniska
forklaringar

Oversikt over levererbara utféranden

Forkortning | Betydelse Kuggvaxel- | Tappvéxel |Vinkelkugg- |Kuggsnack-
motor vaxel vaxel
utan Homogen axel, fotmontering v v v
A Halaxel v
AF Halaxel, flans B5 v v'5) v
AX Halaxel, fotmontering vl v
AXF Halaxel, fotmontering, flans B5 v
AXZ Halaxel, fotmontering, flans B14 v
AZ Halaxel, flans B14 vl v'5) v
AZD Halaxel, flins B14 med momentarm v'2)5) v
AZK Halaxel, flans B14 med momentkonsol v
B Montagebricka for halaxel v v v
E 1-stegs v
EA Halaxel med splines enligt DIN 5480 v4) v4)
EF 1-stegs, flans B5 v
F Homogen axel, flans B5 v
G Gummibussning fér momentarm v
H Tackkapa som beroringsskydd v v v
IEC Adapter for pabyggnad av B5 IEC- v v v
normmotorer
LX Homogen axel p& bada sidor, fotmontering v v
R Integrerad backspéarr v
RLS Backsparr i W-adapter v v v v
S Halaxel med spannelement v v v
\% Homogen axel v
VF Homogen axel, flans B5 v v'5) v
VL Forstarkt lagring v v v v
VL2 Omrorarutférande v v
VL 3 Omrorarutférande med “drywell” v v
VX Homogen axel, fotmontering vl
VXF Homogen axel, fotmontering, flans B5 v
VXZ Homogen axel, fotmontering, flans B14 v
\Y/4 Homogen axel, flans B14 v1) v'5)
W Fri drivaxel v v v v
XF Homogen axel, fotmontering, flans B5 v3)
XZ Homogen axel, fotmontering, flans B14 v3)

v Levererbara utforanden ar uppmarkta med en bock.

1) SK xx82NB och fran och med SK 9282 med bearbetade sidor med gangade hal for fotplatta
2) Levererbar till och med SK 9072.1
3) Levererbar till och med SK 52

4) Inte levererbar for typerna SK xx82NB... och SK 92xxx...

5) Utférandena har extra gangade hal pa husets undersida,
men de &r inte lampliga for fastsattning av vaxeln = D116

SE> Al4

G1000

www.nord.com




% 9 ¢ »» @*

Tekniska
forklaringar

Exempel pa levererbara utforanden av kuggvaxlar

Hus for fotmontering

E

L

N

Alla kuggvéxlar gar att bestalla:

Hus for flansfaste (F)

[

L7
(]

[

&

Tillval

Hus for fot- respektive flansfaste

Jl
2l

- med fri drivaxel (typtillagg - W)

SK 11 E(F) - 90 S/4
Kuggvéaxelmotor, 1-stegs

SK 12 (F) - 90 S/4
Cylindrisk Kuggvéxelmotor, 2-stegs

SK 13 (F) - 71 S/4
Kuggvéxelmotor, 3-stegs

SK 62 (F) - 132 S/4
SK 63 (F) - 100 L/4
Kuggvéaxelmotor, 2- och 3-stegs

SK 12/02 (F) - 63 S/4
Kuggvéaxelmotor, 4-stegs

SK 63/22(F) - 80 S/4
Kuggvéaxelmotor, 5- och 6-stegs

Flans B14, typtillagg: XZ

Flans B5, typtillagg: XF

- for flansning av IEC-normmaotorer (typtillagg - IEC)

www.nord.com

G1000

Al5 SED



torkiaringar ° T w® @

Exempel pa levererbara utforanden av tappvaxlar med halaxel

SK 1282 A-90L/4

Tappvaxelmotor, halaxel
(typtillagg: A)

SK 1282 AG-90 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, gummibussning for momentarm
(typtillagg: AG)

SK 1282 AB - 90 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, montagebricka
(typtillagg: AB)

SK 1282 ASH - 80 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, spannelement
(typtillagg: ASH), se sidan A25

SK 1282 AZ-90 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, flans B14
(typtillagg: AZ)

SK 1282 AF -90 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, flans B5
(typtillagg: AF)

SK 1282 AX - 90 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, hus for fotmontering (typtillagg: AX)

SK 1282 AXSH - 90 L/4

Tappvaxelmotor, halaxel, spannelement, hus for fotmontering
(typtillagg: AXSH)

GE> Al6 G1000 www.nord.com



Tekniska

W ? f IP v forklaringar

Exempel pa levererbara utforanden av tappvaxlar med homogen axel

SK 1282V -90L/4

Tappvéaxelmotor, homogen axel
(typtillagg: V)

SK 1282 VZ-90 L/4

Tappvéxelmotor, homogen axel, flans B14
(typtillagg: VZ)

SK 1282 VF - 90 L/4

Tappvéxelmotor, homogen axel, flans B5
(typtillagg: VF)

SK 1282 VX -90 L/4

Tappvéaxelmotor, homogen axel, hus for fotmontering
(typtillagg: VX)

www.nord.com

G1000

AL7 SED



toriiaringar  9° © ®® @ %°

Exempel pa levererbara utforanden av vinkelkuggvaxlar med homogen axel

SK 9032.1-90 S/4

N
@2 B D iﬂj ? Vinkelkuggvéaxelmotor, hus for fotmontering, homogen axel

vid A, 3-stegs

o

SK 9032.1 LX - 90 S/4

Vinkelkuggvéxelmotor, hus fér fotmontering, homogen axel
vid A och B, 3-stegs (typtillagg: LX)

SK 9032.1 VXF - 90 L/4

l
o [+
D D M Vinkelkuggvéxelmotor, hus for fotmontering, homogen axel
° vid A, flans B5 vid A, 3-stegs (typtillagg: VXF)
Det har utférandet ska inte anvandas som flansutforande;
anvand istallet typen VF.

SK 9032.1 VXZ - 90 L/4

Vinkelkuggvéaxelmotor, hus for fotmontering, homogen axel
vid A, flans B14 vid A och B, 3-stegs (typtillagg: VXZ)

Det har utférandet ska inte anvéandas som flansutférande;
anvand istéllet typen VZ.

N SK 9032.1 VF-90 L/4

@ D D Vinkelkuggvéxelmotor, homogen axel vid A, flans B5 vid A,
3-stegs (typtillagg: VF)

SK 9032.1VZ-90 L/4

1VZ-90L/4
Vinkelkuggvaxelmotor, homogen axel vid A, flans B14 vid A
och B, homogen axel, 3-stegs (typtillagg: VZ)

SK 9032.1 LXZ-90 L/4

Vinkelkuggvaxelmotor, hus fér fotmontering, homogen axel
vid A och B, flans B14 vid A och B, 3-stegs (typtillagg: LXZ)

GE> A18 G1000 www.nord.com



Tekniska

&W ? f v ﬂ forklaringar

Exempel pa levererbara utféranden av vinkelkuggvaxelmotor med halaxel

.

o

(o)
&)

(T

SK 9032.1 AZ - 90 S/4

Vinkelkuggvaxelmotor, homogen axel, flans B14 vid A och B,
3-stegs (typtillagg: AZ)

SK 9032.1 AF - 90 S/4

Vinkelkuggvéaxelmotor, halaxel, flans B5 vid A, 3-stegs
(typtillagg: AF)

SK 9032.1 AX -90 L/4

Vinkelkuggvéaxelmotor, hus for fotmontering, halaxel, 3-stegs
(typtillagg: AX)

SK 9032.1 AXZ - 90 L/4
Vinkelkuggvéaxelmotor, hus for fotmontering, halaxel, flans
B14 vid A och B, 3-stegs

(typtillagg: AXZ) Det har utférandet ska inte anvandas som
flansutférande; anvéand istéllet typen AZ.

SK 9032.1 AXF - 90 L/4

Vinkelkuggvéaxelmotor, hus for fotmontering, halaxel, flans
B5 vid A, 3-stegs (typtillagg: AXF) Det har utférandet ska inte
anvandas som flansutférande; anvand istallet typen AF.

SK 9032.1 AZSH - 90 L/4

Vinkelkuggvaxelmotor, homogen axel, flans B14 vid A och B,
spannelement vid B, 3-stegs (typtillagg: AZSH)

SK 9032.1 AZD - 90 L/4

Vinkelkuggvaxelmotor, halaxel, momentarm vid A, 3-stegs
(typtillagg: AZD)

SK 9032.1 AZK - 90 L/4

Vinkelkuggvéaxelmotor, halaxel, momentkonsol, 3-stegs
(typtillagg: AZK)

www.nord.com

A19 SED



torkiaringar ® T w® @ K

Exempel pa levererbara utforanden av kuggsnackvaxlar med homogen axel

SK 12080 - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor, homogen axel vid A, hus for
fotmontering

SK 12080 VF - 90 S/4

kuggsnackvéaxelmotor, homogen axel vid A, flans B5 vid A
(typtillagg: VF)

SK 12080 LX - 90 S/4

kuggsnéackvéaxelmotor, homogen axel vid A och B, hus for
fotmontering (typtillagg: LX)

GSE> A20 G1000 www.nord.com



% 9 T p» @® tSrRlarngor

Exempel pa levererbara utféranden av kuggsnéackvéaxlar med halaxel

SK 12080 AZ - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor, halaxel, flans B14 vid A
(typtillagg: AZ)

SK 12080 AF - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor halaxel, flans B5 vid A
(typtillagg: AF)

SK 12080 AZD - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor, halaxel, flans B14 vid A,
momentarm vid A
(typtillagg: AZD)

SK 12080 AZSH - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor, halaxel, flans B14 vid A ,
spannelement vid B
(typtillagg: AZSH)

SK 12080 AZB - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor, halaxel, flans B14 vid A,
montagebricka vid B
(typtillagg: AZB)

SK 12080 AZH - 90 S/4

kuggsnackvaxelmotor, halaxel, flans B14 vid A, tackkapa vid
B (typtillagg: AZH)

www.nord.com G1000 A21 SE>



toriiaringar  9° © ®® @ %°

Spéannelement

Det ar sarskilt rekommenderbart att anvanda spannelement
till vaxlar i halaxelsutforande for att fa en battre och lattare
montering. Langden pa kundsidans axeltapp, som sticks
in i vaxelns halaxel, maste stamma Overens med langden
pa halaxeln (mH). Axeltappens diameter kan vara tillverkad
enligt ISO h6 eller f6 (f6 = lattare montering). Materialet i
axeltappen maste ha en strackgrans pa minst Re = 360
N/mmz2, sa att i friktionsforbandet kan skapas och att ingen

Momax Maximalt tilltet utgdende moment

deformation uppstér. (vaxeln)

s Spannelementets sakerhet vid

anslutningarna h6 eller f6 vid My,
Zs Antalet spannskruvar
My Nédvandigt atdragningsmoment
Tappvéaxlar
Vaxeltyp Spannelement Sexkantsskruv
DIN 931 / DIN 933* 10.9 Vz
Typ Momax 51 Gl dxl Zs Mp
[Nm] [Nm]

SK 0282 NB ASH SN 30/40V 165 59 5,2 M6 x 35* 8 12
SK 1382 NB ASH SN35/46V 370 3,8 3,4 M6 x 35* 10 12
SK 1282 ASH SN30/40V 296 3,3 2,9 M6 x 35* 8 12
SK 2282 ASH SN 35/46V 563 2,6 2,2 M6 x 35* 10 12
SK 3282 ASH SN40/55V 1039 2,3 2,0 M8 x 40 8 30
SK 4282 ASH SN50/62V 2000 2,2 2,0 M8 x 40 10 30
SK 5282 ASH SN60/76V 3235 2,5 2,3 M10 x 50 10 59
SK 6282 ASH SN70/90V 6000 2,3 2,2 M12 x 70* 10 100
SK 7282 ASH SN 80/108V 8300 2,5 2,4 M12 x 70* 14 100
SK 8282 ASH SN 100/ 128 V 13200 2,3 2,2 M16 x 80* 8 250
SK 9282 ASH SN 125/ 158 V 25400 2,3 2,2 M16 x 80* 12 250
SK 10282 ASH SN 160/210V 37200 3,6 3,4 M20 x 100 14 490
SK 11282 ASH SN 180/230 V 69000 1,9 1,8 M20 x 100* 12 490
SK 12382 ASH SN 180/ 230 VV 90000 4,5 4.4 M30 x 200 16 1700

Spéannelement i forstarkt utférande av typen VS (flismaskiner)

Vaxeltyp Spannelement Sexkantsskruv

DIN 931 10.9 Vz
Typ Momax 518 SlE dxl Zs Ma
[Nm] [Nm]
SK 7282 AVSH | SN 85/108VS 8300 3,90 3,65 M16 x 90 10 250
SK 8282 AVSH | SN 100/128 VS 13200 3,57 3,35 M20 x 100 8 490
SK 9282 AVSH | SN 130/158VS 25400 3,89 3,71 M20 x 130 12 490
SK 11282 AVSH | SN 180/230VS 69000 3,69 3,57 M24 x 150 16 840

De noterade uppgifterna galler aven for tappvaxlar med hogre antal steg =EJA1L, A25, A26

SE> A22 G1000 www.nord.com



P T »» @ tSrRlarngor

Spannelement

Vinkelkuggvaxlar

Vaxeltyp Spannelement Sexkantsskruv

DIN 931/ DIN 933* 10.9 Vz

Typ Momax shé sf6 dxl Zs Mj
[(Nm] [Nm]

SK 92072 AZSH SN 25/34V 90 4,19 3,28 M5 x 25 6 7
SK 92172 AZSH SN25/35V 120 4,23 3,43 M5 x 25 8 7
SK 92372 AZSH SN 30/40V 230 4,26 3,73 M6 x 35* 8 12
SK 92672 AZSH SN35/46V 380 3,77 3,27 M6 x 35* 10 12
SK 92772 AZSH SN 40/55V 660 3,53 3,09 M8 x 40 8 30
SK 9012.1 AZSH SN35/46V 400 3,58 3,11 M6 x 35* 10 12
SK 9016.1 AZSH SN40/46V 610 3,40 3,19 M6 x 35* 10 12
SK 9022.1 AZSH SN 40/55V 860 2,71 2,37 M8 x 40 8 30
SK 9032.1 AZSH SN 50/62V 1550 2,83 2,63 M8 x 40 10 30
SK 9042.1 AZSH SN60/76V 2800 2,90 2,69 M10 x 50 10 59
SK 9052.1 AZSH SN 70/90V 4800 2,87 2,69 M12 x 70* 10 100
SK 9072.1 AZSH SN 95/108 V 8500 3,70 3,56 M12 x 70* 14 100
SK 9082.1 AZSH SN 110/138V 13000 2,66 2,54 M16 x 70 8 250
SK 9086.1 AZSH SN 125/ 158 V 20000 2,91 2,77 M16 x 80* 12 250
SK 9092.1 AZSH SN 150/ 185V 32000 2,66 2,56 M16 x 80* 14 250
SK 9096.1 AZSH SN 150/ 195V 50000 2,71 2,61 M20 x 100* 14 490

Spannelement i forstarkt utférande av typen VS (flismaskiner)

Véaxeltyp Spannelement Sexkantsskruv

DIN 931 10.9 Vz
Typ Momax e sf6 dxl Zs Ma
[Nm] [Nm]
SK 9072.1 AZVSH | SN95/108VS 8500 4,95 4,80 M16 x 90 10 250
SK 9082.1 AZVSH | SN 110/138VS 13000 6,26 5,99 M20 x 130 12 490
SK 9086.1 AZVSH | SN 130/158 VS 20000 4,95 4,71 M20 x 130 12 490
SK 9092.1 AZVSH | SN 150/195VS 32000 3,93 3,70 M20 x 100 14 490
SK 9096.1 AZVSH | SN 155/195VS 50000 3,80 3,70 M24 x 180 14 835

De noterade uppgifterna galler aven for koniska vinkelkuggvéaxlar med hogre antal steg = EJA12

www.nord.com G1000 A23 SE>



Tekniska

forklaringar

P r e @&

Spéannelement

Kuggsnéackvaxlar

Vaxeltyp Spannelement Sexkantsskruv
DIN 931 / DIN 933* 10.9 Vz
Typ Momax e sf6 dxl Zs Mp
[(Nm] [Nm]
SK 02050 AZSH SN25/35V 182 2,8 2,3 M5 x 25 7
SK 02050 AZSH SN30/40V 182 54 4,7 M6 x 35* 12
SK 12063 AZSH SN 30/40V 383 2,6 2,2 M6 x 35* 12
SK 12063 AZSH SN35/46V 383 3,0 3,2 M6 x 35* 10 12
SK 12080 AZSH SN 40/55V 779 3,0 2,6 M8 x 40 30
SK 12080 AZSH SN 45/55V 779 4,1 3,8 M8 x 40 30
SK 32100 AZSH SN50/62V 1604 2,7 2,6 M8 x 40 10 30
SK 32100 AZSH SN60/76V 1604 51 4,7 M10 x 50 10 59
SK 42125 AZSH SN60/76V 3120 2,6 2,4 M10 x 50 10 59
SK 42125 AZSH SN70/90V 3120 4.4 4,1 M12 x 70* 10 100

De noterade uppgifterna galler aven for kuggsnackvaxlar med hogre antal steg =EJA13

GE> A24

G1000

www.nord.com



i 9 7 » @ tSrRlarngor

Spéannelement

Levererbara tappvaxelmotorer med spannelement

Vaxel Motor
63 71 80 90 100 112 132 | 160 | 180 | 200 | 225 | 250 | 280 | 315 | 315
S/IL | S/IL | SIL | SIL | L/ILA M S/IM | M/L |MX/LX| L S/IM M S/IM | SIM | MA/L
SK 0282 NB ASH v
SK 1282 ASH v v v
SK 1382 NB ASH v
SK 2282 ASH v v v v
SK 3282 ASH v v v v
SK 3382 ASH v v
SK 4282 ASH v v v v
SK 5282 ASH v v v v v *
SK 6282 ASH v v v v v
SK 6382 ASH v v v v v v
SK 7282 ASH v v v v *
SK 7382 ASH v v v v v v *
SK 8282 ASH v v v v v
SK 8382 ASH v v v v v v v
SK 9282 ASH v v v v
SK 9382 ASH v v v v v v v
SK 10282 ASH v v v
SK 10382 ASH v v v v v v v v
SK 11282 ASH v v v
SK 11382 ASH v v v v v v v v
SK 12382 ASH v v v v v v
Spéannelement i forstarkt utférande av typen VS
SK 7282 AVSH v v v
SK 7382 AVSH v v v v v
SK 8282 AVSH v v v v *
SK 8382 AVSH v v v v v v *
SK 9282 AVSH v v v v
SK 9382 AVSH v v v v v v
SK 11282 AVSH v v v
SK 11382 AVSH v v v v v v v v

* Vid forfragan
Alla dubbla tappvéxelmotorer ar levererbara med spannelement

www.nord.com G1000 A25 SED



toriiaringar  ° I ®® @ °

Spéannelement

Levererbara tappvaxlar med spannelement och IEC-adapter

Vaxel IEC-adapter
IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC
63 71 80 90 100 112 132 160 180 200 225 250 280 Sill5
SK 0282 NB ASH v v v v
SK 1282 ASH v v v 7
SK 1382 NB ASH v v v v
SK 2282 ASH v v v v v
SK 2382 ASH
SK 3282 ASH v v v v v v
SK 3382 ASH v v v v
SK 4282 ASH v v v v v
SK 4382 ASH
SK 5282 ASH v v v v v v
SK 5382 ASH
SK 6282 ASH v v v v v v v
SK 6382 ASH v v v v v v
SK 7282 ASH v v v v v
SK 7382 ASH v v v v v v v
SK 8282 ASH v v v v v v 7
SK 8382 ASH v v v v v v v
SK 9282 ASH v v v v v v
SK 9382 ASH v v v v v v v
SK 10282 ASH v Y v
SK 10382 ASH v v v v v 7 v
SK 11282 ASH v v v
SK 11382 ASH v v v v v v v
SK 12382 ASH v v v v v v v
Spannelement i forstarkt utférande av typen VS
SK 7282 AVSH v v v v 7
SK 7382 AVSH v v v v v v v
SK 8282 AVSH v v v v v
SK 8382 AVSH v v v v v v v
SK 9282 AVSH v v v v v v
SK 9382 AVSH v v v v v 7 v
SK 11282 AVSH v v v
SK 11382 AVSH v v v v v v v

Dubbla tappvéaxelmotorer fran SK 2282/02 ar levererbara i IEC- och W-utférande med spannelement

GE> A26 G1000 www.nord.com




% 9 §F »» @*

Tekniska
forklaringar

Som tillval gar det att bestalla montagebricka for vaxlar i
pasticksutférande.

Forutsattning for anvandningen:

Den axeln som ska anvandas maste vara foérsedd med
ett centrerhal enligt IN 332/2.

Montagebrickorna ar l[ampliga fér axlar utan axelflans (1)
och for axlar med axelflans (11).

Vid fastsattning enligt | fixeras axeln med hjalp av en
lasring (position A) som finns i halaxeln.

Vid fastsattning enligt Il ligger axeln med sin flans an
direkt mot halaxeln (position B).

L = kundaxelns langd

Halaxel

Bricka

Skruv med cylindriskt huvud enligt DIN 912
Fjaderring enligt DIN 127

* Tryckbricka

* Avdragarmutter

OUTAWNE

Montering:

1. Forin kundaxeln i halaxeln (position 1).

2. Satti brickan (position 2) i halaxeln.

3. Fast brickan med hjalp av skruven med cylindriskt
huvud (positon 3) och fjaderringen (position 4).

Utan axelflans

B Med axelflans

Lasring enligt DIN 472
* Avdragarskruv
Kundaxel

© oo~

* Forslag, levereras
ej av NORD

Demontering:

For enkel demontering av montaget enligt 11 (homogen
axel med flans) galler nedanstaende forslag med hjalp av
foreslagna avdragardelar:

1. Lossa skruven (position 3).
Forutsattning: 2. Tq bo_rt brlcka_n (posmon_ 2).
. . . 3. L&gg i tryckbrickan (position 5).

. Kundaxeln maste vara forsedd med ett centrerhal 4. Satti avdragarmuttern (position 6).

enligt DIN 332/2. _ o 5. Sattilasringen (position 7).
. If’a varl_ant Ilofar den aoxel som ska_l stlc.,tkas"!r.\ inte 6. Lossa axeln fran halaxeln genom att

Overskrida mattet “L”, da det annars inte &r mojligt att skruva i avdragarskruven (position 8).

anvanda foreslagna avdragardelar (position 5, 6, 7, 8).
www.nord.com G1000 A27 SED



Tekniska

forklaringar

P r e @&

Montagebricka

Tappvaxlar
Typ 1 S 4 5 6 7 8
d x mH a D d2 s d3 s3
SKO0182NB.B | 25x100 | 19 38 | M10x 45 A10 24,9 3 249 | 12 | M10 | 125x15 | M10 79
SK0282NB.B | 30x122 | 19 40 | M10x 45 A10 29,9 3 299 | 12 | M12 | 130x15 | M12 100
SK1382NB.B | 35x176 | 23,5 | 45 | M12x55 A12 34,9 3 349 | 16 | M16 | 135x M16 149
SK 1282 ..B 30x122 | 19 40 | M10x 45 A10 29,9 3 299 | 12 | M12 | 130x12 | M12 100
SK 2282 ..B 35x139 | 235 | 45 | M12x55 A12 34,9 3 349 | 16 | M16 | 135x15 | M16 110
SK 3282 ..B 40x174 | 23,7 | 55 | M16x 70 A16 39,9 4 | 399 | 16 | M16 | 140x M16 140
SK 4282 ..B 50x195 | 24,7 | 65 | M16x 70 A16 49,9 4 | 499 | 20 | M20 | 150x2,0 | M20 160
SK 5282 ..B 60x230 | 29 75 | M20 x 90 A20 59,9 5 59,9 | 24 | M24 | 160x2,0 | M24 185
SK 6282 ..B 70x290 | 29,3 | 95 | M20x 90 A20 69,9 5 69,9 | 24 | M24 | 170x25 | M24 245
SK 7282 ..B 80x310 | 29 102 | M20x 100 | A20 79,9 8 799 | 30 | M30 | 180x25 | M30 250
SK 8282 ..B 100x 366 | 345 | 120 | M24x 110 | A24 99,9 8 99,9 | 30 | M30 |1100x3,0 | M30 310
SK 9282 ..B 120x 430 | 345 | 150 | M24x 110 | A24 | 1199 | 10 | 1199 | 32 | M36 |[1120x4,0 | M36 370
De noterade uppgifterna galler aven for tappvaxlar med fler vaxelsteg =LJA1l
Vinkelkuggvéxlar

Typ 1 2 8 4 5 6 7 8 9

dx mH a D d2 S d3 s3 L

SK 92072 AXB | 25x 116 19 38 | M10x45 | Al0 24,9 3 249 | 12 | M12 | 125x15 M12 94
SK 92072 A.B | 25x 116 19 38 | M10x45 | Al0 24,9 3 249 | 12 | M12 | 125x15 M12 94
SK92172AXB | 20x134 | 14 30 M6x30 | A6 19,9 3 19,9 | 10 | M10 | 120x1,5 M10 110
SK92172A.B | 25x138 | 19 38 | M10x45 | AlO0 24,9 3 249 | 12 | M12 | 125x15 M12 115
SK 92372 AXB | 30x164 | 19 40 | M10x45 | AlO 29,0 3 29,0 | 12 | M12 | 130x15 M12 140
SK92372A.B | 30x164 | 19 40 | M10x45 | AlO 29,0 3 29,0 | 12 | M12 | 130x15 M12 140
SK 92672AXB | 35x170 | 23,5 | 45 | M12x55 | Al12 34,9 3 349 | 16 | M16 | 135x1,75 | M12 140
SK92672A.B | 35x170 | 235 | 45 | M12x55 | Al12 34,9 3 349 | 16 | M16 | 135x1,75 | M12 140
SK92772AXB | 40x192 | 24 55 | M16x70 | Al6 39,9 4 399 | 16 | M16 | 140x2,0 M16 160
SK92772A.B | 40x192 | 24 55 | M16x70 | Al6 39,9 4 399 | 16 | M16 | 140x2,0 M16 160
SK 9012.1AXB | 30x148 | 19 40 | M10x45 | AlO 29,0 3 29,0 | 12 | M12 | 130x15 M12 120
SK9012.1A.B | 35x148 | 235 | 45 | M12x55 | Al2 34,9 3 349 | 16 | M16 | 135x1,5 M16 120
SK 9016.1AXB | 30x148 | 19 40 | M10x45 | Al0 29,0 3 29,0 | 12 | M12 | 130x15 M12 120
SK9016.1A.B | 40x148 | 24 55 | M16x70 | Al6 39,9 4 399 | 16 | M16 | 140x2,0 M16 120
SK 9022.1AXB | 35x180 | 23,5 | 45 | M12x55 | Al2 34,9 3 349 | 16 | M16 | 135x15 M12 150
SK9022.1A.B | 40x180 | 24 55 | M16x70 | Al6 39,9 4 29,9 | 16 | M16 | 140x2,0 M16 150
SK 9032.1AXB | 40x210 | 24 55 | M16x70 | Al6 39,9 4 399 | 16 | M16 | 140x2,0 M16 170
SK9032.1A.B | 50x210 | 25 65 | M16x70 | Al6 49,9 4 499 | 20 | M20 | 150x2,5 M20 170
SK 9042.1AXB | 50x240 | 25 65 | M16x70 | Al6 49,9 4 49,9 | 20 | M20 | 150x2,5 M20 200
SK9042.1A.B | 60x240 | 29 75 | M20x90 | A20 59,9 5 59,9 | 24 | M24 | 160x3,0 M24 195
SK 9052.1 AXB | 60x300 | 29 75 | M20x90 | A20 59,9 5 59,9 | 24 | M24 | 160x3,0 M24 255
SK9052.1A.B | 70x300 | 29,5 | 95 | M20x90 | A20 69,9 5 69,9 | 24 | M24 | 170x3,0 M24 255
SK9072.1AXB | 90x350 | 34 | 102 | M24x110 | A24 89,9 8 89,9 | 30 | M30 | 190x4,0 M30 290
SK9072.1A.B | 90x350 | 34 | 102 | M24x 110 | A24 89,9 8 89,9 | 30 | M30 | 190x4,0 M30 290
SK 9082.1 AXB | 100x 420 | 34,5 | 120 | M24x110 | A24 99,9 8 99,9 | 30 | M30 | 1100x 4,0 M30 365
SK 9082.1A.B | 110x420 | 345 | 135 | M24x 110 | A24 109,9 10 | 109,9 | 30 | M30 | 1110x5,0 M30 360
SK 9086.1 AXB | 110x500 | 34 | 135 | M24x110 | A24 109,9 10 | 109,9 | 30 | M30 | 1110x5,0 M30 440
SK 9086.1A..B | 120x500 | 34,5 | 150 | M24x 110 | A24 119,9 10 | 119,9 | 32 | M36 | 1120x5,0 M36 440

De noterade uppgifterna galler aven for vinkelkuggvaxlar med fler vaxelsteg = LJ1A12

GE> A28

G1000 www.nord.com



Tekniska

&W ? f v ﬂ forklaringar

Montagebricka

Kuggsnéackvaxlar

Typ 1 2 3 4 5 6 7 8 9

d x mH a D d2 S d3 s3 L
SK 02040 AZB 20 x 120 14 30 M6 x 30 A6 19,9 3 19,9 10 M10 120x 1,5 M10 100
SK 02050 AZB 25 x 132 19 38 | M10x45 | A10 24,9 3 24,9 12 M12 125x1,2 | M12 110
30 x 132 19 40 | M10x45 | A10 29,9 3 29,9 12 M12 130x1,2 | M12 110
SK 12063 AZB 30 x 148 19 40 | M10x45 | Al10 29,9 3 12 12 M12 135x1,5 | M12 125
35x148 | 235 | 45 | M12x55 | Al2 34,9 3 16 16 M16 |140x1,75 | M16 120
SK 12080 AZB 40 x 168 24 55 | M16x70 | A16 39,9 4 39,9 16 M16 |140x1,75 | M16 135
45 x 168 25 60 | M16x70 | A16 44,9 4 44,9 16 M16 145%x2,0 | M16 135
SK 32100 AZB 50 x 202 25 65 M16 x 70 Al6 49,9 4 49,9 20 M20 150x 2,0 M20 165
60 x 202 29 75 M20 x 70 A20 59,9 5 59,9 24 M24 160x 2,0 M24 155
SK 42125 AZB 60 x 250 29 75 M20 x 90 A20 59,9 5 59,9 24 M24 160x 2,0 M24 205
70 x 250 29 95 M20 x 90 A20 69,9 5 69,9 24 M24 170x 2,5 M24 205

De noterade uppgifterna galler aven for Kuggsnackvaxlar med fler vaxelsteg =LJA13

Gummibussningar

Som tillval till tappvéaxlar i pasticksutférande gar det aven
att bestalla gummibussningar av typen G och i forstarkt
utférande av typen VG.

Vinkelkuggvéxlar i storleken SK 9082.1 levereras med
gummibussning i utférandet AZK.

Gummibussningar levereras parvis.

Seriekoppla flera gummibussningar, om béttre dampning
onskas.

Den totala fjadervagen: sgp 1o = N X Sgp [Mm]

Sgp  En gummibussnings fiadervag [mm]
n Antalet seriekopplade gummibussningar

Cc SFD
. —

FD _—

4;@ |
P I
| 1

|
|
|

\_/
Observera: Fp P& gummibussningarna verkande
Vid monteringen far gummibussningarna spannas tryckkraft [kN]
endast s hart, att spelet mellan anliggningsytorna har c Bredd
eliminerats! Segp  En gummibussnings fjadringsvag
Tekniska data =[EJC116, D93, D95, D97, D99
www.nord.com G1000 A29 SE>



Tekniska
forklaringar

P r e @&

Forstarkt lagring pa den utgaende axeln VL2/VL3

VL2

Speciellt fér omrorare erbjuder Nord en forstarkt lagring
av utgéende axlar med storre lageravstand som tal hogre
axial- och radialkrafter, samt leder till att livslangden pa
lagren okar.

Rullagringen (position 3) lampar sig sarskilt bra till langre
omroraraxlar, eftersom eventuella inriktningsfel delvis
jamnas ut.

Tillval VL3
LDRYWELL"“-utférande med extra oljedroppbricka
(position 1) och oljelackageindikator eller oljesensor
(position 2).

Sakerhetsfunktion

Vid eventuellt lackage vid de bada tatningarna runt
den utgdende axeln hamnar oljan via oljedroppbrickan
(positon 1) i ,DRYWELL"“-flansens uppsamlingsutrymme,
vilket leder till ett meddelande via oljesensorn (position 2).
Darmed forhindras ett lackage till omrérningsutrymmet.

2

1]

Lagrens livslangd berdknas pa forfragan.

Vi behover féljande varden for att kunna utféra
berakningen:

Nominell effekt P [kw]
Utgaende varvtal n, [min]
Axialkraft Fa [N]
Tvarkraft Fr [N]
Kraftangreppets avstand fran

flansens anliggningsyta C [mm]
Onskad livslangd pé lagren Ly, [h]

Tappvaxelmotorer

.
L

cC—F— =

SK .82 AF VL2 mm =[C113
SK .82 AF VL3 F

SK .82 VF VL2 mm =LOC114
SK ..82 VF VL3

SK ..82 AFSH VL2 m =[C115
SK ..82 AFSH VL3

Vinkelkuggvaxelmotorer

g’a

SK 90 ..1AF VL2 mm =[1D113
SK 90.. .1AF VL3

=)

W

SK 90...1 VF VL2 mm =[0D114
SK 90...1VFVL3 —

SK 90.. .1 AFSH VL2 mm =(1D115
SK 90.. .1 AFSH VL3 F

GE> A30

G1000

www.nord.com



% 9 §F »» @*

Tekniska
forklaringar

Backsparrar

Backsparrar, som mojliggoér gang i en rotationsriktning
och sparrar den andra rotationsriktningen, ar mdgjliga
som tillval.

Trefasmotorer fran storlek 80 och pabyggnadsadapter
med fri ingdende axel (se sidorna A69-A73, markta med
RLS) kan forses med en fettsmord backsparr. De har
backsparrarna lyfter centrifugalkraftsstyrda vid ett varvtal
n, > cirka 900 min-1 och gar sedan utan slitage.
Dessutom ar koniska vinkelkuggvaxlar i serien
SK 9012.1 till SK 9096.1 levererbara med en i vaxeln
integrerad backsparr. Backsparren smoérjs har med hjalp
av vaxeloljan.

For drivenheter med backsparr maste rotationsriktningen
pa den utgdende axeln anges vid bestallningen.
Rotationsriktningenanges med blicken riktad mot den
utgdende axeln.

Cw
CCw

Rotationsriktning medurs, hégervarv
Rotationsriktning moturs, vanstervarv

CW(
<

Stirnradgetriebemotor

B Seite Schneckengetriebemotor

Pa vinkelvaxlar bestammer den utgdende axelns position
(Aeller B, se sidan A48) fran vilket hall rotationsriktningen
ska anges. Blickriktningen fér angivelsen av
rotationsriktning ska alltid vara mot den utgaende
axeltappen. Pa halaxelvaxlar med spannelement ligger
den utgaende axeltappen pa den sida som ar vand fran
spannelementet. Pa halaxelvaxlar med passkil eller
kuggnavsprofil och vid dubbelsidig homogen axel ska
blickriktningen vara mot vinkelvaxelns A-sida.

Observera, det finns risk for brott! Kontrollera motorns
och vaxelns rotationsriktning innan anldggningen tas i
drift. Pilarna p& vaxeln indikerar rotationsriktningen.
(Tidigare indikerades istallet  for
rotationsriktningen:

sparriktningen

Sparriktning: vanster
Sparriktning: hoger

=1 —rotationsriktning CW
= Il —rotationsriktning CCW.)

A Seite Schneckengetriebemotor

www.nord.com

G1000

A31 GSED



Tekniska
forklaringar

P r e @&

Motorns respektive den ingaende axelns rotationsriktning

Motorns rotationsriktning vid blickriktning mot flaktkdpan respektive den ingdende axelns rotationsriktning

vid blickriktning mot axeltappen pa den ingaende axeln

Vaxeltyp

Rotationsriktning,
utgaende axel, CW

Rotationsriktning,
utgaende axel, CCW

1-stegs kuggvaxel:
SK11E till SK51E

Motorns rotationsriktning, CW

Motorns rotationsriktning, CCW

2-stegs kuggvaxel:
SKO02 till SK102

Motorns rotationsriktning, CCW

Motorns rotationsriktning, CW

3-stegs kuggvaxel:
SKO3 till SK103

Motorns rotationsriktning, CW

Motorns rotationsriktning, CCW

2-stegs tappvaxel:
SKO182NB till SK11282

Motorns rotationsriktning, CCW

Motorns rotationsriktning, CW

3-stegs tappvaxel:
SK1382NB till SK12382

Motorns rotationsriktning, CW

Motorns rotationsriktning, CCW

2-stegs vinkelkuggvéaxel:
SK92072 till SK92772

Motorns rotationsriktning, CCW

Motorns rotationsriktning, CW

3-stegs vinkelkuggvéxel:
SK9012.1 till SK9096.1

Motorns rotationsriktning, CW

Motorns rotationsriktning, CCW

4-stegs vinkelkuggvéaxel:
SK9013.1 till SK9053.1

Motorns rotationsriktning, CCW

Motorns rotationsriktning, CW

2-stegs kuggsnackvaxel: SK02040 till
SK42125utgaende axel position A respektive
spannelement vid B

Motorns rotationsriktning, CW

Motorns rotationsriktning, CCW

2-stegs kuggsnackvéaxel: SK02040 till
SK42125utgdende axel position B respektive
spannelement vid A

Motorns rotationsriktning, CCW

Motorns rotationsriktning, CW

3-stegs kuggsnackvaxel: SK13050 till
SK43125utgdende axel position A respektive
spannelement vid B

Motorns rotationsriktning, CCW

Motorns rotationsriktning, CW

3-stegs kuggsnackvaxel: SK13050 till
SK43125utgdende axel position B respektive
spannelement vid A

Motorns rotationsriktning, CW

Motorns rotationsriktning, CCW

(se sidorna =[EA31 - rotationsriktning)

Pa vinkelkuggvaxlar kan, om s& onskas, rotationsriktningen pa den utgaende axeln andras i férhallande till det i tabellen
ovan noterade standardutférandet, genom att kronhjulet placeras antingen till vanster eller till hGger om pinjongen. Da
kravs emellertid en sarskild utgaende axel vid det ensidiga axelsutférandet och vid krympbrickeutforandet.

GE> A32 G1000 www.nord.com



Tekniska

&W ? f - forklaringar
Adapter féor montering av servomotorer
O
Levererbara adaptrar
Vaxeltyp Motormatt Axelmatt | Cylinder | Motortyp | My,om | Adapter-
a|a2|b2|e2|f2|s2 x| d [ 0 tex [Nm] i
SK 02, SK 12
SK 1282 120| 96 | 80 | 100| 4 | M6 |15| 19 | 40 125 TJFglfs 04 10 Servo
SK 9012.1, SK 9016.1, SK 9022.1 o 100/ 160 S
SK 02050, SK 12063, SK 12080
§E C1)SS§K 2 HJ116 Servo
SK 9012.1, SK 9016.1, SK 9022.1 | 165|126 110 /130 | 4 | M8 120 24 | 50 137 i Eﬁs’ 82 35 | 130/1605s
SK 02050, SK 12063, SK 12080
SK 22, SK 32 3116
SK 2282, SK 3282 Servo
oK coao 155|126 | 110 | 130 | 4 | M8 | 20| 24 | 50 151 i Eﬁg 82 3B | S s
SK 32100
SK 02, SK 12 MSKO070
SK 1282 MSKO71 Servo
SK 9012.1, SK 9016.1, SK 9022.1 | 86| 155|130 | 165 5 | MI10 |23 32 | 58 152 i Eﬁ? 82 9 | 165/160S
SK 02050, SK 12063, SK 12080
HJ 155
SK 22, SK 32 MSKO70
SK 2282, SK 3282 MSKO71 Servo
oK oo 186| 155 | 130 | 165 | 5 | M10 | 23| 32 | 58 167 1 FK6 08 95 | 165/ 250
SK 32100 1 FK7 08 S
HJ155

SK 22, SK 32

' MSK101
SK 2282, SK 3282 240|192 | 180 | 215 | 5 | M12 | 45| 38 | 80 188 1 FK6 10 95 | Sero
SK 9032.1 e To 215/250 S
SK 32100
SK 42, SK 52

’ MSK101
SK 4282, SK 5282 Servo
oK 90451 Sk 90521 240|192 | 180 | 215 | 5 | M12 | 24| 38 | 80 230 L Eﬁ? 18 310 | 5 oS
SK 42125
SK 42, SK 52
SK 4282, SK 5282 1FT6 13 Servo
oK 50051 Sk o821 350| 260 | 250 | 300 | 5 | M16 | 26| 48 | 82 232 o 310 | et 0
SK 42125
SK 62, SK 72, SK 82, SK 92
SK 6282, SK 7282, SK 8282,
SK 9282 350| 260 | 250 | 300 | 5 | M16 | 26| 48 | 82 250 i EL‘; ig 310 ggg"f%O
SK 9072.1, SK 9082.1, SK 9086.1,
SK 9092.1, SK 9096.1

Vid de ovan visade servoadaptrarna av typen SEP ar kopplingen for servomotorer utférd med kil. FOr servomotorer utan

kil &r servoadaptrarna av typen SEK levererbara med klamkopplingshylsa.

For ett stort antal andra servomotortyper gar det att montera motorn pa IEC-adaptern med hjalp av en mellanflans.

Fraga oss garna.

www.nord.com

G1000

A33 SE>



torkiaringar ° T w® @ N

Motorkonsoler - val

| ' SN N B
[~ =] 1 | 7
g é E j % ini II
E|E —
T [
- % TN I . =
|
I
A o=
. 2 i
‘ﬁ\ﬁiﬁm L,y v
=
3 X \
> ——— =
R - 0
e e | e E——|
Typ Rymd- och anslutningsmatt Axelmatt
A B C E R S H H z ) d t v x| Flans
min max | u w
MK 163 S -100 LA 222 253 204 45 60 140 153 173 41 1195 gg 287 450 8 160 S
28 31 5
MK I1180S-112 M 236 320 250 50 66 145 199 224 48 1135 | oo g 50 9 250 S
MKII-190S-132 MA | 303 430 300 58 110 260 254 286 61 125 | >0 4 5 8 300 S

80 10 70

MKII-290S-132 MA | 303 430 300 58 110 260 254 286 91 170 14120 ‘1‘2 ;8 8 | @250

65 69 15
MKIV 112 M - 200 L 476 530 400 75 130 315 315 355 116 252 140 18 110 8 @ 350

MKV 200 L-280M 662 690 570 105 382 369 465 515 119 245 1(150 22 11150 12 @ 450

GE> A34 G1000 www.nord.com



i 9 ¢ » @ tSrRlarngor

Motorkonsoler - tilldelning

7 _|63s 71S |80S |90S |100L |112M |132S
={ ) 63L |71L |80L |90L | 100LA 132 M
132 MA
SK11E |SK 1282 | SK9012.1 | SK 02050 | W III MK MKl MK MK MK
SK 12 SK 9016.1 | SK 12063
SK 9022.1 | SK 12080
SK21E | SK2282 | SK9032.1 | SK 32100 | W I MKl MKl MKl MKl
SK31E | SK 3282
SK 22
SK 32
SK41E | SK 4282 | SK9042.1 | SK 42125 | W Il MK I-1 | MK III-1 | MK HI-1 | MK -1
SKS51E | SK5282 | SK9052.1
SK42 | SK 6382
SK 52
SK 63
SK 62 SK 6282 | SK9072.1 Wil MK I-2 | MK 1II-2 | MK 1II-2 | MK 11I-2
SK 72 SK 7282
SK73 | SK 7382
SK83 | SK 8382
SK 9382
a 112M |132S |160M |180M | 200 L
= | = 132M | 160L |180L
- 132 MA
SK 62 SK 6282 | SK9072.1 W IV MK IV MKIV | MK IV
SK 72 SK 7282
SK 73 SK 7382
SK83 | SK 8382
SK 9382
SK 93 W IV MKIV | MK IV MK IV MKIV | MK IV
SK 82 SK 8282 | SK9082.1 WV MKIV | MK IV MK IV MKIV | MK IV
SK 92 SK 9282
SK 103 | SK 10382
SK 9086.1 WV MK IV | MK IV MK IV MK IV*¥* | MK [V**
a 200L |225S |250M |280S
= | = 225 M 280 M
SK 93 SK 9382 WV MKV MKV | MKV
SK 82 SK 8282 | SK9082.1 W IV MKV MKV | MKV
SK 92 SK 9282 | SK 9086.1
SK 103 | SK 10382
SK 102 SK 9092.1 W IV MKV | MKV MKV | MKV
SK 11382
SK 12382 | SK 9096.1

** Begransat justeromrade
Exempel pa val:
Bestam grundtypen av vaxel utifrdn den dnskade effekten och det tnskade varvtalet via effekt- och varvtalstabellen
eller effekt- och utvaxlingstabellen.

Till exempel: sida B2 - B38, cylindrisk kugghjulsvéxel,

4 kW, 87 min'l, i =16,66

ger grundtypen SK 32 - 112 M/4 eller SK 32 - IEC 112.

Till den har grundtypen finns tilldelningen av motorkonsolen MK 11 att utlasa i tabellen (se ovan).
Déarmed lyder den kompletta typbeteckningen SK 32 - MK Il - 112.

| tabellen for MK 1l (sidan A36) finns det mer information om remskivor och remtyper. Grundmatten framgar i tabellen
pa sidan A34.

www.nord.com G1000 A35 CE>




forkiaringar B  w® #°

Motorkonsoler

Forslag pa val av kilremmar och remskivor (levereras ej av NORD)

(@) dwk Q duk © dwk @ duk
__/ - __/ __/
<8 E x <3
E<‘(E O_g._ < gg Eg
i <C <C
i dwc @ —

@)
e, = o R e

MK | Remtyp SPZ
Motor Effekt Justeromrade Remlangd Axelavstand Antalet remmar
[kw] Amin Amax (dwg =80) (i=1) Lw A
63 S/4 0,12 216 236 697 223 1
63 L/4 0,18 216 236 697 223 1
71S/4 0,25 224 244 710 229 1
71L/4 0,37 224 244 710 229 1
80 S/4 0,55 233 253 737 243 1
80 L/4 0,75 233 253 737 243 1
90 S/4 1,10 243 263 750 249 1
90 L/4 1,50 243 263 750 249 2
100 L/4 2,20 253 273 772 260 2
110 LA/4 3,00 253 273 772 260 3
MK I Remtyp XPZ
[kw] Anin Amax (dwg =112) (i=1) Lw A
80 S/4 0,55 279 304 930 289 1
80 L/4 0,75 279 304 930 289 1
90 S/4 1,10 289 314 950 299 1
90 L/4 1,50 289 314 950 299 1
100 L/4 2,20 299 324 980 314 1
100 LA/4 3,00 299 324 980 314 2
112 M/4 4,00 311 336 1000 324 2
MK 111 Remtyp SPZ
[kw] Amin Amax (dwg = 160) (i=1) Lw A
90 S/4 1,10 344 376 1222 360 1
90 L/4 1,50 344 376 1222 360 1
100 L/4 2,20 354 386 1250 374 1
100 LA/4 3,00 354 386 1250 374 1
112 M/4 4,00 366 398 1262 380 2
132 S/4 5,50 386 418 1312 405 2
132 M/4 7,50 386 418 1312 405 3
132 MA/4 9,20 386 418 1312 405 3
MK IV Remtyp XPA
[kw] Amin Amax (dwg =200) (i=1) Lw A
112 M/4 4,00 427 467 1500 436 1
132 S/4 5,50 447 487 1550 461 1
132 M/4 7,50 447 487 1550 461 2
132 MA/4 9,20 447 487 1550 461 2
160 M/4 11,0 475 515 1600 486 2
160 L/4 15,0 475 515 1600 486 3
180 M/4 18,5 495 535 1650 511 3
180 L/4 22,0 495 535 1650 511 4
200 L/4 30,0 515 555 1700 536 4
MK V Remtyp SPA
[kw] Anmin Amax (dwg =250) (i=1) Lw A
200 L/4 30,0 665 715 2182 698 4
225 S/4 37,0 690 740 2207 710 4
225 M/4 45,0 690 740 2207 710 5
MK V Remtyp SPB
[kw] Amin Amax (dwg = 250) (i=1) Lw A
250 M/4 55,0 715 765 2240 727 4
280 S/4 75,0 745 795 2310 762 5
280 M/4 90,0 745 795 2310 762 5

GE> A36 G1000 www.nord.com



% 9 §F »» @*

Tekniska
forklaringar

Oljeexpansionskarl med motorn monterad lodrétt uppat

Vaxel med motorn eller ingdende axeln monterad
lodratt uppat har en hog oljenivd for smorjning
av det 1:a vaxelsteget. Anvandning av tillvalet
oljeexpansionskarl férhindrar ett eventuellt oljelackage
frdn avluftningsskruven vid bildande av oljeskum i

vertikalt monteringslage M4 (se sidan A51).

NORD rekommenderar darfér starkt att anvanda
oljeexpansionskarl vid vertikalt monteringslage M4 vid
utvaxlingar i, < 20 och vid kuggvéaxlar fran och med
SK42, vid tappvaxlar fran och med SK 4282 till SK8282
och vinkelkuggvaxlar fran och med SK 9042.1. | annat
fall galler inte garantin.

Aven vid mindre véxelstorlekar samt vid andra typer av
vaxlar, sdsom kuggsnackvaxlar, rekommenderar NORD
starkt att anvanda oljeexpansionskarl vid utvaxlingar i,y
< 20 och motorvarvtal dverstigande 1 800 min'l (87 Hz
kurva).

Vinkelkuggvaxel Kuggvaxel Tappvaxel

Kuggvaxel Tappvaxel Vinkelkuggvaxel Storlek D H [kg]
SK 42/ SK 43 SK 4282 / SK 4382 SK 9042.1 / SK 9043.1
SK 52/ SK 53 SK 5282 / SK 5382 SK 9052.1 / SK 9053.1 [ 100 180 5
SK 63 SK 6382
SK 62 SK 6282 SK 9072.1
SK 72/ SK 73 SK 7282/ SK 7382 | SK 9082.1 I 150 300 6
SK 82/ SK 83 SK 8282 / SK 8382 SK 9086.1
SK 92/ SK 93 SK 9092.1 I 180 300 7
SK 102 / SK 103 SK 9096.1

www.nord.com G1000 A37 SE>



Tekniska
forklaringar

P r e @&

Oljetank med motorn monterad lodréatt uppat (M4)

Oljetanken placeras ovanfor vaxeln och hojer oljenivan,
sa att den alltid ligger hogre &n vaxeln. Da alla roterande
vaxeldelar ligger helt och hallet under oljenivan, hindras
oljan fran att bilda skum. Dessutom smorjs aven alla
vaxellager vid vertikal placering.

Oljetanken ar storre an oljeexpansionskarlet och har pa
grund av den extra avluftningsledningen tva oljeledningar
som forbinder oljetanken med vaxeln. Oljenivan ska
kontrolleras i oljetanken.

NORD rekommenderar starkt att anvanda oljetank fran
NORD till de stora tappvéaxlarna SK 9282 till SK 12382
i vertikalt monteringslage M4 (se sidan A51). | annat fall
géller inte garantin.

Oljenivabehallaren levereras som standard tillsammans
med ett kit som bestdr av nodvandiga oljeledningar,
fastanordningar samt med monteringsanvisningar.
Det gor att vaxeln kan transporteras pa ett battre och
sakrare satt. Dessutom kan man da pa plats under
uppstalliningen bestamma oljenivabehallarens placering.
Vi lamnar garna mer information om oljenivabehallarens
placeringsmodjligheter och matt efter forfragan (WN 0-521 31).

Tappvaxlarna av typ SK9282/SK9382 samt SK10282/
SK10382 levereras som standard pafyllda med den
oliemangd som anges pa sidan A60. Vid idrifttagning ska
ytterligare ca 30 liter olja fyllas pa i oljenivabehallaren,
sa att oljenivdn hojs tills den nar in i behallaren.
Standardleveransen innehaller inte denna tillkommande
olieméangd. Om sa oOnskas kan dock en motsvarande
oljebehallare skickas tillsammans med leveransen mot
en merkostnad.

Tappvaxlarna av typen SK11282/SK11382 samt SK12382
levereras som standard utan olja. Om en oljenivabehallare
anvands, 6kar den oliemangd som behévs med ca 40 liter
jamfort med den oljemangd som anges pa sidan A60.

D
| | 4'7
| =l
‘ i
= \ | | |
| | |
ﬁ\ i (et
I T
‘ o i o o ‘
o i o ﬂ
© o | o ] ]
Vaxeltyp Storlek D H Tillkommande oljeméangd Behallarvolymer
[mm] [mm] [L] [L]
SK 9282/ SK 9382
SK 10282 / SK 10382 : 185 390 ca. 30 10
SK 11282 / SK 11382
SK 12382 Il 320 390 ca. 40 30
GE> A38 G1000 www.nord.com



% 9 T p» @® tSrRlarngor

Oljekylare
E = — }— — Kylare
Termostat
LTermOStat - B %
Pump Flakt
[l Utlopp = sugledning V¥V Oljeniva = tryckledning
Véaxeloljan sugs in av en pump och strommar genom en Temperaturen regleras med hjalp av en termostat.

varmevaxlare. Oljan kyls av en luftstrém som alstras av Vi rekommenderar att temperaturen évervakas.
en flakt. FrAn varmevaxlaren aterfors oljan till vaxeln.

- 525 —
63 135
Qil out —
] BER 61/ ©
Qil in Pum
o 63/4” P
¥ 8
[,
o
N
N
j 1] M=
@10
Inte lamplig for 240
anvandning i Ex-omraden 340
Utférande:
Kylare: TFS/A 8,5-400-F-03-11
Anslutningsgéanga: Ut 1/2"/in 3/4*
Motorer: Spénning 3 x 400 V
Effekt:0,55 kW
Nominell strom: 1,7A
Varvtal: 1 350 min'1
Skyddsklass: IP 55
Isolationsklass: F
Temperaturklass: B

Levererbar med:
- Specialspanning 60 Hz
- Specialmotor

Vikt: 32 kg

www.nord.com G1000 A39 SE>



-fr:m;::ll(:gar @ f 7 ﬂ &W

Vattenkylning

Till tappvéxlar och Vinkelkuggvéxlar gar det som tillval Vattenkylningen ar aven lamplig for Ex-omraden
att integrera en varmevaxlare. Den genomstrommas (ATEX).

av kylvatten som kyler véaxeln. Vi rekommenderar

att dvervaka temperaturen eller att flodestvervaka Vid lag temperatur kan dven varmevaxlaren anvandas
kylvattnet. D& kylslingan ligger utanfor oljeutrymmet, for att varma vaxelladan.

ar vattenkylningen frdn NORD valdigt saker (tyskt
monsterskydd nummer 20 2005 005 452.6).

B

m

Mojliga monteringslégen vid vattenkylning

Tappvaxlar Monteringslage
M1 M2 M3 M4 M5 M6
SK 6282 / SK 6382 v v v v v
SK 7282/ SK 7382 v v v v v
SK 8282/ SK 8382 v v v v v
SK 9282 / SK 9382 v v v v v
SK 10282 / SK 10382 v v v v v
SK 11282/ SK 11382 / SK 12382 v v v v v
Vinkelkuggvaxlar Monteringslage
M1 M2 M3 M4 M5 M6
SK 9072.1 * v v
SK 9082.1 v v
SK 9086.1 v v
SK 9092.1 v v
SK 9096.1 v v

* endast levererbara utféranden AF(B), AZ... und VF, VZ =[ D90, D91, D108

GE> A40 G1000 www.nord.com



i 9 F » @*

Smoérjmedel

Anvisning:

Den har tabellen visar jamforbara smorjmedel fran olika tillverkare. Det ar tillatet att byta smoérjmedelstillverkare inom samma vis-
kositet och smorjmedelstyp. Kontakta oss infor byte av viskositet respektive smoérjmedelstyp, da garantin for funktionsformagan
annars upphor att galla.

Smorj- Omgivnings- = .
medelstyp temperatur @ Fichs | e Mobil 7
Mineralolja SnackvaxlarlSO Degol - Renolin Kltberoil Mobilgear 600 | Shell
VG 6800 till 40°C | BG 680 CLP 680 GEM 1-680N | XP 680 Omala S2
G 680
Degol CLP 680 Mobilgear
BG 680 Plus Plus XMP 680
ISO VG 220 Degol Energol Alpha Renolin Klaberoil Mobilgear 600 | Shell
-10 till 40°C BG 220 GR-XP 220 |SP 220 CLP 220 GEM 1-220 | XP 220 Omala S2
(standardval) G 220
Degol Alpha CLP 220 Mobilgear
BG 220 Plus MW 220 Plus XMP 220
Alpha
MAX 220
ISO VG 100 Degol Energol Alpha Renolin Kluberoil Mobilgear 600 | Shell
-15 till 25°C BG 100 GR-XP 100 |SP 100 CLP 100 GEM 1-100 | XP 100 Omala S2
G 100
Degol Alpha CLP 100 Mobilgear
BG 100 Plus MW 100 Plus XMP 100
Alpha
MAX 100
Syntetisk olja Snéackvaxlarl Degol Enersyn Renolin Klubersynth | Glygoyle 680 | Shell
(polyglykol) SO VG 680 GS 680 SG-XP 680 PG 680 GH 6-680 Omala S4
-20 till 60°C WE 680
(standardval)
ISO VG 220-25 Degol Enersyn Alphasyn Renolin Klibersynth | Glygoyle 220 | Shell
till 80°C GS 220 SG-XP 220 | PG 220 PG 220 GH 6-220 Omala S4
WE 220
Syntetisk olja Snéackvéaxlar - - - - Klibersynth | Mobil Shell
(kolvéten) CLP HG EG 4-460 SHC 634 Omala
ISO VG 460 460 HD
-30 till 80°C*
CLP HC Enersyn - Renolin Klibersynth | Mobil Shell
ISO VG 220 EP-XF Unisyn EG 4-220 SHC 630 Omala S4
-40 till 80°C* CLP 220 GX 220
Biologiskt Snackvaxlar - - - Plantogear |- - -
nedbrytbar olja ISO VG 680 680 S
-5 till 40°C
ISO VG 220 Degol Biogear Careclub Plantogear |Klibersynth |- Shell Naturelle
-5 till 40°C BAB 220 SE 220 GES 220 220 S GEM 2-220 Gear Oll
EP 220
Livmedels- SnackvéaxlarlSO - - - Geralyn Kluberoil 4 Mobil DTE Shell
godkand olja 1) VG 680-5 till 40°C SF 680 UH1-680N FM 680 Cassida Fluid
GL 680
Klibersynth
UH1 6-680
ISO VG 220 Eural Gear - Vitalube Geralyn Kliberoil 4 Mobil DTE Shell
-25 till 40°C 220 GS 220 AW 220 UH1-220N FM 220 Cassida Fluid
GL 220
Geralyn Klibersynth
SF 220 UH1 6-220
Syntetiskt flytfett |-25 till 60°C Aralub - Alpha Gel Renolit Klibersynth | Glygoyle Shell
BAB EPO 00 LST 00 GE46-1200 | Grease 00 Gadus S5
UH1-220N V 142 W 00
Klibersynth
UH1
14-1600Y

*  Anvand axeltatningsringar av sarskild materialkvalitet vid omgivningstemperaturer under -30 °C och 6ver 60 °C.1)

Livsmedelsgodkanda oljor och fetter enligt foreskrift H1 / FD

178.3570

www.nord.com

G1000

A4l



DY -

P P e @&

Smorjmedel for rullager

Smoérjmedelstyp |Omgivnings- 7 N\
B ]
Castrol
temperatur @ @ ; F° | raoser Mobil G
Fett pa -30 till 60°C AralubHL 2 | Enegrease Spheerol Renolit Kliberplex- | Mobilux
mineraloljebas (normal) LS 2 AP 2 FWA 160 BEM 41-132 |EP2
LZV-EP
*_50 till 40°C AralubSEL 2 Spheerol Renolit Shell
EPL 2 JP 1619 Gadus S2
V100 2
Syntetiskt fett *_25 till 80°C AralubSEL 2 Product Renolit S2 Isoflex Topas | Mobiltemp Aero Shell
783146 NCA 52 SHC 32 Grease 16
eller 7
Renolit Petamo
HLT 2 GHY 133N
Biologiskt -25 till 40°C Aralub BP Biogrease | Biotec Plantogel KliberbioM | Schmierfett Shell
nedbrytbart fett BAB EPO EP 2 2S 72-82 UE 100 B Alvania
RLB 2
Livmedels- -25 till 40°C Eural Grease | BP Energrease | Vitalube Renolit Klibersynth | Mobilgrease | Shell
godkant fett 1) EP 2 FM 2 HT Grease 2 | G7 FG1 UH1 14-151 | FM 202 Cassida
RLS 2

*  Anvand axeltatningsringar av sarskild materialkvalitet vid omgivningstemperaturer under -30 °C respektive dver 60 °C.
1) Livsmedelsgodkanda oljor och fetter enligt foreskrift H1 / FDA 178.3570

Smadrjmedel

Ta infor ett idrifttagande och efter en langre tids férvaring
bort locket dver avluftningsskruven for att undvika ett
overtryck och darmed en otathet i vaxeln.

Vaxlarna och véaxelmotorerna ar driftklara och fyllda
med smdrjmedel vid leveransen med undantag av
typerna SK 11282, SK 11382 och SK 12382. Den forsta
pafyliningen av smorjmedel gors enligt standardvalet i
smdrjmedelstabellen. For andra omgivningstemperaturer
kan de rekommenderade smdrjmedlen bestallas mot ett
pristillagg.

Mineraloljor ska bytas var 10 000:e driftimma eller
vartannat ar. For syntetiska oljor &ar bytesintervallen
dubbelt s& lang.

Det ar fordelaktigt att ha kortare bytesintervaller vid
extrema drifttvillkor, till exempel hog luftfuktighet,
aggressiv omgivning eller stora temperaturvariationer.

Vi rekommenderar att rengdra vaxeln noga samtidigt
som smorjmedlet byts.

Efter ett oljebyte och sarskilt efter den forsta pafyliningen
kan oljenivdn sjunka en aning under de forsta
drifttimmarna, da oljekanalerna och halrummen fylls
lAngsamt och forst under driften. Men oljenivan ligger
anda alltid kvar inom den tilldtna toleransen.

Om ett oljenivdglas har monterats efter kundens
uttryckliga onskemal mot ett pristillagg, rekommenderar
vi att kunden korrigerar oljenivan efter en drifttid pa cirka
2 timmar; se da till att vaxeln star stilla, att den har svalnat
och att oljenivan syns i nivaglaset. Forst darefter gar det
att kontrollera oljenivan genom nivaglaset.

Normalt fylls mineralolja i kuggvaxlarna samt syntetisk
oljai snackvaxlarna. For kuggvaxlarna gar det att bestélla
syntetisk olja mot ett pristillagg.

Anmaérkning: Blanda inte syntetiska smorjmedel med
mineraloljor! Detta galler &ven vid omhé&ndertagandet
efterat.

ANVISNING:

De angivna pafyllningsmangderna ar riktvarden. De
exakta vardena varierar beroende pa utvaxlingen. Anvand
oljenivaskruvhalet som indikator vid pafyliningen for att
fa ratt oliemangd. Tabellerna pa sidorna A59-A61 visar
riktvarden for smérjmedelsmangderna i liter beroende pa
monteringslage respektive utforande.

Vaxeltyperna SK 11282, SK 11382, SK 12382 och SK
9096.1 levereras i normalfallet utan olja (=EJ A54 /A60)

A42

G1000

www.nord.com



i 9 T » @*

Tekniska

forklaringar

Symboler for oljeskruvar i sidorna med monteringslagen

Pa vinkelkuggvaxlarna SK 92072 - SK 92772 med
fothusutférande
oljenivaindikatorn pa Kkortsidan (mitt emot motorn) i
huslocket. Beakta oljenivaskruvens tillganglighet, om
vaxeln fasts i de vertikala fastpunkterna. Skruven kan

\Y

\4

L)

Avluftning

Oljeniva

Oljeutlopp

och  monteringslage M1

sitter

komma att doljas, beroende pa fastkonstruktionen.

L]

= LIA55

Lackering
Typ Utférande TFD TFD total | EN 12944 Anvéandnings-
[wm] [km] Corro.-Cat. rekommendation
F1 1 x 1-K doppgrundning (gjutjarnsdelar) 40 For slutlackering hos kunden
och 30-70
1 x 1-K universalgrundning 30
F2 1 x 1-K doppgrundning (gjutjarnsdelar) 40 For placering inomhus vid
Standard | och 40-80 Cc2 normal klimatbelastning
1 x técklackering 2-K polyuretan (2-K-PUR)HS 40
F3.0 1 x 1-K doppgrundning (gjutjarnsdelar) 40 For placering inomhus
och och utomhus vid lag
1 x 2-K polyuretanfylinadsgrundning (2-K PUR) 70 110-150 Cc2 miljébelastning
och
1 x tcklackering 2-K polyuretan (2-K PUR)HS 40
F3.1 1 x 1-K doppgrundning (gjutjarnsdelar) 40 For placering inomhus och
och utomhus vid medelstark
2 x 2-K polyuretanfyllnadsgrundning (2-K PUR) 2x70 180-220 C3 miljébelastning
och
1 x téacklackering 2-K polyuretan (2-K PUR)HS 40
F3.2 1 x 1-K doppgrundning, rédbrun (gjutjarnsdelar) 40 For placering inomhus
och och utomhus vid hdg
2 x 2-K polyuretanfyllnadsgrundning (2-K PUR) 2x70 220-260 C4/C5 klimatbelastning
och
2 x tacklackering 2-K polyuretan (2-K PUR)HS 2x40
F3.3 1 x 1-K doppgrundning, rodbrun (gjutjarnsdelar) 40 Kuster och off shore-
och omraden
2 x 2-K Epoxy zinkfosfatprimer 2x70 220-260 C5
och
2 x tacklackering 2-K polyuretan (2-K PUR)HS 2x40
F34 |1 Xhl'K doppgrundning (gjutjarnsdelar) 40 For hog kemikaliebelastning
oc
1 x 2-K Epoxy zinkfosfatprimer 70 110-150
och
1 x Epoxy EFDEDUR tacklack, kemikalietalig 40
F3.5 1 x 1-K doppgrundning (gjutjarnsdelar) 40 Maskiner inom
och livsmedelsomradet
1 x 2-K Epoxy zinkfosfatprimer 70 110-150
och
1 x FREOPOX Técklack 40
4 Utjamning av konturfordjupningar och spalter med fogtatningsmassa pa polyuretanbas

1-K = enkomponents, 2-K = tvdkomponents, TFD = torrfilmstjocklek cirka [wm], HS = high solids

www.nord.com

G1000

A43 SED



-fr:m;f:'ll(:gar @ f 7 ﬂ &W

Information om mattbilderna dver vaxelmotorerna och vaxlarna

Berdkning av totalmatt

Vaxelmotorerna har forsetts med métt direkt i mattritningarna.
Pa vaxlar - med pabyggnadshus

- som dubbelvéxel

- med fri drivaxel (W)

- for pabyggnad av IEC-normmotorer (IEC)
maste det totala mattet fran de enskilda mattbilderna adderas.

Exempel: tappvéxel SK 2282A

** qABre ) o qz o ** qz o
* o * [} qA
7 T:Q R ﬂ s [*7 - ®
i
I
SK 2282A - 80L/4 SK 2282A-W  SK 2282A - IEC80 SK 2282/02A - IEC80  SK 2282/02A - W SK 2282/02A - IEC80
*  o[c7s * ocrs xx = c7s o =[c7s ox =[c7s
o =[ci3 o =LHdc103 ga = co9 gz  =>[coo gz =co
gABre =[L c99 0 =[c102 0 =[c102

Allméanna anvisningar om * och **

*) For utférande med W- respektive IEC-adapter. Om det finns flera varden for ,, * ,, géller principiellt det varde som
star utan parantes i mattbilderna. Det varde som anges i den nedanstaende tabellen méaste antingen adderas eller
subtraheras for den aktuella W- respektive IEC-vaxelkombinationen.

Typ [mm]
W IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC IEC
100 112 132 160 180 200 225 250 280 315
SK 82 16 - - - - - - - 16 16 -
SK 92 14 - - - - - - - 14 14 14
SK 93 0 - - - - - - - 14 14 -
SK 103 16 - - - - - - - 16 16 16
SK 8282 15 - - - - - - - 15 15 -
SK 9282 15 - - - - - - - 15 15 15
SK 9382 0 - - - - - - - 15 15 -
SK 10382 16 - - - - - - - 16 16 16
SK 11382 9 - - - - - - - - - 9
SK 12382 9 - - - - - - - - - 9
SK 9072.1 -18 -18 -18 -18 -18 -18 -18 -18 - - -
SK 9082.1 -20 - - - - - - - -20 -20 8
SK 9086.1 -20 - - - - - - - -20 -20 8
SK 9092.1 16 - - - - - - - -16 -16 11
SK 9096.1 0 - - - - -13 -13 -13 - - -

*) For utforande med dubbelvaxel. Om det finns flera varden for ,, ** , galler principiellt det varde som star utan parantes
i mattbilderna. Det varde som anges i den nedanstdende tabellen maste antingen adderas eller subtraheras for
dubbelvéxelkombinationen.

Typ [(mm]
SK 63/22, 23 4
SK 73 /22, 23 -22
SK 73/32 -22
SK 6382 /22 4
SK 7382 /22 -22
SK 7382 /32 -22
SK 9092.1 /52 16
SK 9096.1 /62 -13
SK 9096.1 /63 -13

Det gér att skapa CAD-ritningar (mattbilder, konturritningar och 3D-modeller) “online” pa Internet eller med hjélp av den
nedladdningbara programvaran NORDCAD fran NORD!

GE> A44 G1000 www.nord.com




Tekniska

&W ? f v ﬂ forkiaringar
Tolerans

Utgaende och ingdende axlar Halaxlar Axel pa kundsidan

Axeltoleranser - g (DIN 748): Halaxeltoleranser - @ (DIN 748) Tolerans for axeltappen pa kundsidan

2 14 — 3 50 mm =1S0O k6
> g 50 mm =1SO m6

enligt ISO H7

Gangade hal enligt DIN 332, blad 2:
=913 —-g16 = M5
>@16 —@21 = M6
>g21l —@g24 = M8
>g24 —@g30 = M10
>g30 —g38 = M12
>3 38 —@g50 = M16
>g50 -85 = M20
>@ 85 —g 130 = M24

Splinesprofil DIN 5480 9H

enligt ISO h6, vid lastklass ,C* (se tabell
pa sidan A7) enligt ISO k6

L = Insticksaxelns langd
DIN 5480 rekommenderad klass 8f

Tolerans for axeltappen pa kundsidan for
spannelement enligt ISO h6 eller f6

Kilar enligt DIN 6885, blad 1 och 3

Kilar enligt DIN 6885, blad 1 och 3

Kilar enligt DIN 6885, blad 1 och 3

* SK9016.1 =[EID70-71 . .
Halaxlar med Nut enligt DIN 6885, blad 3
SK9017.1 =[1D72-73 g
Axelhojd Flansar IEC- och servoadaptrar

Axelhgjd ,h* enligt DIN 747

Halbildstolerans - @ (DIN 42 948)

Halbildstolerans - g (DIN 42 948)

Tolerans for styrkant - g (DIN 42 948)
pa flansar
< g 230 mm enligt 1SO j6,
> g 230 mm enligt ISO h6

Tolerans for styrkant pa flansar enligt
ISO H7

g1Bre
kBre
k1Bre
k2Bre
mBre
nBre
pBre
gABre

> Bromsmotor, métt

Mattuppgifterna betraffande motorerna
kan eventuellt komma att &ndras.

Husen ar tillverkade av gjutna material.
De obearbetade husytorna kan darfér
tillverkningsmassigt skilja sig en liten
aning fran de angivna nominella matten.

Forkortningar i urvalstabellerna

Forkortning Betydelse

fz Driftfaktor (Mopax / M»)

Fal Tillaten axialkraft pa den utgdende axeln [KN]
Frb Tilldten tvarkraft pa den utgdende axeln, kraftangrepp pa axelandens centrum [kN]
Fp Tryckkraft mot gummibussning [N]
itot Vaxelns totala utvaxling

Zy Snéackskruvens antal ingangar

Z5l24 Snéckvaxelns utvaxling

i kuggvaxelns utvéxling

M, Den utgdende axelns vridmoment [Nm]
Mo max Den utg&ende axelns maximalt tilldtna vridmoment [Nm]
n, Utgéende varvtal [min]
Py Véxelns driveffekt [kW]
P1max Maximal driveffekt [kW]
VL Forstarkt lagring

n Verkningsgrad [%0]
Véaxelmotorns totalvikt [ka]
D Finns det ett “~" i tabellerna ar en forstarkt lagring inte maojlig.

www.nord.com

G1000

Ad5 SED



torkiaringar ° T w® @ N

Uppbyggnaden av effekt- och varvtalstabellerna, typ vaxelmotor

0,12 kW —— vaxelmotorns effekt
Motorns nominella effekt

/
r Den utgdende axelns varvtal vid nominellt motorvarvtal
t
Den utgdende axelns vridmoment For mattbild, se sidan
A
Driftfaktor Vikt
Véaxelns totala utvaxling Vaxeltyp
Py Ny M, - i FR Fa | Frw Faw mm
[kW]  [minl]  [Nm] B tot [kN]  [KN] | [kN]  [kN] 9 o
0,12 1,0 *763 08 141269 | 52 200 9,0 200 SK 9017.1 - 63S/4 40 D72-73
1,0 *763 08 125607 | 52 200 9,0 200
2,0 573 11 62956 | 7,6 20,0 90 200
2,3 479 1,2 558,25 | 82 20,0 90 200
2,6 441 14 #49312 | 86 200 9,0 200

Maximalt utgaende
vridmoment vid f3 = 0,8

Tillaten axialkraft pa den utgéende sidan

Forstarkt lagring
(Finns for vinkelkuggvéxlar bara i
fotutférande och upp till SK 9072.1). De

Galler for <
snackvaxelmotorer,
utvaxling ej mojlig i

fothus. noterade vérdena for F, ar beraknade vid
FrR=0

Tillaten tvarkraft p& den utgdende sidan <+——— —— Tillaten tvarkraft pa den utgdende sidan

Normal lagring Forstarkt lagring

De noterade vardena for Fg (Finns for vinkelkuggvaxlar bara i

ar beraknade vid F, = 0 fotutférande och upp till SK 9072.1). De
noterade vardena for Fg ar beraknade vid
Fa=0

Tillaten tvarkraft pa den utgdende sidan +——+——
Normal lagring

De noterade vardena for Fp
ar beraknade vid Fr = 0

GE> A46 G1000 www.nord.com



i 9 T » @*

Tekniska

forklaringar

Uppbyggnaden av effekt- och utvaxlingstabellerna, typ W och IEC

SK 9072.1 — Vaxeltyp

Driftfaktorernafg ilIEC-utforande aridentiskamed direkt motormontering
med samma motoreffekt. Hamta fg-vardena pa de angivna sidorna.

ltot

SK 9072.1 245,76
206,84
186,86

157,27

10,19
9,16

v
Véaxeltyp

Utvaxling

ny
n =
1 .
1400min-t
[min-1]

5,7
6,8
7,5
8,9

137
153

v

Utg&ende varvtal

Maximalt utgaende vridmoment

typWochfg =1

Mamax

[Nm]

8500
8500
8500
8500

4700
4700

v

W
P fg21l
n = n = nl=
1 1
1400mint 930min-t 700min-t
[kw] [kw]  [kw] | IEC
100

5,07 3,35 2,54

IEC
112

IEC-motorstorlekar och
IEC-normeffekter enligt

DIN EN 50347
A

IEC
fg =0 D2 - D39

IEC | IEC | IEC | IEC | IEC
132 | 160 | 180 | 200 | 225

6,05 3,99 3,03

6,68 4,41 3,34

7,92 — 5,23 3,96

45,00 29,70 22,50

* * * *
*
*

45,00 | 29,70

l

Maximal driveffekt
Typ W

22,50

v
Icke kursiv stil betyder:
VIdP a0y &

driftfaktorn fg = 1

v
Kursiv stil betyder:
Vid Py ax @r

v
Stjarnsymbol betyder:
Observera, dverskrid inte den
maximala driveffekten Py,
enligt kolumnen for typ W

Skuggat falt betyder: IEC-

driftfaktorn fg > 1

adapter levererbar for den
har IEC-motorstorleken och

den har utvéxlingen

www.nord.com

G1000

A4T SED



-fr:m;f:'ll(:gar @ f 7 ﬂ &W

Axlarnas, flansarnas, momentarmarnas och spannelementens lagen pa
vinkelvaxlar

Pa vinkelkuggvaxlar och kuggsnackvaxlar definerieras den utgdende axelns, B5-flansarnas, momentarmens och
spannelementets position enligt foljande:

Utgaende axel vid B Utgéende axel vid Aoch B Utgaende axel vid A

(standardutférande)

Flans vid B Flans vid A och B Flans vid A

(standardutférande)

i D

Spannelement vid B Spannelement vid A
(standardutférande)
Dﬂl
Momentarm vid B Momentarm vid A
(standardutférande)

- S

T

Momentkonsol vid B Momentkonsol vid A
(standardutférande)

—a

o | b | b o=

© O

Definitionen av sidorna A och B refererar till monteringslaget M1.
For fler uppgifter om monteringslagena M1 - M6 =L A51.

GE> A48 G1000 www.nord.com




i 9 ¢ » @ tSrRlarngor

Kopplingsbox och kabelinforing

Standardutforande: kopplingsbox vid 1 och kabelinféring vid |

Ange tydligt vid bestéallningstillfallet, om en annan placering 6nskas.
Om kabelinforing 6nskas vid 1V, kontrollera med Nord om det ar majligt.

P& bromsmotorer i stolekarna 63-132 ar kabelinféringen endast standard vid | och lIl.

Kuggvaxel

=

Tappvaxel

M1

i O
o]
L1

M3

For fler uppgifter om utférandena M1 - M6 =1 A51.

www.nord.com G1000 A49 SED



forkiaringar P T ®® @#% I

Kopplingsbox och kabelinforing

Standardutforande: kopplingsbox vid 1 och kabelinféring vid |

Ange tydligt vid bestéallningstillfallet, om en annan placering 6nskas.
Om kabelinforing 6nskas vid 1V, kontrollera med Nord om det ar majligt.

P& bromsmotorer i stolekarna 63-132 ar kabelinféringen endast standard vid | och lIl.

Kuggvaxel

Kuggsnéckvaxel

For fler uppgifter om utférandena M1-M6 =0 A51.

GE> A50 G1000 www.nord.com



% 9 T »» @  m-we

Monteringslagen - ny nomenklatur

NORD drivsystem AB skiljer pa sex olika monteringslagen, fran M1 till M6, enligt bilderna nedan, nar det galler véxlar
och véaxelmotorer.

M1 M1
— O
e =)
' [H
M6 | (@0 M2 M6 [ = 0O M2
) Kuggvax ) Vinkelkugg-
D uggvaxlar E C] mva('exI;rgg D
M4 © | wms M4 55 Eifj M5
: =T
an o
=i (O
M3 M3
M1
M1
o7 I
=B
=8 o [O)
M6 O
Q© M2
Tappvaxlar Snéackvaxlar D
B =
O
@] -
M3

Pa sidan A53 och framat hittar du utférandena med placeringen av oljeniva-, avluftnings- och oljeavtappningsskruven.

www.nord.com G1000 A51






ML M1
B3/B5 B3/B5
‘ ]
M6 | M2
M
B7/B5llI B7/865III Y V6/V3
SK 11E SK 02
SK 21E A SK'12
SK 31E d E— V6/V3 SK 22
SK 41E SK 32
SK 51E SK 42
SK 52
)
M5 =¥ M5
B6/B5II B6/B5II
M4
M3 M4
V51 B8/B5I V5/V1 ‘
L M3
I B8/B5I
ML
- * B3/B5
B3/B5
— J
” j M2
V6/V3
M6 %/}m M2 M6
B7/B5llI ‘| V6/V3 B7/B5llI
SK 03 SK 62
SK 13 > SK 72
SK 23 SK 82 7
SK 33N N , SK 92
SK 43 SK 102
SK 53 PR SK 63*
SK 73*
—
SK 83*
SK 93* *
SK 103* -
M5
- \v/ B6/B5II M5
e [ ﬁ | . B6/B5II
; M3 V5/V1
f B8/B5I
M3
B8/B5I

info =L A43

www.nord.com G1000 A53



!

M2
H6

M6
H3

SK 1282
SK 2282 °

O SK 3282
SK 4282
SK 5282
SK 0182NB* ___J

() SK 0282NB*
SK 1382NB* ° @

@ * A5

M1
H1 M2

SK 2382 [1
SK 3382 @\( 5

SK 4382
[ SK 5382

M2 M4
H6 H5 V5

SK 6282
SK 7282 5
SK 8282
SK 9282 [ ‘ ‘ Mg
SK 10282 .
= SK 11282
. SK 6382*
SK 7382+
SK 8382*
SK 9382*
\ SK 10382*
O\ SK 11382* @O
SK 12382+

'y
s

M5
H4

M3
H2

info =L A43

Ab4 G1000 www.nord.com



) -
i | &)
t & u
18
M1
j/ B3
M6
V6 j@
SK 92072
AN SK 92172 ¥
SK 92372
el SK 92672
[ ] SK 92772
) 8 | mw
B6
/@ ML
B3
Ve ¥
7
V6 O B6
M4 ) y
B3l
©\ﬁrh 5 SK 9012.1 5
SK 9016.1
0 0 “m SK 9022.1 J
- — SK 9032.1
B8 SK 9042.1
SK 9052.1
SK 9072.1
SK 9082.1
SK 9086.1 . )
SK 90921 N Vg
M1 / o o)
SK 9096.1 @
B3
w00 e
|
RS M4 v M5
M6 O B6 T Nl [[O V5
V6
a \
- - SK 9013.1 e M3 @
©\1 SK 9017.1 B8
L . SK 9023.1 J
SK 9033.1
——® 7 o 90431
SK 9053.1
|
o | _
p \v/
O O
O
@\(:_, S S I\\;Ig
- . ]:[

info =L A43

www.nord.com

G1000

A55



QLD

gD
mE

(18l
M1
H1/B5I
/j
M6
H6/V3
A e SK 92072
SK 92172
G SK 92372
SK 92672 s
N SK 92772 HA/BS
M1
H1/B5I
M4 6
H3/B5II VR o
A\ SK 9012.1
SK 9016.1 )
H2/B5IlI —\ SK 9032.1 H4/B5
SK 9042.1
SK 9052.1
SK 9072.1
SK 9082.1 \ )
SK 9086.1 @\
Vil SK 9092.1 == /Q
H1/B5I SK 9096.1
@ D
" ]
H6/V3 M4 M5
H3/B5II H5/V1
©\u SK 9013.1 [
SK 9017.1 N, -
'ﬁ SK 9023.1 M2 H2/B5Ill
— SK 9033.1 Ha/B5
SK 9043.1
SK 9053.1
—
@
M5
M4 H5/V1
H3/B5II [
M3
H2/B5II

info =L A43

A56 G1000 www.nord.com



P

M6
V6

@\
L?I/
.V

SK 02040

M6
H6/V3

M4

o=
al©

M3
B8

M1

q H1/B5I

SK 02040

H3/B5II

o

) o ©

~10)

M3 6

H2/B5III

info =L A43

M2

H4/B5

M5

H5/V1

www.nord.com

G1000

A57



m e

M1

B3

.y

SK 02050
SK 12063
SK 12080
SK 32100
SK 42125

M1

H1/B5I

M6 \©

M4
B3l

M2

SK 13050
SK 13063
SK 13080
SK 33100
SK 43125

M6
H6/V3

B6

M3

M1
H1/B5I

M5
V5

H6/V3
SK 02050 SK 13050
SK 12063 @ SK 13063
Q\{ @ SK 12080 SK 13080
SK 32100 SK 33100
SK 42125 M2 SK 43125
H4/B5 N
T
H4/B5
S O }/@
©)] - O }/@
2 H5/V1
M4
M5
H3/B5II H3/B5II BT
/l ( M3
C H2/B5lII
M3
H2/B5III
info =L A43
A58 G1000 www.nord.com



NP
[L]
=[JA51 M1 M2 M3 M4 M5 M6 | M1 M2 M3 M4 M5 M6
=>[JA53 B3 V6 B8 V5 B6 B7|B5 V3 B5l V1 B5IlB5I
SK 11E 0,25 0,50 0,55 0,40 0,35 0,35/0,30 0,35 0,50 0,30 0,40 0,40
SK 21E 0,60 1,20 1,20 1,00 1,00 1,00|0,50 1,40 1,20 0,70 0,90 0,90
SK 31E 1,20 2,70 2,20 2,30 1,70 1,70,0,80 1,30 1,65 1,10 2,00 2,00
SK 41E 1,70 2,60 3,30 2,50 2,60 2,60(1,00 2,60 2,80 1,60 3,30 3,30
SK 51E 2,20 4,40 4,70 4,00 3,40 3,40|1,80 3,50 4,10 3,00 3,80 3,80
) ﬁ I:qﬂ‘j
w 7 |
SK 02 015 060 0,70 060 040 040|025 060 060 060 050 050
SK 12 025 0,75 08 075 050 050|035 085 090 09 0,60 0,60
SK 22 050 180 200 180 135 135|070 200 200 180 155 155
SK 32 090 250 300 29 200 200|130 29 330 310 240 240
SK 42 130 450 450 430 320 320|180 440 450 4,00 370 3,70
SK 52 250 700 680 680 510 510|300 680 620 740 560 5,60
~ :@
[L]
SK 62 6,50 150 130 16,0 150 150|700 150 140 185 160 160
SK 72 900 230 180 260 230 230|100 230 185 280 230 230
SK 82 140 350 270 440 320 320|150 370 290 450 345 345
SK 92 250 730 470 760 520 520|260 730 470 780 520 520
SK 102 360 790 660 102 710 710|400 810 66,0 104 720 720
= Al il
[L]
SK 03 030 100 080 090 060 060|050 080 09 110 080 0,80
SK 13 060 125 110 120 0,70 070 0,85 120 120 120 095 0,9
SK 23 1,30 240 230 235 160 160|150 260 250 280 280 280
SK 33N 160 290 320 370 230 230 |19 340 350 440 260 260
SK 43 300 560 530 660 360 360|350 570 500 610 4,10 4,10
SK 53 450 870 7,70 870 6,00 6,00 520 840 700 890 6,70 6,70
P
[L]
SK 63 130 145 145 160 130 130|135 140 155 180 140 140
SK 73 205 200 225 270 200 200|220 225 230 275 20,0 200
SK 83 300 310 340 370 330 330|310 340 350 400 340 340
SK 93 530 700 590 720 490 490|530 700 590 740 49,0 490
SK 103 69,0 710 740 970 670 670|690 780 780 990 670 67,0
www.nord.com G1000 A59



Il B

[L] [L]
=[JA51 M1 M2 M3 M4 M5 M6 =[DA51 M1 M2 M3 M4 M5 M6
=[1JA54 H1 H6 H2 H5 H4 H3 = [JA54 H1 H6 H2 H5 H4 H3
SK 0182NB | 0,40 0,55 0,60 0,55 0,35 0,35
SK 0282NB | 0,70 1,00 0,80 1,10 0,90 0,90

SK 1382NB | 1,30 2,30 1,40 2,10 2,00 1,90

. = 7 o
[/ 7

P | P 1 NP [HTT

= [ )

= J ) L) U
[L] [L]

SK 1282 0,90 1,30 0,90 1,20 0,95 0,95
SK 2282 1,65 2,40 1,90 2,00 1,80 1,80 SK 2382 1,70 2,60 1,90 3,10 1,50 1,50
SK 3282 3,15 4,10 3,24 4,10 3,15 3,15 SK 3382 4,10 4,10 3,30 5,60 3,30 3,30
SK 4282 4,70 6,10 4,75 540 4,70 4,70 SK 4382 590 6,80 4,90 8,30 4,90 4,90
SK 5282 7,50 8,80 7,50 8,80 7,20 7,20 SK 5382 12,5 12,0 6,70 14,0 8,30 8,30

Y B o B

NP [P | NP | F 1
=] = J( )

[L] L] —
SK 6282 17,0 14,0 12,0 17,5 10,0 14,0 SK 6382 16,5 13,0 9,60 18,0 14,0 125
SK 7282 25,0 21,0 20,0 27,0 16,0 21,0 SK 7382 22,0 20,0 16,0 25,0 23,0 19,0
SK 8282 37,0 33,0 31,0 31,0 SK 8382 34,0 32,0 25,0 38,0 350 30,0

SK 9282 74,0 70,0 60,0 59,0 SK 9382 73,0 70,0 45,0 74,0 65,0 60,0

[L] [L]
SK 10282 90,0 90,0 40,0 90,0 60,0 82,0| SK10382 850 100 73,0 100 80,0 80,0
SK 11282* | 165 160 145 195 100 140 | SK 11382* |160 155 140 210 155 135
SK 12382* | 160 155 140 210 155 135

* o) A42

A60 G1000 www.nord.com



N

[L]
SIA51  |[M1 M2 M3 M4 M5 M6[M1 M2 M3 M4 M5 M6
=[IA5556 | B3 B6 B8 B3l V5 V6 |B5lI B5 BS5Il B5Il V1 V3
HL H4 H2 H3 H5 H6
SK 92072 0,40 0,60 0,50 0,50 0,40 0,40|0,40 0,60 0,550 0,50 0,40 0,40
SK 92172 0,60 0,90 0,95 1,10 0,75 0,62|0,50 0,92 0,87 1,05 0,75 0,65
SK 92372 0,90 1,30 145 160 1,20 1,20|1,15 150 1,20 1,70 1,15 1,15
SK 92672 1,80 3,50 3,20 3,40 2,60 2,60|155 280 250 3,30 2,40 2,40
SK 92772 2,30 4,50 4,60 530 4,10 410|2,75 4,40 450 550 3,50 3,50

D) -l

[L]
SK 9012.1 0,70 1,60 190 240 1,20 1,70|0,70 1,90 190 2,40 1,20 1,70
SK 9016.1 0,70 1,60 1,9 240 1,20 1,70|/0,70 190 190 240 1,20 1,70
SK 9022.1 1,30 2,60 3,50 4,20 2,00 2,80|1,30 2,60 350 4,20 2,00 2,80
SK 9032.1 1,70 4,80 6,40 6,70 4,10 510|190 520 6,40 7,30 3,30 5,10
SK 9042.1 4,40 8,70 10,0 9,80 6,80 7,50|3,60 9,70 11,4 115 6,50 8,20
SK 9052.1 6,50 16,0 19,0 21,5 11,0 155|750 16,5 20,0 21,5 11,5 18,0
SK 9072.1 10,0 275 32,0 36,0 18,0 24,0120 27,5 33,0 385 19,0 26,0
SK 9082.1 17,0 515 62,5 71,5 33,0 46,5|21,0 540 66,0 80,0 38,0 52,0
SK 9086.1 26,0 73,0 850 102 48,0 62,0360 780 91,0 101 53,0 76,0
SK 9092.1 36,0 157 170 172 80,0 90,0|40,0 130 154 175 82,0 91,0
SK 9096.1 98,0 187 194 254 109 152 | 98 187 193 257 113 156

P

[L]
SK 9013.1 1,20 2,00 2,20 3,00 1,40 1,90|1,20 2,30 220 3,00 1,40 1,90
SK 9017.1 1,20 2,00 2,20 3,00 1,40 1,90 1,20 2,30 220 3,00 1,40 1,90
SK 9023.1 2,40 3,00 3,80 530 2,20 3,10|2,40 3,00 3,80 5,30 220 3,10
SK 9033.1 3,30 6,60 7,00 7,80 4,30 510|3,80 570 690 850 3,60 5,60
SK 9043.1 4,60 10,2 10,7 12,8 5,20 6,70|5,70 10,2 14,7 14,7 6,60 9,60
SK 9053.1 10,0 17,0 20,0 24,2 11,5 16,5|12,5 180 26,5 26,5 13,0 17,0

NP

[L]
>[JA51 M1 M2 M3 M4 M5 M6 | M1
=LJA57/58 | B3 B6 B8 B3l V5 V6 |BS5I
H1
0,50 0550|050 0,80 0,75 0,60 0,50 0,50
0,70 0,70|0,45 1,40 090 1,25 1,00 1,00
1,00 1,00/050 1,60 140 1,80 1,50 1,50
1,70 1,70/0,95 3,30 2,50 370 250 2,50
3,20 320|150 7,10 4,90 7,10 4,40 4,40
580 580|330 11,2 6,10 104 6,80 6,80

SK 02040 0,45 0,60
SK 02050 0,60 1,20
SK 12063 0,40 1,70
SK 12080 0,80 2,60
SK 32100 1,60 5,50
SK 42125 2,80 11,0

D)

[L]
SK 13050 | 0,95 1,55
SK 13063 | 0,85 2,30

095 095|090 180 1,15 1,75 1,25 1,25
1,25 1,25/0,95 2,10 165 2,15 1,75 1,75
SK 13080 1,70 3,20 1,95 195|1,40 420 2,75 4,20 2,75 2,75
SK 33100 2,20 7,60 3,70 3,70|2,30 7,60 550 7,80 4,85 4,85
SK 43125 7,80 14,0 7,20 135 6,70 6,70 4,30 129 7,10 12,1 7,70 7,70

www.nord.com G1000 A61



MZmax

rr

IV|2max IV|2max EQHE“%H M2max
[Nm] [Nm] [Nm]
SK 02 99 SK 03 110
SK 11E 58 SK 12 184 SK 13 194
SK 21E 77 SK 22 374 SK 23 340
SK 31E 185 SK 32 710 SK 33N 672
SK 41E 290 SK 42 1244 SK 43 1289
SK 51E 492 SK 52 2024 SK 53 2232
ngTEMfm M2max ngTdem M2max
[Nm] [Nm]
SK 62 3120 SK 63 3700
SK 72 4708 SK 73 5650
SK 82 7246 SK 83 9180
SK 92 10775 SK 93 14000
SK 102 17367 SK 103 23160
info = B40 - B60
Mo ax Mo ax Maomax
[Nm] [Nm] [Nm]
SK 0182NB 116
SK 0282NB 165
SK 1382NB 370
SK 1282 296
SK 2282 563 SK 2382 563
SK 3282 1015 SK 3382 1039
SK 4282 2000 SK 4382 2077
SK 5282 3235 SK 5382 3200
M2max M2max
[Nm] [Nm]
SK 6282 4537 SK 6382 6000
SK 7282 6473 SK 7382 8300
SK 8282 10618 SK 8382 13200
SK 9282 17930 SK 9382 25400
M2max M2max
[Nm] [Nm]
SK 10282 32000 SK 10382 37200
SK 11282 42000 SK 11382 69000
SK 12382 90000

info = C46 - C66

A62

G1000

www.nord.com



M2max

agso
Eﬂ% M2max !_,ﬁé @ﬂ% IVIZmax M2max
[Nm] [Nm] [Nm]
SK 92072 90 SK 9012.1 400 SK 9013.1 400
SK 92172 120 SK 9016.1 610 SK 9017.1 610
SK 92372 230 SK 9022.1 860 SK 9023.1 860
SK 92672 380 SK 9032.1 1550 SK 9033.1 1550
SK 92772 660 SK 9042.1 2800 SK 9043.1 2800
SK 9052.1 4800 SK 9053.1 4800
SK 9072.1 8500
SK 9082.1 13000
SK 9086.1 20000
SK 9092.1 32000
SK 9096.1 50000

info = D42 - D55

|V|2max IVI2max

[Nm] [Nm]
SK 02040 100
SK 02050 185 SK 13050 195
SK 12063 360 SK 13063 380
SK 12080 710 SK 13080 770
SK 32100 1420 SK 33100 1590
SK 42125 2850 SK 43125 3090

info = E18 - E29

www.nord.com

G1000

AG3



" ®rewr

y z € CyL f d [
[mm] | [mm] | [Nmm)] [Nmm] | [mm] | [mm] | [mm]

SK 11E 650 | 85,0 - - 39,0 20 40

FR SK 21E 77,0 | 102,0 - - 50,0 25 50

X SK 31E 104,5 | 1345 - - 69,5 30 60

‘ SK 41E 1115 | 146,5 - - 67,0 35 70

d SK 51E 125,0 | 165,0 - - 74,0 40 80
SK 02, SK 03 63,8 83,8 | 0,06x10% | 0,10x106 | 11,8 20 40

SK 12, SK 13 73,5 98,5 | 0,12x 106 | 0,18x10% | 14,0 25 50

SK 22, SK 23 86,0 | 116,0 | 0,19x10% | 0,30x 106 | 14,0 30 60

R SK 32, SK 33N 12,5 | 1525 | 0,39x10° | 0,60x10% | 30,0 40 80
‘. SK 42, SK 43 123,0 | 168,0 | 0,42x10% | 0,73x106 | 30,0 45 90
. SK 52, SK 53 149,5 | 2045 | 0,92x106 | 1,56x108 | 350 55 110
r‘ SK 62, SK 63 191,0 | 256,0 | 1,46x10% | 2,46x10% | 35,0 65 130
d SK 72, SK 73 212,0 | 282,0 | 2,13x 106 | 4,45x106 | 37,0 75 140
| SK 82, SK 83 2485 | 3335 | 4,24x10% | 6,89x106 | 38,0 90 170
- SK 92, SK 93 278,0 | 383,0 | 8,07 x106 | 12,50x 106 | 41,0 110 210
SK 102, SK 103 3235 | 4485 | 14,86x 106 | 22,84 x 106 | 46,0 130 250

y z c CyL f d [
[mm] | [mm] | [Nmm] [Nmm] | [mm] | [mm] | [mm)]

SK 0182NB 80,0 | 1045 | 0,13x108 | 0,18 x 10° 0 25 50

SK 0282NB 112,0 | 138,0 | 0,12x 108 | 0,17 x 108 0 25 50

O_’E"‘ SK 1382NB 1450 | 176,0 | 0,16 x 108 | 0,26 x 106 0 30 60

FR SK 1282 951 | 1251 | 0,18 x10% | 0,27 x 10° 0 30 60

X SK 2282, SK 2382 | 109,6 | 144,6 | 0,27 x 108 | 0,44 x 106 0 35 70

SK 3282, SK 3382 | 1356 | 180,6 | 0,61x 106 | 0,94 x 106 0 45 90

SK 4282, SK 4382 | 158,1 | 213,1 | 0,90x 108 | 1,48 x 10° 0 55 110

q SK 5282, SK 5382 | 179,6 | 244,6 | 1,63x 106 | 2,60 x 106 0 65 130
SK 6282, SK 6382 | 235,6 | 3056 | 1,82x10° | 3,42 x 10° 0 75 140

SK 7282, SK 7382 | 253,0 | 338,0 | 3,81x108 | 6,19 x 106 0 90 170

SK 8282, SK 8382 | 300,0 | 4050 | 8,31x106 | 12,79 x 10° 0 110 210

SK 9282, SK 9382 | 353,6 | 478,6 | 16,32 x 10° | 24,92 x 10° 0 140 250

SK 10282, SK 10382 | 425,0 | 575,0 - 18,95 x 106 0 160 300

SK 11282, SK 11382 | 453,0 | 603,0 - 19,15 x 108 0 180 300

SK 12382 453,0 | 603,0 - 20,30 x 106 0 180 300

Ab4 G1000 www.nord.com



rresr

Fr

y z € CyL f d [
[mm] | [mm] | [Nmm)] [Nmm] | [mm] | [mm] | [mm]
SK 92072 950 | 1150 | 0,06 x 108 - 0 20 40
SK 92712 111,0 | 131,0 | 0,05 x 108 - 0 20 40
n SK 92372 128,0 | 153,0 | 0,08 x 106 - 0 25 50
X R SK 92672 136,0 | 166,0 | 0,12 x 10° - 0 30 60
SK 9012.1, SK 9013.1 | 111,0 | 141,0 | 0,14x 108 | 0,24 x 10° 0 30 60
SK 9016.1, SK 9017.1 | 111,0 | 146,0 | 0,25x10% | 0,41 x 106 0 35 70
SK 92772 153,0 | 188,0 | 0,16 x 10° - 0 35 70
% d SK 9022.1, SK 9023.1 | 144,0 | 179,0 | 0,17 x10% | 0,30 x 108 0 35 70
| SK 9032.1, SK 9033.1 | 171,5 | 216,5 | 0,29x 105 | 0,58 x 106 0 45 90
SK 9042.1, SK 9043.1 | 181,0 | 241,0 | 1,22x 105 | 1,99 x 10° 0 60 120
SK 9052.1, SK 9053.1 | 237,0 | 307,0 | 1,75x10% | 3,08 x 106 0 70 140
SK 9072.1 281,0 | 366,0 | 4,49x10% | 7,05x 106 0 90 170
SK 9082.1 326,75 | 431,76 | 8,36 x 106 | 12,82 x 106 0 110 210
SK 9086.1 422,0 | 527,0 | 9,56 x 105 | 15,60 x 106 0 120 210
SK 9092.1 515,0 | 640,0 | 14,40 x 108 | 24,61 x 106 0 140 250
SK 9096.1 550 710 | 48,73 x 108 - 0 140 320
’__
: y z c CyL f d I
[mm] | [mm] | [Nmm)] [Nmm] | [mm] | [mm] | [mm]
SK 02040 99,5 | 1155 | 0,07 x 108 - 0 20 40
© d SK 02050, SK 13050 | 104,0 | 129,0 | 0,12 x10% | 0,19 x 106 0 25 50
—— % SK 12063, SK 13063 | 118,5 | 148,5 | 0,19x 106 | 0,30 x 106 0 30 60
) | SK 12080, SK 13080 | 150,0 | 185,0 | 0,21x10% | 0,41 x 106 0 35 70
O SK 32100, SK 33100 | 179,0 | 224,0 | 0,51 x10% | 0,94 x 106 0 45 90
nn SK 42125, SK 43125 | 233,5 | 293,5 | 1,33x10% | 2,19x 106 0 60 120
www.nhord.com G1000 AB5




W - Adapter — ] <>

. ALK 4K 4
SK 0182NB | SK 92072 P, kW]

SK 0282NB | SK 92172 0,12/0,180,25/0,37/0,55/0,75/1,10[1,50]

Fra [KN]

0,55/0,54/0,53(0,50/0,47/0,44|0,370,30]|

Far [N]

1,2]1,11,00,89/0,77/0,58/0,35/0,29)

SK 1382NB | SK 92372 | SK 02040 [P, [KW]
0,12/0,18/0,25/0,37/0,55/0,75/1,10/1,50/2,20/3,00|

Fra [KN]
0,85/0,82/0,78/0,75/0,72/0,70/0,61/0,43/0,42|0,23]
Faq [KN]
1,2]1,11,00,89/0,77/0,58/0,35/0,29/0,20/0,15
SK 92672 P, [kW]
0,12/0,18/0,25/0,37|0,55/0,75/1,10/1,50|2,20/3,00/4,00/5,50|7,50|9,20
Fra [KN]
213[21]21|21]20]19/18/18[1,7]16]/11]10]1,0]074
Faq [KN]
29]29]28|26/25/23]21/20][1,7]1,50,98/0,66/0,45/0,28]
SK 92772 P, [kW]
0,12/0,18/0,25/0,37|0,55/0,75/1,10/1,50|2,20/3,00/4,00/5,50|7,50|9,20
Fra [KN]
23[22]21/21]22]20/19/19]18]18]|16[15[13|10]
Faq [KN]
37[35[32|31[30/28/26/24[22]20]|19]18[15]|11]
FrRi P> Fa1 =0 PEIA9

A66 G1000 www.nord.com



#° ¥ F R e, r.

W - Adapter

FR1

FAT
—] -

. JE Bk 4K 4

SK11E | SK1282 | SK9012.1 | SK 02050 |P; [kW]

SKO2 | K232 SK9016.1 | SK 12083 10,12/0,18/0,25/0,37]0,55(0,75]1,10]1,50|2,20/3,00]

SK 13 SK 9013.1 | SK 13050 |Fgy [kN]

Sk Sko0i7.1 | SK 13063 0,85/0,82|0,78/0,75/0,72|0,70/0,61|0,430,42|0,23|

SK 9033.1 | SK 33100 |Fa1[kN]
1,2]1,1]1,00,89/0,77/0,58/0,35/0,29/0,20/0,15

SK21E | SK2282 | SK9032.1 | SK 32100 |P, [k

SKI1E | SKares | SKoods1 | Sk asies |piioe

A O Rl IOt 0,12/0,18/0,25/0,37|0,55/0,75/1,10|1,50|2,20/3,00/4,00/5,50| 7,50

SK32 | SK5382 ' Fra [kN]

SK 43 21]21]21|21]20[19]18|18][17]16]/11][10]1,0]

SK 53 Fay [KN]
29]29]28|26/25[23]21/20][1,7]1,5]0,98/0,65/0,27|

SK41E | SK4282 | SK9042.1 | SK 42125 |P, [k

SKSIE | SK5282 | SK9052.1 013[7\\8/]55\075\1 10[1,50/2,20/3,00/4,00/5,50|7,50/9,20/ 11,0

SK42 | SK6382

SK 52 Fri [kN]

SK 63 21]28]24|27]26]24]23]|21]18]1,3 098047
Fap [KN]
41/39[38/35|33[27/25[23|16]14]1,0]059]

SK62 | SK6282 | SK9072.1 P, [kW]

K2 | SKaeE 0,75/1,10/1,50/2,20/3,00/4,005,50|7,50(9,20|11,0|15,0/18,5/22,0/30,0/37,0

SK 7382 Fra [kN]

Skes | skess2 44]4342/41]39/37]3434|31]27]27]23] 18|12 087

SK 63* | SK 9382+ Fax [kN]
61[59(5855|52(49]44]43]39|33|33]27]22]1,1 /074

SK82 | SK8282 | SK9082.1 P, (kW]

SK92 | SK9282 | SK9086.1

SK 102 | SK 10382 | SK 90921 3,00/4,00/5,50|7,50|9,20|11,0/15,0/18,5/22,0/30,0|37,0/45,0/55,0|75,0/90,0

SK 83* | SK8382* | SK 9096.1

SK 93* SK 9382* Fra [kN]

SK 103 11,0/10,910,8/10,410,1| 9,9 | 95| 9,3| 9.3 |84 [ 81|83 |74 |46 |52
Faq [kN]
43|42|41|38/36/34[3130|29]23]20]22]15078/0.24

SK 10282
SK 10382 P kW]
SK 11282 11,0/15,0/18,5/22,030,0/37,0/45,0/55,0|75,0/90,0| 110 | 132 | 160 | 200 |
SK 11382
SK 12382 Fra [kN]
17,3|17,1(16,9|11,7|16,1]15,7|15,2|14,513,212,1/10,7) 9.0 | 6,9 | 36 |
Faq [kN]
13.4(13,7/13,4|13,1]12,5/12,0(11,7[11,0| 9.6 | 85| 7.2 | 6,8 5,0 | 26 |
=[] A9
* W - Adapter VL
www.nord.com G1000 AG7



Fri1

W - Adapter . ,p ' y z c di | 11
A [mm] | [mm] | [Nmm] |[mm] [mm]
SK 0182NB | SK 92072 58,5 | 78,5 |0,027x106| 14 40
SK 0282NB | SK 92172
SK 1382NB | SK 72372 | SK 02040 585 | 785 |0,037x106| 16 40
SK 92672 59,5 | 79,5 |0,032x106| 19 40
SK 92772 69,0 | 94,0 |0,109x106| 24 50
n SK 03 70,0 | 90,0 | 3,64x10% | 16 40
r SK 11E
%* e SK 02 SK 02050
j@ SK 12 SK 1282 SK 9012.1 | SK 12063
SK 9016.1 | SK 12080
SK 13 SK 9013.1 | SK 13050
SK 9017.1 | SK 13063
p SK 9022.1 | SK 13080
° ‘ SK 23 SK 2382 SK 9023.1
N SK 33N SK 3382 SK 9033.1 | SK 33100
f I FRi SK 21E 96,5 | 121,5 | 1,07x10% | 24 50
! SK 31E
=i - . SK 22 SK 2282
! SK 32 SK 3282 SK 9032.1 | SK 32100
== s | SK 43 SK 4382 SK 9043.1 | SK 43125
SK 53 SK 5382 SK 9053.1
SK 41E 1105 | 150,5 | 4,70x 105 | 38 80
SK 51E
SK 42 SK 4282 SK 9042.1 | SK 42125
SK 52 SK 5282 SK 9052.1
SK 63 SK 6382
SK 62 SK 6282 SK 9072.1 149,5 | 2045 | 460x105 | 42 110
SK 72 SK 7282
SK 73 SK 7382
SK 83 SK 8382
- SK 93 SK 9382
SK 63* SK 6382*
SK 82 SK 8282 SK 9082.1 207,5 | 2775 | 1,82x106 | 65 140
SK 92 SK 9282 SK 9086.1
SK 103 SK 8382* | SK 9092.1
SK 83* SK 9382*
SK 93*
SK 9096.1 299,0 | 369,0 - 70 140
SK 102 224,5 | 2945 | 1,66 x 106 65 140
SK 10282 413,0 | 482,0 - 70 140
SK 10382
SK 11282
SK 11382
SK 12382
* W-Adapter VL =0 A9

A68 G1000 www.nord.com



WwWv =
o] [¢]
X X
\ T | T
ﬁ |
i i
he) ©
w w
>—J<|V >_J<|V
9 0. 0)
' ..E. — .IE ® a e s d t Y, X
=l mi s al 0 [ u w T
SK 11E WO SK 02 W0 SK 03 W0 SK ../02 WO 2 90 75 M5 x 13 14 16 5 2
SK 12 WO SK 13 WO SK ../12 W0 -- 70,5 38,5 5 30 M5
SK 23 W0 SK ../23 WO
SK 33N WO
SK 11E Wil SK 02 Wil SK 03 Wil SK ../02 WII 2 120 100 M8 x 13 16 18 4 8
SK 12 Wil SK 13 Wil SK ../12 WII RLS - 74,0 40 5 32 M5
SK 23 WII SK ../23 WII
SK 33N Wil
SK 21E WIII SK 22 WIII SK 43 WIII SK ../22 Wl 2 120 100 M8 x 13 16 18 4 8
SK 31E WIII SK 32 Wil SK 53 Wil SK ../32 WIII - 113,5 40 5 32 M5
SK ../43 WIII
SK ../53 WIII
SK 11E Wil SK 02 Wil SK 03 Wil SK ../02 WIII 2 150 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 12 Wil SK 13 Wil SK ../12 WIII - 119,5 50 8 40 M8
SK 23 WIlI SK ../23 WIII
SK 33N Wil
SK 21E WI SK 22 WI SK 43 WI SK ../22 WI 1 180 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 31E WI SK 32 WI SK 53 WI SK ../32 WI 140 113,5 50 8 40 M8
SK ../43 WI
SK ../53 WI
SK 41E WIV SK 42 WIV SK 63 WIV SK ../[42 WIV 1 180 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 51E WIV SK 52 WIV SK ../52 WIV 140 124 50 8 40 M8
SK 21E WII SK 22 Wil SK 43 Wi SK ../22 WII 1 180 150 M10 x 18 28 31 5 9
SK 31E WII SK 32 Wi SK 53 Wil SK ../32 WII RLS 140 113,5 60 8 50 M10
SK ../43 WII
SK ../53 WII
SK 41E WI SK 42 WI SK 63 WI SK ../42 WI 1 180 150 M10 x 16 28 31 5 9
SK 51E WI SK 52 Wi SK ../52 WI 140 124 60 8 50 M10
SK 62 WO SK 73 WO 2 180 150 M10 x 18 28 31 5 9
SK 72 W0 SK 83 WO - 124 60 8 50 M10
SK 93 WO
SK 41E WII SK 42 WII SK 63 WII SK ../42 WII RLS 1 290 215 M12 x 20 38 41 5 8
SK 51E WII SK 52 WII SK ../52 WII 250 125 80 10 70 M12
SK 62 WI SK 73 WI 1 290 215 M12 x 25 38 41 5 8
SK 72 WI SK 83 W 250 170 80 10 70 M12
SK 82 WO SK 93 Wil
SK 103 W0
SK 41E WIII SK 42 WIII SK 63 WIII SK ../[42 WIII 1 290 250 M16 x 25 38 41 5 8
SK 51E WIII SK 52 WiIlI SK ../52 Wl 250 125 80 10 70 M12
SK 62 WII SK 73 Wil 1 290 250 M16 x 25 38 41 5 8
SK 72 WII SK 83 WI 250 170 80 10 70 M12
SK 82 Wi SK 93 Wil
SK 103 Wil
RLS =0 A31 / A32
www.nord.com G1000 A69




X X
| T \ T
ﬁ \
b i
o ©
w \
>—J<|v >—J<|V
@
a e d t Y, X
@ al 0] S | u W T
®
SK 62 Wil SK 73 Wi 1 290 250 M16 x 25 42 45 10 8
SK 72 Wil SK 83 WIII RLS 250 170 110 12 90 M16
SK 93 Wil
SK 62 WIV SK 73 WIV 1 350 300 M20 x 30 65 69 15 8
SK 72 WIV SK 83 WIV 300 252 140 18 110  M20
SK 82 WV SK 93 WIV
SK 92 WV SK 103 WIV
SK 82 Wi SK 103 WI 1 350 250 M16 x 25 42 45 10 8
SK 92 Wi 300 236 110 12 90 M16
SK 102 Wi
SK 82 Wil SK 103 WIII 1 | 350 300 M20 x 30 65 69 15 8
SK 92 Wil RLS 300 236 140 18 110  M20
SK 102 WIII
RLS =1 A31/A32

A70 G1000 www.nord.com




=
\ wv '
[¢] Q o] o
X X X
T | T ' T
1\L ﬁ
I i b
© he) ©
w t w w
>—J<|V @ >—J<|V >_J<|V
7" 2 ~=T ©)
|- s T H a e d t v X
={ | = | = J* @ a0 S I u ow T
— = ©)
SK 0182NB W0 SK 1382NB W0 2 120 75 M5 x 11 14 16 5 8
SK 0282NB W0 - 61,5 40 5 30 M5
SK 0182NB Wil SK 1382NB WII 2 120 100 M8 x 11 16 18 4 8
SK 0282NB Wil - 61,5 40 5 32 M5
SK 1282 WO SK 2382 WO SK ../02 WO 2 90 75 M5 x 13 14 16 5 2
SK 3382 WO SK ../12 W0 -- 70,5 38,5 5 30 M5
SK 1282 Wil SK 2382 Wil SK ../02 WII RLS 2 120 100 M8 x 13 16 18 4 8
SK 3382 WII SK ../12 WII - 74 40 5 32 M5
SK 2282 WIII SK 4382 WIII SK ../22 WII 2 120 100 M8 x 13 16 18 4 8
SK 3282 Wil SK 5382 Wil SK ../32 WII - 113,5 40 5 32 M5
SK 1282 Wil SK 2382 Wi SK ../02 WIII 2 150 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 3382 WiIlI SK ../12 Wl -- 119,5 50 8 40 M8
SK 2282 Wi SK 4382 Wi SK ../22 WI 1 180 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 3282 WI SK 5382 WI SK ../32 WI 140 113,5 50 8 40 M8
SK 4282 WIV SK 6382 WIV SK ../42 WIV 1 180 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 5282 WIV SK ../52 WIV 140 124 50 8 40 M8
SK 2282 Wil SK 4382 Wil SK ../22 WII RLS 1 180 150 M10x 18 28 31 5 9
SK 3282 Wil SK 5382 Wil SK ../32 WII 140 1135 60 8 50 M10
SK 4282 WI SK 6382 Wi SK ../42 WI 1 180 150 M10x 16 28 31 5 9
SK 5282 WI SK ../52 WI 140 124 60 8 50 M10
SK 6282 WO SK 7382 WO 2 180 150 M10 x 18 28 31 5 9
SK 7282 WO SK 8382 WO -- 124 60 8 50 M10
SK 9382 WO
SK 4282 Wil SK 6382 Wil SK ../42 WII RLS 1 290 215  M12x20 38 41 5 8
SK 5282 Wil SK ../52 WII 250 125 80 10 70 M12
SK 6282 WI SK 7382 WI 1 290 215  M12x25 38 41 5 8
SK 7282 WI SK 8382 WI 250 170 80 10 70 M12
SK 9382 WI
SK 4282 Wil SK 6382 Wi SK ../42 WIII 1 290 250 M16x25 38 41 5 8
SK 5282 Wi SK ../52 WIII 250 125 80 10 70 M12
SK 6282 Wil SK 7382 Wil SK 10382 Wil 1 290 250 M16x25 38 41 5 8
SK 7282 Wil SK 8382 Wil SK 11382 WII 250 170 80 10 70 M12
SK 8282 WII SK 9382 Wi
SK 6282 Wi SK 7382 WIII RLS 1 290 250 M16x25 42 45 10 8
SK 7282 Wil SK 8382 Wil 250 170 110 12 90 M16
SK 9382 Wil
SK 6282 WIV SK 7382 WIV 1 350 300 M20x30 65 69 15 8
SK 7282 WIV SK 8282 WIV 300 252 140 18 11 M20
SK 8282 WV SK 9382 WIV 0
SK 10382 WV
SK 8282 WI SK 10382 WI 1 350 250 M16x 25 42 45 10 8
SK 9282 WI SK 11382 WI 300 236 110 12 90 M16
SK 12382 WI
SK 8282 Wil SK 11382 WIlI RLS 1 350 250  M20x 30 65 69 15 8
SK 9282 WIII SK 10382 WIlI 300 236 140 18 11 M20
SK 12382 Wi 0
SK 8282 WIV SK 11382 WIV 3 550 500 @ 17,5 65 69 15 12
SK 9282 WIV SK 10382 WIV - 245 140 18 11 M20
SK 12382 WIV 0
RLS = A31/A32
www.nord.com G1000 A71




Il s

et et
© a e d t Y X
@ al 0 S | u W T
®
SK 92072 WO 2 120 75 M5 x 11 14 16 5 56
SK 92172 WO - 61,5 40 5 30 M5
SK 92372 WO
SK 92672 WO
SK 92772 WO
SK 92072 WII 2 120 100 M8 x 11 16 18 4 8
SK 92172 WII - 61,5 40 5 32 M5
SK 92372 WII
SK 92672 WII
SK 92772 WII
SK 9012.1 WO SK 9013.1 WO 2 90 75 M5 x 13 14 16 5 2
SK 9016.1 WO SK 9017.1 WO -- 70,5 38,5 5 30 M5
SK 9022.1 WO SK 9023.1 WO
SK 9033.1 W0
SK 9012.1 WII SK 9013.1 Wil RLS 2 120 100 M8 x 13 16 18 4 8
SK 9016.1 WII SK 9017.1 WII - 74 40 5 32 M5
SK 9022.1 Wil SK 9023.1 WII
SK 9033.1 WII
SK 9032.1 WIII SK 9043.1 WIII SK ../32 Wl 2 120 100 M8 x 13 16 15 4 8
SK 9053.1 WIII - 113,5 40 8 32 M5
SK 9012.1 Wil SK 9013.1 WIII 2 150 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 9016.1 Wi SK 9017.1 WI - 119,5 50 8 40 M8
SK 9022.1 Wil SK 9023.1 WIII
SK 9033.1 WIII
SK 9032.1 WI SK 9043.1 WI SK ../32 WI 1 180 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 9053.1 WI 140 113,5 50 8 40 M8
SK 9042.1 WIV SK ../42 WIV 1 180 125 M8 x 13 24 27 5 8
SK 9052.1 WIV SK ../52 WIV 140 124 50 8 40 M8
SK 9032.1 Wl SK 9043.1 WII SK ../32 WII RLS 1 180 150 M10 x 18 28 31 5 9
SK 9053.1 WII 140 113,5 60 8 50 M10
SK 9042.1 WI SK ../42 WI 1 180 150 M10 x 16 28 31 5 9
SK 9052.1 WI SK ../52 WI 140 124 60 8 50 M10
SK 9072.1 WO 2 180 150 M10 x 18 28 31 5 9
-- 124 60 8 50 M10
SK 9042.1 Wil SK ../42 WII RLS 1 290 215 M12 x 20 38 41 5 8
SK 9052.1 WII SK ../52 WII 250 125 80 10 70 M12
SK 9072.1 WI 1 290 215 M12 x 25 38 41 5 8
250 170 80 10 70 M12
SK 9042.1 Wil SK ../42 WIII 1 290 250 M16 x 25 38 41 5 8
SK 9052.1 Wi SK ../52 WIII 250 125 80 10 70 M12
SK 9072.1 Wil 1 290 250 M16 x 25 38 41 5 8
SK 9082.1 WII 250 170 80 10 70 M12
SK 9086.1 WII
SK 9072.1 Wil RLS 1 290 250 M16 x 25 42 45 10 8
250 170 110 12 90 M16
SK 9072.1 WIV 1 350 300 M20 x 30 65 69 15 8
SK 9082.1 WV 300 252 140 18 110  M20
SK 9086.1 WV
SK 9082.1 WI 1 350 250 M16 x 25 42 45 10 8
SK 9086.1 WI 300 236 110 12 90 M16
SK 9092.1 WI
SK 9096.1 WI
SK 9082.1 WIII RLS 1 350 300 M20 x 30 65 69 15 8
SK 9086.1 WIII 300 236 140 18 110 M20
SK 9092.1 WIII
SK 9096.1 WiIII
SK 9082.1 WIV 3 550 500 @175 65 69 15 12
SK 9086.1 WIV - 245 140 18 110  M20
SK 9092.1 WIV
SK 9096.1 WIV RLS =0 A31 / A32
A72 G1000 www.nord.com



wv
o
X
I T
i
©
W
>—J<|V
o t Vv X
@ u w T
®
SK 02040 WO 2 120 - 75 61,5 M5 x 11 14 16 5 8
40 5 30 M5
SK 02040 WII 2 120 -- 100 61,5 M8 x 11 16 18 4 8
40 5 32 M5
SK 02050 WO SK 13050 WO 2 90 - 75 70,5 M5 x 13 14 16 5 2
SK 12063 WO SK 13063 WO
SK 12080 WO SK 13080 WO 38,5 5 30 M5
SK 33100 WO
SK 02050 WII SK 13050 WII RLS 2 120 - 100 74 M8 x 13 16 18 4 8
SK 12063 WII SK 13063 WII
SK 12080 WII SK 13080 WII 40 5 32 M5
SK 33100 WII
SK 32100 WIII SK 43125 WIII 2 120 -- 100 1135 M8 x 13 16 18 4 8
40 5 32 M5
SK 02050 WIHII SK 13050 WIII 2 150 - 125 119,5 M8 x 13 24 27 5
SK 12063 WIII SK 13063 WIII
SK 12080 WIII SK 13080 WIII 50 8 40 M8
SK 33100 WIII
SK 32100 WI SK 43125 WI 1 180 140 125 1135 M8 x 13 24 27 5 8
50 8 40 M8
SK 42125 WIV 1 180 140 125 124 M8 x 13 24 27 5 8
50 8 40 M8
SK 32100 WII SK 43125 WII RLS 1 180 140 150 113,5 M10 x 8 28 31 5 9
60 8 50 M10
SK 42125 WI 1 180 140 150 124 M10 x 16 28 31 5 9
60 8 50 M10
SK 42125 WII RLS 1 290 250 215 125 M12 x 20 38 41 5 8
80 10 70 M12
SK 42125 WIII 1 290 250 250 125 M16 x 25 38 41 5 8
80 10 70 M12
RLS =1 A31 /A32
www.nord.com G1000 A73







Co

Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer goms dar?

Inom vissa industri- och hantverksomraden forekommer
det explosiva gas- respektive dammatmosfarer.
Dessa bestar framst av blandningar av syrgas och
antandbara gaser eller av uppvirvlat respektive
stillaliggande antédndbart damm. Darfér understélls
elektriska och mekaniska enheter som ar avsedda for
omraden med explosionsrisk sarskilda nationella och
internationella normer och riktlinjer. Explosionsskyddet
bestdr av regler med malsattningen att skydda
manniskor och foremal mot eventuella explosionsrisker.
Det integrerade explosionsskyddet fOrutsatter att
explosionsskyddsatgarderna vidtas i en viss definierad
ordningsfdljd:

- Beteenderegler mot uppkomst av explosiva
miljoer

- Undvikande av antandning av explosiva
atmosfarer

- Begransning av verkan fran en explosion till en
ofarlig omfattning

Vid konstruktion av mekaniska respektive elektriska
enheter &ar malsattningen att antdndning ska
undvikas och att verkan ska begrénsas. Har kommer
explosionsskyddsféreskrifterna till anvandning.

Uttrycket ATEX, som ofta anvands i samband med
explosionsskydd, har skapats fran begynnelsbokstaverna
i namnet pa den gamla franska riktlinjen "Atmosphéres
Explosives". Med detta som bas har det europeiska
parlament i mars 1994, genom EU-direktivet 94/9/EG,
beslutatattanpassade rattsligaféreskrifternaférapparater
och skyddssystem med avsedd anvéndning i explosiva
omraden. Det har direktivet kallas for "tillverkardirektivet"
for att skiljia det fran "arbetarskyddsdirektivet” 99/92
EG for foretag med explosiva omraden. Direktivet 94/9/
EG for explosionsskyddade tillampningar ska ensamt
tilampas i hela EU fran den 1 juli 2003. For att uppfylla
de principiella sékerhets- och hélsokraven anvands
harmoniserade normer; vissa av dem namns nedan som
exempel:

Normer for elektriska apparater:

EN 60079-0 Allméanna fordringar

EN 60079-1 Utférande med explosionstéat kapsling "d"
EN 60079-7 Utférande med hojd sakerhet "e"

EN 60079-15 for explosiv gasatmosfar, utférande "n"
EN 50281 for explosiv dammatmosfar

Normer for mekaniska apparater:

Normserie EN 13463
sarskilt EN 13463-1 Grundlaggande metodik
och EN 13463-5 Skydd genom saker konstruktion

Forutom de speciellamotorernaméste aven de mekaniska
enheterna och skyddssystemen uppfylla definierade
krav enligt direktivet 94/9/EG. Vidare har en extra
sékerhetspelare lagts till — kvalitetssakringssystemet.
Varje producent av elektriska EX-apparater (kategori 1
eller 2) maste lata sig granskas. Granskningen utfors av
en "utfardande myndighet" (notified body).

— Se certifikatet Getriebebau NORD pé sidan A 80.

"Apparater” och "komponenter”

Begreppet "apparat" definieras i direktivet 94/9 EG
som “"Maskiner, enheter med mera som enskilda
eller kombinerade ar avsedda for alstring, Overforing,
lagring, matning, reglering eller omvandling av energier
respektive for bearbetning av material och som uppvisar
egna potentiella antdndningskallor och darigenom kan
fororsaka en explosion". Alla vaxlar och motorer som
NORD levererar for explosionsskydd réaknas alltsa som
apparater.

Som "komponenter" betecknas sadana delar som
ar nodvéandiga for en saker drift hos apparater och
skyddsystem, utan att for den skull uppfylla en autonom
funktion.

Begreppet "apparatgrupp”

ATEX-direktivet delas in i tva apparatgrupper: |
grupp | ingar sarskilt den utrustning som anvands
vid gruvbrytning och i grupp Il ingar apparater for alla
andra anvandningsomraden. For den storsta delen
av tillampningarna borjar alltsd Ex-skyddsdatan pa
typskylten med "1I", varfér de uppgifter i grupp I-systemen
som skiljer sig at inte behover beaktas har.

Apparatkategori (till exempel: 2G, 3G, 2D
eller 3D)

P& apparatkategorin syns det direkt om den aktuella
apparaten ar lamplig att anvanda i gasatmosfarer G
(gas) eller i dammatmosfarer D (dust). Siffran efter den
nddvandiga kategorin rattar sig bland annat efter den zon
som har definierats fér omgivningen runt en vaxelmotor.
Man skiljer d& pad om apparaten utsatts
- sallan (zon 2 for gas, zon 22 fér damm),
- ibland (zon 1 for gas, zon 21 fér damm),
- kontinuerligt, under lang tid eller ofta

(zon 0 for gas, zon 20 fér damm)
for explosiva atmosfarer. Kategori 1-apparater ar lampliga
for zon 0/20, kategori 2 for zon 1/21 och kategori 3 for
zon 2/22.
Undantaget ar att det vid damm med ledningsférméaga,
som till exempel koldamm, aven kréavs en motor i kategori
2D i zon 22. F6r omgivningar i zon 20 respektive zon
0, ungefar som inuti en pipeline, finns det i regel inga
elektriska drivenheter att kdpa. Detta ar en klassisk
doman for andra losningar, sasom tryckluftsteknik. Av
den anledningen séljer NORD inte heller nagra vaxlar i
kategori 1.

www.nord.com

G1000

AT5 SED



Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer goms dar?

Zonindelningen —vad och var

Zonindelning for brannbara gaser, angor
och dimmor

Zon 0:

Detomrade, i vilketdet kontinuerligt, under 1ang tid eller
ofta finns en explosiv atmosfar i form av en blandning av
luft och brannbara gaser, &ngor eller dimmor.

Zon 1.

Det omrade, i vilket det ibland vid normal drift kan bildas
en explosiv atmosfar av luft och brannbara gaser, angor
eller dimmor.

Zon 2:

Det omrade, i vilket det normalt inte eller bara under
kort tid vid normal drift férekommer en explosiv atmosfar
av luft och brannbara gaser, angor eller dimmor.

Zonindelning for brannbart damm

Zon 20:

Det omrade, i vilket det kontinuerligt, under lang tid
eller ofta finns en explosiv atmosfar i form av ett moln av
brannbart damm i luften.

Zon 21:

Det omrade, i vilket det ibland vid normal drift kan bildas
en explosiv atmosfar i form av ett moln med brannbart
damm i luften.

Zon 22:

Det omrade, i vilket det normalt inte eller bara under
kort tid vid normal drift férekommer en explosiv atmosfar
i form av ett moln av brannbart damm i luften.

Antandningsskyddsklass

Efter apparatkategorin och risktypen star gemener for en
apparats exakta antadndningsskyddsklass nar det géaller
Ex-skyddsdatan. Som skyddsmojligheter for drivenheter
kommer sarskilt kapslingar och konstruktiva atgarder i
fraga. Olika I6sningar &r tillatna och mdjliga, beroende
pa riskzonen respektive apparatkategorin.

Antandningsskyddsklass

Elektriskt: Forkortning:
Utférande med explosionstat kapsling d
Utférande med férhojd sakerhet e
Non-sparking n
Mekaniskt: Forkortning:
Konstruktionsmaéssig sakerhet
Vatskekapsling k

Konstruktionsmassig séakerhet,
till exempel "c"

En vaxel blir i regel till ett ex-skyddat system genom en
konstruktionsmassigt saker konception. Vilka krav de
tekniska komponenterna maste uppfylla gar att utlasa
i den valdigt informativa EN 13463-5, dar den aktuella
antandningsskyddsklassen"c"beskrivs.Omsomalternativ
en vatskekapsling enligt antandningsskyddsklass "k" ger
ett lampligt explosionsskydd for vaxeln, bedémer vissa
vaxeltillverkare det som skeptiskt. Vid exempelvis ett
brott gar det inte att utesluta gnistbildning, sarskild vid
delvis oljefyllda system.

Utférande med forhdjd sékerhet (Ex e)

Pa motorer for apparatkategorierna 2G och 3G, det
vill sdga Ex-zonerna 1 och 2, forhindras gnistor och
otillatna temperaturer enligt antandningsskyddsklass "e"
(utférande med forhojd sakerhet). Detta uppnas genom
konstruktionen av flaktar och flaktkapor, lagring och
kopplingsboxar. Karakteristiskt for detta ar exempelvis det
laga ytmotstandet nar det galler plastflaktar (beroende pa
flaktarnas periferihastighet). Mellan de roterande delarna
finns det storre luftspalter och i kopplingsboxarna finns
det stora luft- och krypstrackor.

Tank vid valet av modell pa att drivenheter i
antéandningsskyddsklass "e" ofta uppvisar en reducerad
starteffektijamforelse med motsvarande standardmotorer.
Dessa motorer har en annan lindning an jamférbara
motorer for icke Ex-omraden. Detta leder till en reell
effektreduktion! Dessa motorer anvénds normalt upp till
temperaturklass T3.

Tryckstabil kapsling (Ex d och Ex de)

Antéandningsskyddsklassen  "de" ar ett annat
skyddskoncept: Konstruktionen av de har motorerna
klarar av explosioner inuti motorn och férhindrar samtidigt
att explosionen sprids i den omgivande atmosfaren. De
aktuella motorerna ar férsedda med tjockare vaggar mot
de Gvertryck som uppstar pa insidan vid en antandning.
De héar systemen forutséatter bland annat aven flaktar i
skyddsklass "e".

Drivenheterna ger samma markeffekt som icke ex-
skyddade motorer och ar i zon 1 och 2 principiellt
anvandbara pad samma satt som vaxelmotorerna i
antandningsskyddsklass "e". De har motorerna anvands
ofta, om omriktardrift, bromsar, givare och/eller ett valdigt
stort sakerhetsmatt efterfragas. Typiskt sett uppfyller de
av NORD levererade explosionstata kapslade motorerna
kraven i explosionsgrupp lIC och temperaturklass
T4.

SE> AT6

G1000

www.nord.com



Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer goms dar?

Non-sparking (Ex n)

Klassificering av gaser och

angor inom explosionsskyddet

Motorer med skyddsklass "n" Explosions Antandningstemperaturklasser
gas(sjar bg”ra for anfvandmng I zon P TL:>450°C | T2:300-450°C | T3:200-300°C | Té: 135-200 °C
, det vill sdga for apparater i
ka’;eg)qlré 3dG. Defsa ?Ekla, (ljcke | Metan
nistbildan m liknar m
ig Sama{; dn?ngssysskj d dSklasz ?e,, 1A Aceton n-amylacetat Bensin Acetaldehyd
. =220, Etan Etylalkohol Diesel
konstruktionsmassigt, men utan att Bensen n-butan Eldningsolja
uppna deras skyddsverkan. Darfor Kolmonoxid n-butyl n-hexan
ger de samma utgéngseﬁekt som Metanol alkohol Terpentinolja
motsvarande standardmotorer utan Propan Cyklohexan -
explosionsskydd. De har motorerna 1B Dimetyleter Etylen Svavelvate Etyleter
gar att anvanda med omriktare, om 1c vatgas Acetylen

motorn har godkants tillsammans
med omriktaren. Non-sparking-
motorer anvands normalt upp till
temperaturklass T3.

Explosionsgrupp vid motorer (lIA, 1IB eller
[IC)

Gaser, angor och dimmor differensieras i sa kallade
explosionsgrupper: Grupp | omfattar gaser i gruvbrytning
och grupp Il omfattar gaser i alla dvriga tillampningar
som inte ingar i grupperna llIA, IIB och IIC. Fran A
till C stiger kraven pa en skyddad drivenhet. Olika
varden galler med avseende pa tillatna strom- och
spanningsvarden i egensakra stromkretsar samt for
spaltmatten vid explosionstat kapsling. P& vaxelmotorer
for explosionsgrupp IIA ar &aven en gransspaltvidd
Overstigande 0,9 mm tilldten. | lIB-apparater far spalter
vara endast mellan 0,5 och 0,9 mm. Apparater i den
hogsta gruppen IIC daremot lampar sig, med sina
gransspaltsvidder p& maximalt 0,5 mm, till och med for
atmosfarer med vatgas eller andra sarskilt farliga gaser.

Explosionsgrupp vid vaxlar (lIA, 1IB eller IIC)

Ickeelektriska apparater betecknas ocksd med en
explosionsskyddsgrupp i kategorierna 1, 2 och 3. Da tas
sarskilt hansyn till uppladdningsbarheten nar det géaller
ledande plastdelar och lackeringens tjocklek.

Temperaturuppgift, till exempel 125 °C vid damm och
temperaturklass T1 till T6 vid gaser

Ex-skyddsuppgifterna  pa typskylten pa damm-ex-
drivenheter avslutas med en maximal yttemperatur pa
apparaten i grader Celsius. Standardgransvardena
ar exempelvis 120 °C eller 125 °C, beroende pa
drivenhetstillverkaren: For de flesta damm-luft-
blandningar inom industrin &r de har temperaturerna
tillrackliga och anvandbara i praktiken. Gaser indelas
i temperaturklasser. De exakta temperaturomradena
och en inordning av ofta forekommande gaser i de har
klasserna och explosionsgrupperna finns pa bilden
ovan. Annat an p& damm-ex-drivenheter ska inte bara
yttemperaturen beaktas vid risk for gasexplosioner, utan
aven antandningsrisker inuti apparaten.

For atmosfarer med 1&g antandningspunkt, som faller inom temperaturklasserna T5 (100-
135 °C) och T6 (85-100 °C), finns det i regel ingen elektrisk drivteknik.

ATEX-dokumentation

Det stills hoga krav pd& dokumentationen inom
explosionsskyddet: Den oftast valdigt omfattande
bruks- och underhallsanvisningen maste folja med vid
leveransen och skrivs atminstone pa tillverkarens sprak.
Avviker maskinbyggarens och/eller idkarens sprék fran
detta, maste dessutom versioner i de aktuella spréken
levereras. | enstaka fall, till exempel vid sérskilda
monteringslagen, ar det dessutom nodvandigt med
kompletteringar till dokumentationen. Vid deadline for
katalogen fanns det bruks- och underhallsanvisningar pa
foljande sprak: tyska, danska, engelska, finska, franska,
grekiska, italienska, nederlandska, polska, portugisiska,
svenska, slovakiska, spanska, tjeckiska, ungerska och
ryska.

Vid eventuella fel i bruks- och underhallsanvisningen far
drivenhetenintetasidrift. Bruks-ochunderhallsanvisningen
kan bestéllas fran NORD eller laddas ned pa www.nord.
com.

www.nord.com

G1000

AT7 SED



Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer goms dar?

Co

Vaxelskylt
Har ett exempel:

Rutan n, innehaller

4 N
det nominella varvtalet w Getriebebau NORD GmbH & Co. KG _
pa vaxelns ingaende D-22934 Bargteheide
axe
(far dverskridas
maximalt 10%) |1YP| SK 12 — IEC 63 /26
don mesgial it |10 | 1003345823 iges| 72.63
motoreffekten -1 =
" Meimaltiléina () Ny 18 min "n | 1307. min  IM | M1 an
A ot axo My | 96 Nm P, |0.18 W Bj|06/061
o
I o
- 3 FR 3.35 kN FR1 kN Tu -20/+40|° C
Max!malttlllatn::l S . 400 kN F kN N 50 o
Ikraf B
vaxelnsa:tlgéer:d:ee;f; g A - Al R2
ke e Oil | CLP 220 Ml | 24 000 |h
s | €x) 126 ¢ e 1 x s
|
Tillagg

Apparatgrupp
= A75

Kategori

2G stér for en apparat som ar godkand
att anvanda i zon 1 for gas. Zon 1
innebar att apparaten séllan utsétts for

faror.

Motortypskylt
Har ett exempel:

-

Antandningsskyddsklass
¢ star for konstruktionsmassig
sakerhet

Explosionsgrupp

Apparater i den hogsta explosionsgruppen
IIC lampar sig till och med fér atmosfarer
med vatgas eller andra sarskilt farliga gaser.

— CE-marke

Communautés Européenes
(Europeiska Gemenskapen)

Utvaxling
1:72,63

Tillverkningsar
Juni 2006

Tillatet omrade for
omgivningstemperatur

Serviceintervall

Indikerar efter hur manga
drifttimmar en helrenovering
maste utforas.

X ar en markning som informerar idkaren om
att andra viktiga villkor maste beaktas nar det
géller séker anvandning

(se bruks- och underhallsanvisningen).

Temperaturklass

Gaser delas in i temperaturklasser (T1-T4). T4
star for en antandningstemperatur pad135-200

°C.

Getriebebau NORD GmbH & Co. KG

D-22934 Bargteheide

EN 60034 (H)

KoP”

0850403-0 J

Type SK 80 S/4 2G TF
i g 3™ Mot. | Mot. Nr.: 33091170/0548/005
0102 Th.CI. F IP55 | S1
PTB 02 ATEX 3119/01
Al 055 kW 1385  1/min 230/400 VA/Y A
1220-242/380-420vA /Y 2,77/1,60 AlY
MS, bei Angabe der eit, nur mi
50 Hz COosy 0171 lugsel:ssenegmbPT%-ALgl%ist:ger'aif n;ch
Ex Il 2G EExe Il | T1| T2 | T3 | T4 [TMS, vith indication of the t gtime,
only with certified PTC release device
IA/IN: tE [s] :| 30| 30|29 after
: € 11 G,PTCDIN44082-M110
\Bouphr : 2005 ta 355 j
GE> A78 G1000 www.nord.com



Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer goms dar?

NORD ATEX produktutbud

Alla NORD vaxlar kan levereras enligt riktlinjerna i ATEX.
Undantagna ar justerbara friktionsvariatorer och Minibloc
snackvaxlar for kategori 2. Darmed finns det en korrekt
vaxel for varje anvandningstillfalle. Tabellen nedan pa

den har sidan visar en dversikt.

Levererbara tillval

Gor det latt for dig nar du ska vélja. Ladda ned
ansokningsformularet (bild p& sidan A81 i bilagan) pa
www.nord.com/atex, fyll i det och skicka det sedan till din
kundansvarige. Vi letar da upp den korrekta drivenheten.

Aven speciella 6nskemal klarar vi. Fraga oss helt enkelt.

« . Extra
. | Antéandnings- T>40 °C| Skydds- | 2:a axel- » Extern
Rt gl skyddsklass L5 Al LGRS HEUar <60 °C tak anden svang- flakt
massa
2G sV S v - - v v v - - v
2G v v - - v v v - - -
3G n v - - - v v v - - -
2D v - - - v v v v - -
3D - v v - v v v v v - v
SH Polom- Frekvens- | Kopplings- | Drift mojlig
Katg- 12 ] Ue | &eiED Stillestands- | IG | SOSP | kopplings- | Broms | VIK | omriktar- boxom- med mjuk-
gori | 65 | 66 | extra w . .
varmare bar drift riktare startsapparat
2G v | v v v v v v v v v ? v
2G v - - - - v - - v - -
3G - - - - - v - - - v -
2D - S - - v - v - v -
2D - - - v v v v v v v ?

s Ingér i standardutférandet

-~
I n

Vid forfragan

Nej, finns inte som tillval

v Ja, finns som tillval till de flesta storlekarna

TF 3 temperatursensorer (termistorer)

2TF 2 x 3 temperatursensorer for varning och avstangning

TW Temperaturvakt

RLS Backsparr

60 Hz Motorn lamplig fér 60 Hz natfrekvens

T>40°C<60°C Omgivningstemperatur

Skyddstak Som skydd mot regn och nedfallande foremal vid utférande med flaktkapa uppat

2:a axelanden
Extra svAngmassa
Extern flakt

IP 65

IP 66

3D/2D

SH

IG

SOSP
Polomkopplingsbar
Broms

VIK

Levererbara véaxeltyper

FOr montering av ett handhjul
For att uppn& en mjuk start
For kylning av motorn vid frekvenser < 20 Hz
Optimalt skydd mot intrangande av smuts (féreskrivet vid damm med ledningsférméaga)
Bra skydd mot intrangande av damm och vatten
Lamplig for kategorin 3D respektive 2D
Stillestandsvarmare
Inkrementalgivare
Specialspanning
Polomkopplingsbara motorer
Utford som hall- och arbetsbroms
Utférande enligt Verband der Industriellen Energie- und Kraftwirtschaft e.V.

Vaxeltyp Tillverkningsserie | Vridmoment fran - till [Nm] | Levererbarikat2 | Levererbar i kat 3
Kuggvaxel Block 46-23 000 4 4
kuggvéxel Nordbloc 41-3 200 4 v
kuggvéxel Standard 38-658 v v
Tappvaxel Block 128-90 000 v v
Tappvaxel Nordbloc 73-370 v v
Vinkelkuggvaxel Block 45-50 000 v v
Kuggsnéackvaxel Block 37-3094 v v
Snéackvaxel Universal 30-160 v v
Snéackvaxel Minibloc 10-283 v
Justerbar remvariator RGAE 4-690 v v

www.nord.com G1000 A79 SE>



Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer goms dar?

CERTIFIKAT

- Montagpria hnia |
=~ NORD
~ MORD QEAR

ZERTIFIKAT

mmmuu—m

Getriebebau NORD-Gruppe
Pusot Dieast Srua ¢, D-72041 Bargiunacts

it o im Ashang 1 und 2 garannin Geastechafien

1o dor Gelurgebersich

Entwicklung, Konstruktion, Produktion,
Vertrieh von Getrieby
Frequenzumrichtern sowle Zubehde

Chesne: Zoriant ot tus 2 10 05 2006
Hambury, Son (507 2004

Zerwal e 05082 HH

t =N A

TGA-ZM-07-81-00
. Geroo) IC. P Moerke) /_\
S e . g o e B 00
\_~
Germanischer Lloyd
Cestlicanan

Anhang 2 vom 09.07 2004

Getriebebau NORD-Gruppe
Fucko Diosel-Giala 1, 22541 Dargiaheice
‘mit den Gessbschafien

NORD OmbH & Co. KO-
Fudolt Digeck-Siralle 1, D- 22041 Bargloheds

i den Gelturgabersict
Froduktion ven Getrishen sowhs Getrisbematores

Motorreducion, SA.
Cora. Prats de Liucanas Nave 7, E-08907 Gacaded
i don Gadtrgabermich:
Prodution.

Corpeation
00 ot Cevn, Winnakna, U5 A1 535070087
i dons Gotungabermich:
Predukscn,

F Zubabie

B LS
TGA-ZM-07-81-00 P Scretter] P Wearke) (’“ﬁ-\l

Anhiang 1 vem 09.07.2004

Getrigbebau NORD-Gruppe
Frudolt (iesel-Srafio 1, 0-27541 Bargloheics
ol dun Gispelachaten

(Getrishebiau NORD GmbH & Co. KG
Fuakolt Dupond-5valle 1,0 22041 Rargiehec
i oo Geungatarech.

Froguennamtichinm sowie Zubshés

Dieggendorisralie 8 44000 Linz

- WORE) AANDRNVNGEN NED. BV,
Wollaraat 12 HL-2181 HA Hilagom

- NORD Deiveystem AB
Pytargatan 777, 51594 02 Uipplands Visty

- NORD Qasr

« NORD-Pohdmicl technia n.r0,
Palackite 36, C7-500 03 Hrare Kilewd

NORD-Pabony &1,
Sromond £, 5580101 Eratelavs

Limiad
11 Baror Line, Abingeion Science Pk, GB-Abingdon, Oxdordshies (X 14 348

 NORD Asducteurs
15, Fus Gutenberg, F-58800 Yieun Thamn, BP 67 F-88807 Thane
1 FaMy

i dor Galrgabernich:

m—.n
[reesaaiiil
Rar

munw §1-00

Produison
Etehtromotoren. Freguenramrictter soms Zubetor

ol
I/"“‘\

ani L\J] r Lloyd
Cenificaban

KONFORMITETSFORSAKRAN

Declaration of Conformity
(according to Directive S4/MEC Annex VIIl}

Getrisbehau NORD
GmbHACo.KG

FRudolf-Diese! Str. 1

D-22841 Bargtehelde

Tel: +49 (0) 4532/ 401 -0
Fax: +49 (0) 4532 / 401 - 253
hitp:\iwww.nord.com
info@nord-de.com

P

Getriebebau NORD

Applicable standards:

Getriebebau NORD

GmbHECo.KG

Bamgteheide, 25.10.2005

il

hereby declares under its sole responsibility that the helical,
parallel shaft, bevel and worm geared motors and gear units
of categories 2G and 2D o which this declaration relates are
in conformity with

Directive S4/9/EC

EN 1127-1, EN 13483-1, EN 13463-5

9 to 94/3/EG An-
nex Vill with the following authority No. 0158:

Certlfication authority of the EXAM BBG Prif- und Zerifizier
GmbH

Y Pty

U Kichenmeister, Managing Director

i.V. Dr. B. Bouché, Technical Manager

SE> A80

G1000

www.nord.com




-

Explosionsskydd/ATEX foreskrifter -
Vilka detaljer géoms dar?

ATEX Inquiry Form VU Getriehebau NORD
Company Rudolf-DieseI-Strafsse 1
D-22941 Bargteheide
Street Telefon +49(0)4532/401-0
Town Telefax +49(0)4532/401-254
Email: ATEX@nord-de.com
Contact www. hord.com
Telephone
Telefax Project
E-mail
Type (incl. Options, see catalogue) SK
Quantity : ATEX Gas
Mounting : (1 Zone 1 &x) 112G (fb=1,01)
Ratio i: [ Zone 2 €x) 113G
Output shaft speed N, : min-1 [1 EExell T3 (only DOL operation)
Qutput shaft torque M, : Nm [ EExdellCcT4 (normally via IEC)
( VFD operation, 2 data each for N2 and M2 at : min. Hz and max. Hz ) ATEX Dust
Output external load Fp kN, Fr: kN, lever mm [] Zone 21@” 2D (fbz1,0&IP6X 1)
Input external load Fy kN, Fg: kN, lever mm| [ ] Zone 22@” 3D
Input power Py : KW (rated/abs)) ] non-conductive dust
Input speed Ny : min-1 L] conductive dust { Motor 112D 1)
Mode of operation : (Standard : 81) Options
Ambient temperature : min. °C max. °c | TF PTC thermistors
] DOL operation [0 RD drip-proof fancowl
Ol VFD operation (ATEX Gas only EEx de IIC T4 with TF) [[] F auxiliary fan
Freq. range : min. Hz ... max. Hz [] SO 1/2 synthetic oil
L] <50 Hz constant torque and > 50 Hz constant power O so 34 food-grade oil
O 87 Hz -curve < 87 Hz constant torque [ so 5/6 biclogically degradable oil
Special requirements [ Paint finish 3.2 oder 4
resp. further information on the driven machine / application : O 1P&6 Motor
L RLSn bevel gearbox
O VIK Motor
U Brakemotor
[0 Documentation in additional languages see BOM O

Documentation, O&M manuals : Please check boxes for required languages.

O OO0 d oo 0 o oaogoog o OO gdo

cZ DE DK ES FI FR GB GR HU IT NL PL PT RU SE SK
Inquiry No. ( to be filled in by NORD )
- — — 0
Country — YY MM DD — hh mm — 0 Initials
ATEX Inquiry form VU Edition 9 GB.xls
www.nord.com G1000 A81 SE>






W g’ Innehallsforteckning

UTFORANDEN
Motortyper . . ... . F2
Tillval . F2
Forkortningar . . ......... . F3

NORMER OCH FORESKRIFTER

Normer och foreskrifter . .......... ... ... ...... F3
Spanningoch frekvens . ...................... F4
Tillatna spannings- och frekvensavvikelser. . ... ... F4
Spanningstoleranser . ......... .. e F4
Markspanning . ........... i F4

TEKNISKA FORKLARINGAR

Ljudtrycksniva och ljudeffektsniva .. ............. F4
vVarmeklass . ... .. F5
Termiskt motorskydd . ........................ F5
Temperaturvakt . ............ccc i F5
Temperatursensor .. ..ottt F5
Kaplingsklasser . ............ ..., F6
Driftlagen . . .. ... F6
MOTORTILLVAL. . ... F7
FREKVENSOMRIKTARDRIFT . .. ... ... ot F9
Externflakt. ........... ... ... .. o F10
Inkrementalgivare,
absolutvardesgivare, sensorlager . ............. F11
ENERGISPARMOTORER. .. ................... F12
ENFASMOTORER EAR1, EHB1, EST,ECR ... .. .. F12
MOTORDATA
Kabelgenomforingar. . . ............. .. ... .... F12
4-polig, 50 Hz. . ... ... F13
4-polig, 50/60 Hz . . .. ... ... F14
6-polig . ... F15
4-2-polig, 50 Hz . . ... ... ... F15
8-2-polig. . ..o F16
4-polig hogeffektiv . . ......... .. ... ... . ... F16
Enfasmotorer EAR1, EHB1, EST,ECR.......... F17
MOTORMATT
Extraldnga motorer vid tillval .. .. .............. F19

www.nord.com G1000 F1 SE>



Motorer e @W
Trefasmotorer 100 LA/4....
T Tillval
Storlek: 63-315 Utforande
Effekt: 0,12-200 kW Antal poler
Antal poler: 4 + 6-polig Effektokad motor
(annat antal poler vid forfragan) Effektkod
Storlek
Utféranden
Motortyper
2G Explosionsskyddade motorer i antdndningsskyddsklass ,e" (zon 1)
2GXD Explosionsskyddade motorer i antdndningsskyddsklass ,de" (zon 1)
3G Explosionsskyddade motorer i antdndningsskyddsklass ,en“ (zon 2)
2D Dammexplosionsskyddade motorer, zon 21
3D Dammexplosionsskyddade motorer, zon 22
EAR1/ECR Enfasmotorer med drift- och startkondensator
EHB1 Enfasmotorer med driftkondensator
EST Enfasmotorer med driftkondensator och Steinmetz-koppling
HE Motorer enligt EPACT hdogeffektivitet eller motorer enligt CEMEP verkningsgradsklass EFF1
Cus CUS-godkanda motorer
Tillval
Forkortningar Betydelse Forkortningar Betydelse
BRE Broms oL Utan flakt
RG Rostskyddat utférande OL/H Utan flakt, utan kdpa
SR Damm- och rostskyddat utférande
HL Manuell handlyft KB Forslutet kondensvattenhal
FHL Lasbar manuell handlyft
MIK Mikrobrytare EKK Liten kopplingsbox i en del
IR Stromrela MS Motorstickkontakt
DBR Dubbelbroms KKV Kopplingsbox gjuten
BRB Stillestdndsvarmare / broms FEU Fuktskyddsisolering
TRO Tropikskyddsisolering
ERD Yttre jordklamma MOL Mejeriutférande
TF Temperatursensor, kalledare VIK Foreskrift fran Vereinigung Industrieller
T™W Temperaturvakt, bimetall Kraftwirtschaft
SH StillestAndsvarmare
wu Siluminrotor F Extern flakt for 1- och 3-fasdrift
Z Extra svAngmassa, gjuten flakt RLS Backsparr
IG1 (611, 1G21) Inkrementalgivare 1 024 impulser,
WE 2:a axelanden 1G2 (1612, 1G22) Inkrementalgivare 2 048 impulser,
HR Handratt 1G4 (1641, 1G42) Inkrementalgivare 4 096 impulser,
IG.K Inkrementalgivare med kopplingsbox
RD Regntak AG Absolutvérdesgivare
RDD Dubbel flaktk&pa SL Sensorlager
RE Resolver

SE> F2

www.nord.com



@; Motorer
Forkortning | Beskrivning Enhet
ED Relativ drifttid [%]
PN Nominell effekt [kW]
Ny Nominellt varvtal [min-1]
In Startstrom [Al
Iy Nominell strém (Al
INAN Startstrom/nominell strom -]
COS ¢ Effektfaktor [-]
n Verkningsgrad [%]
Ma Startmoment [Nm]
My Nominellt moment [Nm]
Ma / My Startmoment/nominellt moment [-]
Mg Kippmoment [Nm]
My /My Tippmoment/nominellt moment [-]
Mg Bromsmoment [Nm]
J Massatroghetsmoment [kgm?]
U Spénning V]
Lpa Ljudtrycksniva [dB(A)]
Lwa Ljudeffektsniva [dB(A)]
te Uppvarmningstid i blockerat tillstdnd (EExe-motorer) [s]
Z5 Antal starter, obelastat [1/h]
* Effekterna fran de har motorerna ligger utanfor fastlaggningsomradet for CEMEP-6verenskommelserna (se
sidan F12)

Normer och foreskrifter

@

q

SO

VIK

China Compulsory Certification

CE-markning av produkter som
uppfyller EU-direktiven

Verkningsgradsklasser enligt
CEMEP-medlemmarnas
overenskommelser

Motorer enligt rekommendationer
fran Verbandes der Industriellen
Energie- und Kraftwirtschaft

e.V.

NEMA

Foreskrift frAn National Electrical
Manufacturers Association

UL-listade motorer
63S - 132M akt nr: 191510
160M - 315 akt nr: E93429

CSA- och CUS-godkanda
motorer 63S - 132M

akt nr: 1293961 (LR112560)
Motorer 160M - 315

akt nr: LR38727

CSA-godkanda
energisparmotorer (hogeffektiva)

www.nord.com

G1000

F3 GE>



Motorer

D

o

Normer och foreskrifter

NORD-motorer ar slutna, egenluftade motorer med
kortslutningsrotor i tre- eller enfasutférande.
| standardutférandet uppfyller de féljande normer:

EN 60034-1
- Allméanna bestammelser

EN 60034-5
- kaplingsklasser

EN 60034-6
- kylmetoder

EN 60034-8
- uttagsmarkning och rotationsriktning

EN 60034-9
- bullergranser

EN 60034-11
- termiskt skydd

EN 50014
- vibrationer

For explosionsskyddade motorer galler sarskilda
normer enligt nedan.

EN 50014
- EEx-motorer, allmanna bestammelser

EN 50018
- EExd-motorer, explosionstat kapsling “d”

EN 50019
- EExe-motorer, hojd sdkerhet “e”

EN 50281-1-1
Elektriska apparater for anvandning i
omraden med brannbart damm
(2D- och 3D-motorer i zonerna 21 och 22)

Det gar aven att bestélla motorer som uppfyller kraven
i NEMA, som ar CSA-godkénda (cCSAus) eller som ar
UL-listade (AY).

Spanning och frekvens

Enhastighets NORD standardmotorer upp till 2,2 kW har
lindats for 230/400 V A/Y 50 Hz och fran 3 kW for 400/690
V AlY 50Hz. NORD motorer for andra spanningar och
andra frekvenser gar att bestélla med speciallindningar.

Tillditen spannings- och frekvensavvikelse
enligt EN 60034-1

Vaxelstromsmaskiner maste arbeta tillforlitligt enligt
den héar normen vid sin markspanning respektive sitt
markspanningsomrade + 5 % och sin méarkfrekvens * 2
%. Uppvarmningen av dem far da 6verstiga gransvardet i
den aktuella varmeklassen (F) med 10 K. De spanningar
respektive spanningsomraden som har stamplats pa
motorernas typskyltar &r de méarkspanningar respektive
markspanningsomraden  som  spanningstoleransen
refererar till.

Tillditen spanningsavvikelse enligt NEMA
och CSA
Den tilldtna spanningsavvikelsen enligt NEMA och

CSA utgér = 10 % av den stamplade markspanningen
respektive det stamplade markspanningsomradet.

Spanningstolerans enligt EC 60038

Enligt IEC 60038 finns avsikten att ena de nominella
spanningarna i de europeiska elnaten till 230 V, 400 V
och 690 V.

De tidigare natspanningarna 220 V, 380 V och 660 V ska
infor &r 2008 stallas om till 230 V, 400 V och 690 V +6/-
10 % och de tidigare natspéanningarna 240 V och 415V
ska infor &r 2008 stallas om till 230 V och 400 V +10/-
6 %. | IEC 60038 finns det en rekommendation om att
inte lata spanningarna avvika mer an +10 % fran de nya
normspanningsvardena vid éverforingsstallena.

Markspanning pa motorer fran NORD

Standardmotorer fran NORD, 4-poliga med 50 Hz, har
konstruerats for spanningsomradena 220-240/380-
420 V och 380-420/660-725 V. De arbetar tillforlitligt i
kontinuerlig drift vid +5 % i de har spanningsomradena
enligt EN 60 034. Darmed sakerstalls en tillforlitlig drift i
detrekommenderade omradet fér IEC-normspanningarna
230V, 400 V och 690 V +/-10 %.

Motorer fran NORD enligt NEMA, CSA (cCSAus)
respektive UL stamplas bara med markspéanning,
inte med markspanningsomrade. Den tillatna
spanningsavvikelsen utgor darmed *10 % av den
stamplade markspanningen.

Ljudtrycksniva och ljudeffektsniva

Ljudet méts i ett reflexionssvagt rum vid mérkeffekt enligt
EN 60034-9 .

Ljudet anges som
ljudeffektsniva i [db(A)].
I regel anvands ljudtrycksniva som ljudvarde.

ljudtrycksniva i [db(A)] och

B F4

G1000

www.nord.com



D

Motorer

Varmeklass

Lindningarna i motorerna fran NORD har utforts i
isoleringsmaterialklass F. Vid kylluftstemperaturer upp
till 40 °C och uppstallning upp till 1 000 m 6éver havet
utgor den hogsta tillatna temperaturékningen 105 K. Den
hogsta tillatna lindningstemperaturen &r 155 °C.

Tilldten motoreffekt vid okad kylluftstempera-
tur och/eller hégre uppstéallningshéjd 6ver havet

40 °C 45 °C 50 °C 55°C 60 °C
1000 m | 100% 96% 92% 87% 82%
1500m | 97% 93% 89% 84% 80%
2000m | 94% 90% 86% 82% 7%
2500m | 90% 86% 83% 78% 74%
3000m | 86% 83% 79% 75% 71%
3500m | 83% 80% 76% 2% 68%
4000m | 80% 7% 74% 70% 66%

Motorvardena for omraden med explosionsrisk avviker.

Drift med 50 Hz motorer pa 60 Hz
elnat,omrakningsfaktorer for listvarden

50 | 60 | ny | Py | My | In [Ma/My| A/l
Hz | Hz My /My

230 | 230 | 1,2 | 10 |0,83] 1,0 0,83 0,83
\Y, \Y

400 | 400 | 1,2 | 10 |0,83| 1,0 0,83 0,83
\% \%

400 | 460 | 1,2 | 1,0 |/ 0,83| 0,9 1,10 1,06
\Y, \Y

400 | 460 | 1,2 | 1,15|0,96| 1,0 0,96 0,96
\% \%

500 | 500 | 1,2 | 1,0 0,83 | 1,0 0,83 0,83
\Y \Y

500 | 575 | 1,2 | 1,0 |0,83| 0,9 1,10 1,06
\Y, \Y,

500 | 575 | 1,2 | 115|096 | 1,0 0,96 0,9
\% \%

Termiskt motorskydd

NORD drivsystem AB erbjuder 2 varmeskyddskompo-
nenter (TW = bimetalltemperaturvakt och TF = kalledar-
temperatursensor) mot ett pristillagg. Dessa ar avsedda
for direkt 6vervakning av lindningstemperaturen vid fullt
nyttjande av motoreffekten.

Vardera 3 (en per ledare) seriekopplade TW eller TF
sitter pa lindningarnas varmaste punkter. De &r anslutna
till 2 klammor i kopplingsboxen. For frekvensdrift, vid tung
start, kopplingsdrift, 6kad omgivningstemperatur, hindrad
kylning med mera rrekommenderas starkt ett TW- eller
TF-motorskydd.

Temperaturvakt (TW)

(andra vanliga beteckningar: termootppnare, Klixon,
bimetallbrytare)

Temperaturvakten ar en kapslad miniatyrbimetallbrytare,
normalt stangd (NC).

Den maste vara kopplad pa ett sddant satt att den bryter
motorkontaktornssjalvhallningnarkopplingstemperaturen
har natts. Kontaktorn slar da ifrdan och stanger av
motorn.

Temperaturvakten sluter sina kontakter igen forst efter en
vasentlig temperatursankning.

Utlésningstemperatur: 155 °C
Nominell strém: 1,6 A vid 250 V
Brytarutférande: dppnare (klAmmorna TB1 + TB2)

Temperatursensor (TF)

(andra vanliga beteckningar: kalledare, kalledartempera-
tursensor, PTC-termistor)

Temperatursensorn okar sitt motstandsvarde nastan 10
ganger nar den nominella utlosningstemperaturen (NAT)
uppnas.

Kalledartemperatursensorn uppfyller sin
skyddsfunktion endast nar den &r ansluten till ett
overvakningsrela eller en frekvensomriktare med
funtionen inbyggd!

Ett 6vervakningsrela utvarderar motstandsokningen och
stanger av anlaggningen.

Utlésningstemperatur: 155 °C

Spénning: maximalt 30 V

Klammor: TP1 + TP2

Aven levererbar som 2TF for varning och avstangning!
2TF till exempel:

130 °C = varning, 155 °C = avstangning

www.nord.com

G1000

F5 GE>



Motorer

D

Skyddsklasser enligt EN 60034-5

Skydd mot berdring av rorliga och under spénning
stdende delar samt mot intrangande av fasta partiklar
respektive damm alternativt vatten. Skyddsgraden anges
genom bokstaverna IP och tva siffror (till exempel IP55).

l:asiffran |Skydd mot |Foérklaring

5 Beroring, Fullstéandigt berdringsskydd.
fasta partiklar, |Damm kan inte tranga in i
damm skadlig mangd.

6 Beroring, Fullstandigt beréringsskydd.
fasta partiklar, Damm kan inte tranga in.
damm

2:a siffran |Skydd mot |Forklaring

5 Vatten Skydd mot stralvatten fran
alla riktningar. Vatten kan inte
tranga in i skadlig méangd.

6 Vatten Skydd mot hart strommande
vatten och starkt stralvatten
fran alla riktningar. Vatten kan
inte tranga in i skadlig mangd.

Effektokning vid korttidsdrift och
intermittent drift

Vid korttidsdrift (S2) och intermittent drift (S3, S6) far
elmotorer belastas hogre an vid kontinuerlig drift (S1).
Faktorerna for den tillatna effektokningen i forhallande
till markeffekten (PN) vid kontinuerlig drift anges i den
nedanstdende tabellen. Principiellt far effekten ©ka
bara s& mycket att det relativa kippmomentet (M,/M,)
dividerat med effektokningsfaktorn ger ett varde =1,6.
| vissa fall kan faktorerna bli stérre &n de som finns i
tabellen. Dessa meddelas vid en forfragan.

S2 Tillaten- | S3 | Tillaten- | S6 | Tillaten-
effekt effekt effekt

10 min 1,4 x Py 25% | 1,33x Py | 25% | 1,45x Py

30min | 1,15xPy | 40% | 1,18 x Py | 40% | 1,35 x Py

60% | 1,08 x Py | 60% | 1,15 x Py

Definition av de viktigaste driftlagena

Motor for placering inomhus

Infor placering inomhus rekommenderar NORD fdljande
tillval:

Placering
inomhus, torrt

Placering
inomhus, fuktigt

Motorutforande IP 55 (standard) IP 55 (standard)
Temperaturva-

riationer och/eller — KB, SH, FEU
hog luftfuktighet

Vertikalt utforande RD RDD

Motor for placering utomhus

Infor placering utomhus rekommenderar NORD f6ljande
tillval:

Placering- Extrema
utomhus omgivnings-
villkor
Motorutforande IP 55 (standard) IP 66
Temperaturva-
riationer och/eller KB, SH, TR eller FEU
hég luftfuktighet
Vertikalt utférande RD RDD

Tillvalet KKV kan levereras till bAda uppstaliningstyperna,
om sa onskas.
For lackering, se LJA43

Driftlagen

Listvardena pa motorerna fran NORD i katalogen galler for
kontinuerligdrift(S1). Menipraktikenmaste motorermanga
ganger arbeta bara en kort stund eller med manga avbrott.

S1
Kontinuerlig drift vid konstant belastning
S2

Korttidsdrift vid konstant belastning. Det termiska
jamviktslaget uppnas inte. En aterpaslagning sker

forst néar motorn har svalnat till maximalt 2 K éver
kylluftstemperaturen.

Exempel: S2-10 min

Rekommenderade varden for fastlaggandet: 10, 30 min

S3

Intermittent drift, bestdende av likartade lastspel med
faskonstant belastning och anslutande pauser. Frekvensen
och starternas tyngd far inte ha ndgot markbart inflytande
pa uppvarmningen. Under forutsattning att inget annat har
6verenskommits, forutsatts en cykeltid pa 10 min. Den
relativa drifttiden anger drifttidens andel av cykeltiden.
Exempel: S3-40 % ED (drifttid): 4 min last och 6 min paus
Rekommenderade varden for fastlaggandet: 25, 40, 60 %

S6

Kontinuerlig drift, bestaende av likartade lastspel med
faskonstant belastning och anslutande tomgang. Samma
cykeltid och relativ drifttid som vid S3.

Exempel: S6-40 % ED (drifttid)

Rekommenderade varden for fastlaggandet: 25, 40, 60 %

Vid tillfallen med hogre péslagningsfrekvens och
starttyngd ska NORD drivsystem AB bestamma
motorkonstruktionen och driftlaget.

D& maste féljande uppgifter anges:

Relativ drifttid

Paslagningsfrekvens

Externt massatroghetsmoment

Lastmomentets variation beroende pa varvtalet
e Typ av bromsning

GSE> F6

G1000

www.nord.com



o

D

Motorer
Tillval

Yttre jordklamma (ERD)

En korrosionsbestandig jordklamma i form av en platt
klamma med bygel eller skravklamma har fasts pa
motorhusettill exempel 112 M/4 ERD

AJordningen av motorn ar ett livsviktigt skydd for
medarbetaren.

Termiskt motorskydd (= F5)

NORD drivsystem AB erbjuder 2 varmeskyddskompo-
nenter mot ett pristillagg.

- TW = bimetalltemperaturvakt

- TF = kalledartemperatursensor

Regntak (RD)

Skydd mot nedfallande och intréngande partiklar
vid vertikal uppstélining med kylflakten uppat. Pa
Ex-motorer ar enligt EN 50014 regntaket generellt
foreskrivet vid vertikalt utforande med kylflakten uppat,
till exempel 112 M/4 RD

Dubbel flaktkapa (RDD)

Skydd motregn och snd samt nedfallande eller intrdngade
partiklar vid vertikalt utférande med kylflakten uppat,
till exempel 132 S/4 RDD

Utloppshal for kondensvatten (KB)

Pa den lagsta punkten pa A- respektive B-lagerskolden
utfors utloppshél for kondensvatten, beroende pa
monteringslaget. Dessa forsluts med skruvar med kullrigt
huvud, till exempel 71 S/4 KB

A\ Ange utférandet!

Oppna kondensvattenhdlen regelbundet och tappa ut
kondensvattnet infor idrifttagandet och under driften.

Utan flakt (OL)Utan flakt och utan flaktkapa
(OL/H)

| de hér utférandena levereras motorn utan flakt (OL)
respektive utan flakt och utan flaktkapa. Fordel: Inget
flaktljud och monteringslangden reduceras pa OL/H.

till exempel 63 S/4 OL/H

A Effektreducering respektive endast for driftlage
S3-40 %.

Fuktskyddsisolering (FEU)

Vid anvandning av motorer i fuktig omgivning
rekommenderar vi utfdrandet med fuktskyddsisolering,
till exempel 71L/4 FEU

Tropikskydd (TRO)

Vid anvandning av motorer i extrema klimatférhallanden
(tropikerna) rekommenderar vi tropikskyddsutforandet,
till exempel 71 L/4-2 TRO

Mejeriutférande (MOL)

Motor med kylflansar

Atgérder:

+  Oppna utloppshal for kondensvatten

* Kopplingsbox gjuten

» Réfflade skruvar for fastsattning av flaktkapa
e Typskylt av V2A

Till exempel 80 S/4 MOL. A\ Ange utforandet!

VIK-utférande (VIK)

Motorer som byggts enligt de tekniska kraven fran
“Verband der Industriellen Energie- und Kraftwirtschaft”.
Fraga oss garna! Till exempel 100 L/4 VIK

Kopplingsbox i en del (EKK)

Utférande med en liten kopplingsbox i en del. Beakta

kabelinféringen. Inte mojlig vid bromsmotorer,

till exempel 63 L/6 EKK
n

Stillestandsvarmare (SH) ¢

Anvéand en stillestandsvarmare vid stora B TR

temperaturvariationer eller extrema klimatforhallanden. \

Den forhindrar att fukt ansamlas inuti motorn. - —@— e

Stillestandsvarmaren far inte slds pa medan motorn A \ /.

gar!

Vid utféerande med TF eller TW anvands

bromskopplingsboxen. A\ matt EKK gl n p S3 (EKK)

" 63 S/L 100 75 75 2xM16 x 1,5

Levererbart utférande: 110 V; 230 V; 500 V Z1SIL 109 75 75 2% M16 X 1.5

A Ange 6nskad anslutningsspanning, 80 S/L 124 92 92 2x M20 x 1,5

till exempel 100 L/4 SH 230V 90 S/L 129 92 92 2x M20 x 1,5
100 L 140 92 92 2xM20 x 1,5
112 M 150 92 92 2xM20x 1,5
132 SIM 174 105 105 2xM25x 1,5

www.nord.com G1000 F7 SE>



Motorer
Tillval

D

o

2:a axelanden (WE)

Motorer med 2:a axeldnden pa B-sidan. F6r motorer med
eller utan broms. Det hér tillvalet ar inte kombinerbart
med tillvalet Axiell extern flakt (F). Vid en kombination
med ett eller flera av de foljande tillvalen vill vi att du forst
kontaktar oss: roterande givare (IG), skyddstak (RD),
dubbel flaktkdpa (RDD). Den 6verforbara effekten och de
tillatna tvarkrafterna for den 2:a axelanden presenteras
vid forfragan, till exempel 112 MH/4 WE

Handratt (HR)

Motorer med monterad handratt pa den 2:a axelanden,
till exempel 132 M/40 HR

Siluminrotor (WU)

Fordrivenheterinomtransportteknikutanomriktarmatning,
till exempel 90 S/8-2 WU

Extra svAngmassa (Z)

Motor med gjuten flakt, massatroghetsmoment J,
(kgm?)
Storlek J, (kgm?)
63 0,00093
71 0,0020
80 0,0048
90 0,0100
100 0,0113
112 0,0238
132 0,0238

Motorlangden é&r identisk med bromsmotorerna, till
exempel 90 S/8-2 WU Z

Motorstickkontakt (MS)

I
o BT B\
] ZJ\ / o 3 \
Embb =1 | R ——E al
k \ /
ng:i*# . m\\\\ //:ﬂ//@
I
|
Kopplingsbox pa I, stickkontakt p& Il (riktad mot flaktkapan), stickkontakt pa | + 1ll mojlig
BG 63 BG 71 BG 80 BG 90 BG 100 BG 112 BG 132
gl/gl Bre 140 149 158 163 174 184 204 /219
n 114 114 114 114 114 114 122
p 114 114 114 114 114 114 122

Trefas(broms)motorerna i storlek 63-132 kan aven
levereras med motorstickkontakt, om s& Onskas
(typtillagg: MS)

Stickkontakten sitter pa sidan av kopplingsboxen.
I normalutforandet pa Il pekar den mot flaktkapan.
Stickkontakt pa | respektive Il &r ocksd mojligt. Har
anvands hus med 2-bygels tvéarlas.

Pa BG 63-112 finns det ett stiftutforande av typen HAN
10 ES/HAN 10 ESS p& motorsidan. Pa kundsidan
kravs det en stickkontaktsinsats av typen HAN 10ES i
uttagsutférande (fabrikat Harting)

Pa BG 132 finns det ett stiftutforande av typen HAN C-
Modular pa motorsidan.

Det fastlagda kontaktschemat passar for enhastighets
och  polomkopplingsbara (separat lindning och
Dahlander-koppling) motorer. Likasa har kontakterna for
kalledartemperatursensorer eller temperaturvakter och
bromsanslutningsspanningen lagts fast.

Motorstickkontakten levereras utan motstickkontakt och
skyddas mot smuts med en skyddshatta.

Tekniska data for BG 63-112:

Stickkontakt: Han 10 ES/Han 10 ESS
Antal kontakter: 10

Strom: Maximalt 16 A
Spanning: Maximalt 500 V

Inbyggd dragfjaderanslutning

Tekniska data for BG 132:

Stickkontakt: Han 10 C-Modular
Antal kontakter: 9

Strom: Maximalt 40 A
Spanning: Maximalt 690 V

Crimp-anslutning

Fraga oss garna om detaljer.

@SE> F8

G1000

www.nord.com



YD

Motorer
Tillval

Backsparr (RLS) Motor- RLS | Lyftvarvtal Motor-
Backsparr anvands for att pa en avstangd motor férhindra il _ férlangning
en bakéatrorelse pa grund av lasten. [Nm] | n [min] Xres [Mm]
Drift med backsparr kan ske bara i en rotationsriktning. 80 S/L 130 860 64
Den onskade rotationsriktningen pa drivenheten maste 90 S/L 130 860 75
anges vid bestéllningen (se sidan A31). 100 L 130 860 91
A\ var forsiktig med motorer med storre antal poler (>4) 12 M 370 750 93
och vid frekvensomriktardrift: beakta lyftvarvtalet! 132 s/IM 370 750 107
En backsparr arbetar slitagefritt endast over 160 M/L 890 670 167
lyftvarvtalet. 180 MX/LX | 890 670 171
200 L 1030 630 167
225 S/IM 1030 630 167
250 M 2500 400 250
280 S/M 5800 320 280
Frekvensomriktardrift 87 Hz-kurva

Motorer frdn NORD passar for drift med vanliga
frekvensomriktare. Genom att anvanda dubbellacktrad
och fasisolering skyddas lindningarna mot risker med
hdga spanningsokningshastigheter.

For motorer vid omriktardrift Overstigande 500 V
rekommenderas anvandning av du/dt- respektive
sinusfilter.

A\ Termiskt motorskydd (TW, TF) rekommenderas
starkt (se sidan F5).

Motorer for 230/400 V, 50 Hz kan matas med 400 V, 87 Hz
vid omriktardrift, om de triangelkopplas. Darigenom hdjs
varvtalet och effekten okar till 173 %, men vridmomentet
forblir konstant.

Frekvensomriktaren maste véljas med utgdngspunkt
fran den okade effekten. Kontakta oss med avseende pa
vaxeln.

50 Hz-kurva 87 Hz-kurva
1,2 Lml 2
I 1,8 R
! 7 16 ]
v \\ -
= 1,4
0,8 L~
L e 1,2
s M/ P2
06 1
¥ » P ——
g 0,8 T
0.4 ] v, 0,6 L =
0,4 u
02 A ’ L4
2 0,2 Prg
0 0
4 60 100 0 20 40 60 80 100
0 20 0 fHz) f [Hz]
www.nord.com G1000 F9 GSB>



Motorer
Tillval

D

Extern flakt (F)

For anvandningstillfallen, da motorn belastas hart
termiskt, kan en extern flakt levereras mot ett pristillagg.
Typiska anvandningsomraden ar via frekvensomrikta-
restyrda drivenheter, som under en langre tid vid lagt
varvtal belastas med det fulla utgdende vridmomentet eller
drivenheter i intermittent med hog inkopplingsfrekvens
(driftart S4). De externa flaktarna &r integrerade i
trefasmotorns flaktkapa. Forlangningen kan utlasas ur
tabellen p& sidan F19/F20.

Se till att den externa flakten ansluts avskiljt fran
trefasmotorn. Motorn ska &ven med hjéalp av en
termosensor (TF) skyddas mot att den externa flakten
slutar att fungera.

Typtillagg F = Extern flakt i skyddsklass IP66

med separat kopplingsbox

— FOr enfasdrift
Steinmetz-koppling (220 (230)V - 277 V) 50 + 60 Hz

— FOor trefasdrift
Stjarnkoppling
Triangelkoppling
Stjarnkoppling
Triangelkoppling

(380-500 V) 50 Hz
(220-290 V) 50 Hz
(380-575 V) 60 Hz
(220-332 V) 60 Hz

De externa flaktarna for storlek 63-90 ar standardmassigt
kopplade for enfasdrift samt for storlek 100 och uppat for
trefasdrift.

= 1~, 50 Hz 3-,50Hz A /A
Un V1 | Iy [MA] | Py W] | ny [min] | UyALV] [IWAIMA]| Uy ALVT Iy AMA]| Py [W] | ny [min]

63 S/L 230-277| 78- 94 |18,5-27 |2960-2900(220-290| 59- 92|380-500| 24- 45]|16,5-27 |2830-2910
71 S/L 230-277| 84- 99| 20- 28 |2780-2860(220-290| 60- 95|380-500| 27- 46|17,5-30|2780 - 2860
80 S/L 230-277| 92-104 | 22- 29 |2530-2740|1220-290| 62- 90(380-500| 57- 45]|18-28,5|2640 - 2790
90 S/L 220-277|215-295| 47 - 82 |2870-2915(220-290|215-335|380-500|120-185|46- 97 |2875-2925
100 L/LA 220-277 |240-310| 53 - 86 | 2820 -2885(220-290 | 225 - 345|380 -500 |125-190 |48 - 100 | 2835 - 2900
112 M 220-277|265-305| 59- 85 |2700-2830|220-290|225-330(380-500|130-180]|48- 952760 - 2860
132 SIMIMA | 230 - 277 | 216 - 283 | 53 - 82 |1440- 1460(220-290 |219-320(380-500|124-179(52- 95 |1430- 1460
160 M/L 230 - 277|342 -446 | 85-128 | 1420 - 1450|220 - 290 | 361 - 523 [ 380 - 500 | 207 - 291 | 74 - 155 | 1420 - 1450
180 MX/LX | 230-277 |342-446 | 85-128 | 1420 - 1450|220 - 290 | 361 - 523 | 380 - 500 | 207 - 291 | 74 - 155 |1420 - 1450
200 L 230-277 | 342-446 | 85-128 | 1420 - 1450 220 - 290 | 361 - 523 | 380 - 500 | 207 - 291 | 74 - 155 | 1420 - 1450
225 S/IM 230 - 277 | 342 -446 | 85-128 | 1420 - 1450|220 - 290 | 361 - 523 [ 380 - 500 | 207 - 291 | 74 - 155 | 1420 - 1450

Anslutningsschema for externa flaktar

I
11
W2 E V2 ﬁ . ﬁ W @ @
D, DR DI ) @ @ @
L1 N L1 L2 L3 L1 L2 L3
Enfasdrift Trefasdrift Trefasdrift

Steinmetz-koppling
220 (230)V - 277 V (50+60Hz)

Triangelkoppling A
220-290 V (50Hz)
220-332 V (60Hz)

Stjarnkoppling
380-500 V (50Hz)
380-575 V (60Hz)

@E> F10

G1000

www.nord.com



o

D

Motorer
Tillval

Inkrementalgivare (IG1, 1IG2 och 1G4)

Modern anvandning av drivenheter kraver ofta
varvtalsaterforing. D& anvands i regel inkrementalgivare.
Inkrementalgivare ar elektroniska roterande givare som
ar levererbara med grénssnitt av industristandard och
med olika upplésning.

| kombination med NORDAC frekvensomriktare finns det
I6sningar for valdigt manga krav:

« \Varvtalsregleringar med stort justeromrade
e HOog varvtalsnoggrannhet

e Synkroniseringsregleringar

e Positioneringsregleringar

+ Stillestdndsmoment

e  Stora 6verbelastningsreserver

Montering

Det gér att montera roterande givare p& motorer i storlek
63-225 (BG250-315 vid forfragan). Motorerna kan utforas
saval sjalvventilerade som externt ventilerade samt
med eller utan broms. De roterande pasticksgivarna for
halaxel, monterade av NORD drivsystem AB, direkt pa
motorns axeldnde pa B-sidan skyddade under flaktk&pan.
Detta sékerstéller en séker och torsionsfri koppling hos
den roterande givaren. Den elektriska anslutningen sker
via en 1,5 m lang kabel.

Det ar mojligt att ansluta i en separat kopplingsbox.
Tillval: IG1K, IG2K eller IG4K (mot pristillagg)

Typ/pulstal
1G1/1024 1G11/1024 1G12/1024
1G2/2048 1G21/2048 1G22/2048
1G4/4096 1G41/4096 1G42/4096
Gréanssnitt TTL/RS 442 TTL/RS 422 HTL mottakt
Driftspanning V] 4-6 10-30 10-30
Maximal utgangsfrekvens [kHz] 300
Maximalt driftvarvtal [min1] 12000
Omgivningstemperatur [°C] -40 till +70
Skyddsklass IP65
Maximal strdomupptagning [mA] 150

NORD motorer kan levereras aven med foljande givarsystem:

Absolutvardesgivare (AG)

Foljande absolutvardesgivare finns
montering p& NORD-motorer.

tillganglig  for

Typ: CH 58 flervarvs

e Programmerbar upplésning, maximalt 8 192 steg per
varv, 4 096 varv

e Granssnitt: SSI, SSI med inkrementalspar, profibuss

e Anslutningsteknik med  kabelutgdng, radiell
faltbussanslutning med 3x kabelskruvférband

e FOrsorjning: 24 V

Absolutvardesgivaren monteras fran BG 80 under
flaktkapan med faltanslutning under flaktkapan

(BG 250 - 315 vid forfragan).

Kontakta oss infor montering av absolutvardesgivare fran
andra leverantorer.

Sensorlager (SL)

Till NORD motorerna i BG 63 till 132 gar det att bestalla
utforandenmedsensorlager (SL). Sensornsutgangssignal
bestar av tva fyrkantssignaler som ar fasforskjutna 90° och
tillater en andring av rotationsriktningen. Antalet impulser,
32, 48, 64 eller 80, &r beroende av lagerstorleken!

Resolver (RE)

Det gar att montera resolvrar pA NORD-motorerna, fraga
oss garna!

www.nord.com

G1000

F11 GSE>



Motorer

D

o

CEMEP-6verenskommelse @@

NORD energisparmotorer

CEMEP-6verenskommelse, effektivitetsklass EFF1 till
EFF3 (galler for 3-fasmotorer med kortslutningsrotor,
2-poliga och 4-poliga, slutna, egenkylda med IEC-
normeffekter pa 1,1-90 kw, Si-drift, 230/400 V och
400/690 V vid 50 Hz)

Standardmotorerna  frAin NORD  &ar utforda i
effektivitetsklass EFF2.

Det gar &ven att bestdlla NORD trefasmotorer i
effektivitetsklass EFFL1.

Vid storlek 112 MH/4 okar det i katalogen angivna
motormattet med 25 mm.

EPACT/CSA

Det gar aven att bestdlla de energisparmotorer som
ar avsedda for den amerikanska marknaden (USA,
Kanada).

NORD enfasmotorer

EAR1, EHBL1 (bara 50 Hz)

Tillverkningsserien EAR1, EHB1 ersétter den beprévade
tillverkningsserien EAR, EHB. Den kdnnetecknas genom
storre  kippmoment, bredspanningsomradet 220-240
V (uppfyller &ven EN60034 +/-5 %) och darmed okad
driftsékerhet.

ECR (60 Hz)

Tillverkningsserien ECR ar avsedd for en anspraksfull
drift pa nat med 60 Hz och 115 V eller 230 V. Det tillatna
spanningsomradet ligger p& 115/230 V +/-10 % utan
extra tolerans. Om spanningstoleransen utnyttjas, far de
har motorerna dverbelastas kontinuerligt med 15 % (SF
1.15).

EST

Prisvard 16sning med Steinmetz-koppling foér enkla
ansprak.

Kabelgenomforingar

63-132 BRE

S3 n ql
Im= /T ! WI o~
— % P @ Q.
L J[ = |
BEaee= === S|
E k3
S3 S3 (BRE) S3 (EKK)
63 S/L 2xM20 x 1,5 4x M20 x 1,5 2xM16 x 1,5
71 S/L 2xM20 x 1,5 4x M20 x 1,5 2xM16 x 1,5
80 S/L 2x M25 x 1,5 4x M25x 1,5 2x M20x 1,5
90 S/L 2x M25 x 1,5 4x M25x 1,5 2xM20x 1,5
100 L 2xM32 x 1,5 4x M25x 1,5 2xM20 x 1,5
112 M 2xM32x 1,5 4x M25x 1,5 2x M20 x 1,5
132 SIM 2xM32x 1,5 4x M25x 1,5 2xM25x 1,5
160 M/L 2x M40 x 1,5 2xM40x 1,5 --
180 MX/LX 2xM40x 1,5 2x M40 x 1,5 --
200 L 2x M50 x 1,5 2x M50 x 1,5 --
225 S/IM 2x M50 x 1,5 2x M50 x 1,5 --
250 M 2xM63 x 1,5 2x M63 x 1,5 --
280 S/IM 2x M63 x 1,5 2xM63 x 1,5 --
315 S/M/L 2xM63 x 1,5 --

SE> F12

G1000

www.nord.com




1500 min -1 230/400V & 400/690V - S1 EFF2
50 Hz
PN nnN IN IN cos @ |M(4/4xP N | M(3/4xP ) Mn Ma/MN [Mk/MN | Ia/IN | Lpa | Lwa J
(230/400V) | (400/690V)

[kw] [min ] [A] [A] [%] [%] [Nm] dB (A) | dB(A) | [kgm?]
63S/4 0,12 | 1335 | 0,95/0,55 0,64 49,9 * * 0,86 2,7 27 | 29| 44 52 |0,00021
63L/4 0,18 | 1360 | 1,18/0,68 0,64 56,2 * * 1,26 2,5 26 | 33| 44 52 |0,00028
71S/4 0,25 | 1380 | 1,32/0,76 0,77 61,6 * * 1,73 2,2 2,1 | 33| 49 57 |0,00072
71L/4 0,37 | 1380 | 1,89/1,09 0,71 64,4 * * 2,56 2,3 25 | 42| 49 57 |0,00086
80S/4 0,55 | 1375 | 2,63/1,52 0,73 71,5 * * 3,82 1,9 20 | 33| 51 59 |0,00109
80L/4 0,75 | 1375 | 3,64 /2,10 0,74 69,6 * * 5,21 2,0 21 | 35| 51 59 |0,00145
90S/4 1,10 | 1395 | 4,87/2,81 0,74 76,2 75,9 EFF2 | 7,53 2,3 26 | 44| 53 61 |0,00235
90L/4 1,50 | 1395 | 6,15/3,55 0,78 78,5 78,2 EFF2 | 10,3 2,3 26 | 48| 53 61 |0,00313
100L/4 | 2,20 | 1440 | 9,04 /5,22 0,74 81,1 81,1 EFF2 | 14,6 2.8 30 | 51| 56 64 | 0,0045
100LA/4 | 3,00 | 1415 6,54/3,78 | 0,80 82,6 82,4 EFF2 | 20,2 25 29 | 54| 56 64 0,006
112M/4 | 4,00 | 1445 8,30/4,79 | 0,80 86,0 84,0 EFF2 | 26,4 2,3 2,8 | 53| 58, 66 0,011
132S/4 | 5,50 | 1445 11,4/6,56 | 0,81 85,8 85,4 EFF2 | 36,5 2,1 27 | 55| 64 72 0,024
132M/4 | 7,50 | 1445 14,8/8,55 | 0,84 87,0 86,0 EFF2 | 49,6 2,5 28 | 55| 64 72 0,032
132MA/4 | 9,20 | 1450 18,8/10,9 | 0,80 87,4 * * 60,6 2,6 31 | 60| 64 72 0,035
160M/4 | 11,0 | 1460 22,0/12,7 | 0,81 89,0 89,0 EFF2 | 72,0 2,3 2,7 | 65| 67 75 0,061
160L/4 | 15,0 | 1460 28,8/16,6 | 0,84 89,9 90,0 EFF2 | 98,1 2,7 31 | 67| 67 75 0,082
180MX/4 | 18,5 | 1460 35,7/20,6 | 0,82 90,7 90,7 EFF2 | 121 3,1 31 | 71| 67 75 0,095
180LX/4 | 22,0 | 1460 43,4/25,0 | 0,82 90,9 90,7 EFF2 | 144 3,1 31 | 69| 67 75 0,115
200L/4 | 30,0 | 1465 55,0/32,0 | 0,86 91,8 91,8 EFF2 | 196 2,6 32 | 70| 65 78 0,240
225S/4 | 37,0 | 1470 66,0/38,0 | 0,87 92,9 92,9 EFF2 | 240 2,8 32 | 70| 65 78 0,320
225M/4 | 45,0 | 1470 80,0/46,0 | 0,87 93,4 93,4 EFF2 | 292 2,8 33 | 7,7 | 65 78 0,360
250M/4 | 55,0 | 1480 100/58,0 | 0,85 93,5 93,8 EFF2 | 355 24 28 |61| 67 80 0,690
280S/4 | 75,0 | 1485 136/79,0 | 0,85 94,2 94,1 EFF2 | 482 2,5 30 | 71| 70 83 1,20
280M/4 | 90,0 | 1485 160/92,0 | 0,86 94,6 94,6 EFF2 | 579 2,5 30 | 74| 70 83 1,40
315S/4 110 | 1488 198/114 | 0,85 94,6 * * 706 2,5 28 64| 70 83 1,90
315M/4 | 132 | 1488 235/136 | 0,85 95,2 * * 847 2,7 29 (68| 70 83 2,30
315MA/4 | 160 | 1486 280/162 | 0,86 95,7 * * 1028 | 2,7 28 (68| 70 83 2,90
315L/4 200 | 1486 340/196 | 0,88 95,9 * * 1285 | 2,6 28 [ 65| 70 83 3,50

www.nord.com G1000 F13



1500 / 1800 mint S1
50/60 Hz
50 Hz 60 Hz
PN nN 230/400V 400/690V 380V 420V PN NN 440V 460V 480V

[kw] [min] In[A] In[A] IN[A] | INTA] [kw] [min] IN[A] | IN[A] | INTA]
63S/4 0,12 1335 0,95/0,55 0,55/0,32 0,53 0,63 0,14 1635 0,50 0,54 0,57
63L/4 0,18 1360 1,18/0,68 0,68/0,39 0,65 0,75 0,21 1660 0,63 0,65 0,71
71S/4 0,25 1380 1,32/0,76 0,76 /0,44 0,76 0,76 0,29 1655 0,76 0,76 0,76
71L/4 0,37 1380 1,89/1,09 1,09/0,63 1,07 1,12 0,43 1680 1,05 1,05 1,08
80S/4 0,55 1375 2,63/1,52 1,52/0,88 1,52 1,54 0,63 1650 1,50 1,50 1,52
80L/4 0,75 1375 3,64 /2,10 2,10/1,22 1,95 2,2 0,86 1650 2,00 2,10 2,20
90S/4 1,10 1395 4,8712,81 2,81/1,63 2,80 2,90 1,27 1675 2,85 2,78 2,81
90L/4 1,50 1395 6,15/ 3,55 3,55/2,05 3,50 3,50 1,73 1675 3,65 3,55 3,50
100L/4 2,20 1440 9,04 /5,22 5,22/ 3,00 5,20 5,60 2,55 1725 5,20 5,20 525
100LA/4 3,00 1415 11,3/6,54 6,54 /3,78 6,35 6,82 3,45 1700 6,73 6,35 6,54
112Mm/4 4,00 1445 14,418,3 8,30/4,79 8,60 7,75 4,60 1735 8,70 8,60 8,30
132S/4 5,50 1445 19,7/11,4 11,4/ 6,56 11,8 11,9 6,30 1730 11,8 10,9 11,7
132M/4 7,50 1445 25,6/14,8 14,8/ 8,55 15,3 14,2 8,60 1735 IS%3 14,6 14,8
132MA/4 9,20 1450 32,6/18,8 18,8/10,9 19,1 18,9 10,6 1745 18,7 18,1 18,1
160M/4 11,0 1460 38,0/22,0 22,0/12,7 22,8 22,2 12,6 1760 22,3 22,0 21,6
160L/4 15,0 1460 49,9/28,8 28,8/16,6 29,8 28,3 17,3 1760 29,8 28,8 28,3
180MX/4 18,5 1460 61,8/35,7 35,7 /20,6 36,6 35,7 21,3 1760 35,8 35,1 34,4
180LX/4 22,0 1460 75,0/ 43,4 43,4/ 25,0 44,1 43,1 258 1760 42,8 41,2 41,5
200L/4 30,0 1465 95/55 55/32 57 54 34,5 1760 57 55 54
225S/4 37,0 1470 114/ 66 66/ 38 69 64 42,5 1770 69 66 64
225M/4 45,0 1470 139 /80 80/ 46 84 78 52 1770 83 80 78
250M/4 55,0 1480 173 /100 100/58 104 98 63 1780 104 99 97
280S/4 75,0 1485 236 /136 136 /79 144 132 86 1785 136 132 130
280M/4 90,0 1485 277/ 160 160/ 92 168 156 104 1785 166 158 154
315S/4 110 1488 —_ 198 /114 205 194 127 1786 205 198 194
315M/4 132 1488 —_ 235/136 245 230 152 1788 245 235 230
315MA/4 160 1486 — 280/162 295 275 184 1786 295 275 270
315L/4 200 1486 —_ 340/ 196 360 330 230 1786 360 340 330

F14 G1000 www.nord.com



1000 min 230/400V & 400/690V - S1
PN nN IN 230/400V | Iy 400/690V cos ¢ n Mn Ma/Mn Mk/Mn Ia/IN J
[kw] [min] In [A] In [A] [%] [Nm] [kgm?]

63S/6 0,09 850 0,85/0,49 0,67 39,6 1,01 2,00 2,00 1,8 0,00028

63L/6 0,12 865 1,13/0,65 0,62 42,8 1,32 2,10 2,10 1,9 0,00035

71S/6 0,18 910 1,23/0,71 0,67 54,0 1,89 2,20 2,30 2,8 0,00091

71L/6 0,25 920 1,59/0,92 0,67 58,5 2,60 2,50 2,60 3,2 0,0012

80S/6 0,37 930 2,11/1,22 0,70 62,5 3,80 2,40 2,60 3,7 0,0022

80L/6 0,55 920 2,67/1,54 0,74 69,7 5,71 1,85 2,05 3,3 0,0028

90S/6 0,75 915 3,85/2,22 0,73 66,8 7,83 2,20 2,40 3,8 0,0037

90L/6 1,10 910 5,14/2,97 0,77 69,4 11,5 1,90 2,20 3,6 0,005

100L/6 1,50 940 6,63/3,83 0,74 76,4 15,2 2,40 2,66 4,6 0,010

112M/6 2,20 950 9,30/5,40 0,73 80,5 22,1 1,60 2,40 4,6 0,018

132S/6 3,00 965 7,30/4,22 0,72 82,4 29,7 1,55 1,90 3,2 0,031

132M/6 4,00 960 9,10/5,30 0,76 93,6 39,8 1,45 1,90 3,2 0,038

132MA/6 5,50 945 12,4/7,16 0,76 84,3 55,6 1,45 1,90 3,7 0,045

1500 / 3000 min-t 400V A/YY - S1

50 Hz
PN nN IN (400V) cos ¢ mn Mn Ma/Mn Mk/Mn Ia/IN J
[kw] [min“1] [A] [%] [Nm] [kgm?]
0,21 1410 0,66 0,73 63,2 1,42 2,14 2,32 2,32

IS 0,28 2780 0,80 0,86 58,6 0,96 2,46 2,70 2,70 DL
0,30 1385 0,98 0,75 59,2 2,07 2,08 2,13 2,13

7iL/a-2 0,45 2715 1,30 0,88 56,7 1,58 1,57 1,86 1,86 0,00086
0,48 1390 1,30 0,77 68,9 3,30 1,70 1,82 1,82

O 0,60 2785 1,66 0,82 63,9 2,06 1,81 2,04 2,04 ookl
0,70 1355 1,84 0,79 69,9 4,93 1,64 1,74 1,74

80L/4-2 0,85 2770 2,34 0,80 65,5 2,93 2,02 2,05 2,05 0,00145
1,10 1400 2,68 0,84 70,8 7,50 1,55 2,08 2,08

S 2 1,40 2780 3,50 0,88 66,0 4,81 1,62 2,08 2,08 D
1,50 1380 3,50 0,81 76,0 10,38 2,01 2,14 2,14

90L/4-2 1,90 2775 4,70 0,82 70,8 6,54 2,32 2,29 2,29 000313
2,00 1400 4,60 0,75 83,7 13,64 1,74 2,04 2,04

Mook 2,40 2380 5,50 0,85 74,1 8,10 2,04 2,17 2,17 e
2,60 1380 5,62 0,87 76,4 17,99 1,77 2,06 2,06

100LA/4-2 3,10 2825 6,71 0,88 76,0 10,48 2,10 2,24 2,24 0,0060
3,70 1435 7,90 0,84 80,2 24,62 1,95 2,60 2,60

A2 4,40 2905 9,60 0,83 80,0 14,46 2,42 3,04 3,04 O
4,70 1465 9,30 0,84 87,4 30,64 1,93 2,48 2,48

1325/4-2 5,90 2905 12,0 0,88 80,3 19,39 2,30 2,68 2,68 00233
6,50 1450 13,0 0,83 87,0 42,81 2,20 2,62 2,62

L2 8,00 2915 18,0 0,79 81,2 26,21 2,56 2,90 2,90 Ll
9,30 1455 18,3 0,85 87,0 61,04 2,00 2,60 2,60

160M/4-2 11,5 2930 23,4 0,89 80,0 37,48 1,80 2,40 2,40 0,0430
13,0 1455 25,6 0,84 88,0 85,33 2,50 3,00 3,00

B2 17,0 2930 32 0,88 87,0 55,41 2,80 3,00 3,00 UL
15,0 1470 29,0 0,83 90,0 97,45 2,10 2,70 2,70

180M/4-2 18,0 2950 37,5 0,80 87,0 58,27 2,20 3,20 3,20 013
18,0 1465 34,5 0,84 90,0 117,34 2,00 2,60 2,60

LR 215 2950 42,0 0,85 87,0 69,60 2,20 3,10 3,10 Ol
26,0 1465 48,5 0,86 90,0 169,50 2,60 2,80 2,80

200L/4-2 31,0 2940 61,0 0,85 87.0 100,70 2,60 3,30 3,30 0,24

www.nord.com G1000 F15



750/ 3000 min 400V Y /Y - S3-40% WU
50 Hz

PN . IN (400V) | cos ¢ m MN MAMN | Mi/My IA/IN J
[kw] [min™] [A] [%] [Nm] [kgm?]
0,045 645 0,47 0,60 23,0 0,67 2,60 2,60 1,50
=i 0,220 2150 0,84 0,95 39,8 0,98 1,50 1,60 1,90 0.00072
0,06 660 0,57 0,61 24,9 0,87 2,76 3,00 1,58
71L/8-2WU 0,30 2290 0,92 0,96 49,0 1,25 1,30 1,76 2,39 0,00086
0,10 660 0,73 0,57 34,7 1,45 2,00 2,28 1,64
e 0,45 2715 1,37 0,77 61,6 1,58 2,02 2,78 3,07 0,00109
0,13 585 0,74 0,70 36,2 2,12 1,41 1,46 1,62
80L/8-2WU 0,55 2620 1,47 0,90 60,0 2,00 2,10 2,05 3,33 0,00145
0,20 660 1,31 0,59 37,4 2,89 2,04 2,25 1,83
S 0,80 2800 2,50 0,87 53,0 2,73 2,90 3,08 3,92 0,00235
0,30 650 1,66 0,59 44,2 4,41 1,66 1,88 1,87
90L/8-2Wu 1,20 2825 3,17 0,79 69,2 4,06 2,27 2,81 4,16 0,00313
0,40 670 1,77 0,61 53,5 5,70 2,09 2,19 2,37
U 1,60 2745 4,00 0,87 66,4 5,57 2,21 2,55 3,03 0,0045
0,55 630 2,43 0,62 52,7 8,34 1,50 2,30 2,10
100LA/B-2WU |5 o5 2735 5,35 0,85 69,8 7,68 2,00 2,60 4,40 0,0060
0,75 680 3,15 0,56 61,4 10,5 2,20 2,33 2,51
(AT 3,00 2865 6,94 0,83 75,2 10,0 2,69 3,45 5,95 0,0110
1,00 685 4,02 0,63 57,0 13,9 1,78 1,95 2,49
1325/8-2WU 4,00 2810 8,80 0,91 72,1 13,6 2,35 2,31 4,77 0,0240
1,40 700 5,26 0,61 63,0 19,1 1,90 2,31 2,83
e 5,50 2830 10,7 0,93 79,8 18,6 2,28 2,49 5,31 0,0317
1,90 705 6,20 0,63 70,0 257 2,00 2,20 3,50
160M/8-2WU 7,50 2865 15,8 0,89 77,0 25,0 2,10 2,30 5,50 0,040
2,50 710 8,20 0,62 71,0 33,6 2,00 2,30 3,60
A 10,0 2880 20,0 0,90 80,0 33,2 2,30 2,50 6,40 0,054
1500 min-1 230/400V & 400/690V - S1 EFF1
50 Hz
IN IN
P n 4/4xP 3/4xP M Ma/Mn | Mi/Mn|Ia/IN| Lpa | L
N N | (230/400V) | (400/690V) cos @ [M( N) | n( N) N AMN | Mi/MN IA/IN| LpA | Lwa J
[kw]| [min™] [A] [A] [%] [%] [Nm] dB(A) dB(A) [kgm?]
90SH/4 | 1,1 | 1430 | 4,35/2,51 0,75 | 84,0 85,1 735 | 28 | 31 |52|532|61,2| 0,00344
90LH/4 | 1,5 | 1435 | 6,22/3,59 071 | 850 85,3 998 | 36 | 3,7 |56/|532|61,2| 0,00391
100LH/4 | 2,2 | 1465 | 8,45/4,88 074 | 875 87,9 1434 | 33 | 40 |69 557|638| 00075
112SH/4 | 3,0 | 1460 6,70/387 | 0,72 | 87,4 90,0 1962 | 33 | 42 |72|582|662| 00119
112MH/4*| 4,0 | 1455 8,90/5,10 | 0,74 | 883 90,2 26,25 | 33 | 40 |69|582 662 00128
132SH/4 | 5,5 | 1450 10,6/6,14 | 0,87 | 89,2 89,7 3620 | 21 | 28 |62|643|725| 00317
132MH/4 | 7,5 | 1470 155/8,95 | 0,77 | 90,8 91,0 48,72 | 2,9 | 35 66643725 0,0354
160MH/4 |11,0| 1475 20,5/11,9 | 0,82 | 91,9 92,5 71,20 | 3,7 | 38 |86|666 749 0,0953
160LH/4 |15,0| 1475 28,8/16,6 | 0,81 | 92,4 92,9 97,10 | 3,8 | 38 |69 666|749 0,115
180MH/4 |18,5| 1465 345/19,9 | 0,84 | 92,5 93,0 121 25 | 32 |70] 63 | 76 0,15
180LH/4 |22,0| 1465 40,5/23,4 | 0,84 | 93,0 93,4 143 26 | 34 (73| 63 | 76 0,19
200LH/4 |30,0| 1465 53,0/30,6 | 0,87 | 935 94,0 196 26 | 32 |70]| 65 | 78 0,32
225SH/4 37,0 1480 67/39 | 0,85 | 94,0 94,4 239 27 | 30 |68| 60 | 73 0,40
225MH/4 | 45,0 1480 81/47 | 0,85 | 945 94,7 290 28 | 30 |69] 60 | 73 0,49
250MH/4 |55,0| 1485 96/55 | 0,87 | 951 95,3 354 26 | 30 |75]| 65 | 78 0,86
280SH/4 |75,0 1485 130/75 | 0,87 | 951 95,2 482 25 | 29 |68| 67 | 80 1,4
280MH/4 |90,0| 1486 158/91 | 0,86 @ 954 95,5 578 27 | 31 |75]| 67 | 80 1,7
* e[ F12

F16 G1000 www.nord.com



EAR1

-1
1500 min 1~ 230V - S1
50 Hz
PN NN In cos ¢ Mn Ma/Mn Mk/Mn Ia/ln

[kw] [min™] [A] [Nm]
63 L/4 EAR1 0,12 1405 1,22 0,95 0,81 2,30 2,32 3,20
63 LA/4 EAR1 0,18 1405 1,71 0,91 1,23 2,44 2,14 3,30
71L/4 EAR1 0,25 1430 1,96 0,95 1,66 2,10 2,19 4,10
71 LA/4 EAR1 0,37 1425 2,90 0,90 2,49 2,12 2,19 4,57
80L/4 EAR1 0,55 1440 3,87 0,90 3,67 2,07 2,16 4,27
80 LA/4 EAR1 0,75 1435 5,10 0,90 4,97 2,20 1,93 4,29
90 L/4 EAR1 1,10 1445 7,54 0,87 7,27 2,20 2,03 4,83
90 LB/4 EAR1 1,50 1425 9,02 0,94 9,99 2,20 1,90 5,25

EHB1
1500 min™t
min 1~ 230V - Si1

50 Hz

PN nnN IN cos ¢ Mn Ma/Mn Mk/Mn IA/In J

[KW] [min'l] [A] [Nm] [kgm2
63 L/4 EHB1 0,12 1405 1,22 0,96 0,81 0,90 2,32 2,46 0,00028
63 LA/4 EHB1 0,18 1405 1,71 0,91 1,23 0,98 2,14 2,60 0,00035
71L/4 EHB1 0,25 1430 1,96 0,95 1,66 0,60 2,19 3,36 0,00086
71 LA/4 EHB1 0,37 1425 2,90 0,90 2,49 0,68 2,19 3,48 0,00115
80 L/4 EHB1 0,55 1440 3,87 0,90 3,67 0,33 2,16 3,86 0,00145
80 LA/4 EHB1 0,75 1435 5,10 0,90 4,97 0,38 1,93 3,52 0,00195
90 L/4 EHB1 1,10 1445 7,54 0,87 7,27 0,21 2,03 4,22 0,00313
90 LB/4 EHB1 1,50 1425 9,02 0,94 9,99 0,32 1,90 4,04 0,00391

EST EST
1500 min™* 1800 min™*
1~ 230V - S1 1~ 230V - S1

50 Hz 60 Hz

PN nn IN |cos @ Mn |Ma/Mn | Mk/MN | Ia/ln Pn nn IN cos @ | Mn | Ma/MN | Mk/My | 1A/In J

[kw] [min™]| [A] [Nm] [kw] |[min™]| [A] [Nm] [kgm?]
63 S/4 EST |0,09| 1390 | 0,97 | 0,98 | 0,62 | 0,81 1,94 1,6 | 0,09 1665 | 0,96 | 0,98 0,52 0,85 1,88 1,8 | 0,0002
63 L/4 EST |0,12| 1405 |1,19| 0,98 | 0,82 | 0,74 2,20 1,9 | 0,12 1695 | 1,20 | 0,98 0,62 0,81 1,96 1,9 | 0,0003
71 S/4AEST |0,18| 1425 |1,54| 0,98 | 1,21 | 0,66 1,98 25| 0,18 1710 | 1,63 | 0,98 1,00 0,60 2,10 2,1 | 0,0007
71 L/4EST |0,25| 1420 | 1,94 | 0,98 | 1,68 0,54 1,85 2,7 0,25 1700 | 2,09 | 0,98 1,40 0,57 1,79 2,3 0,0009
80 S/4 EST |0,37| 1425 |2,62| 0,96 | 2,48 | 0,44 1,50 2,6 | 0,37 1720 | 2,38 | 0,98 2,05 0,20 1,30 2,4 | 0,0011
80 L/4 EST |0,55| 1420 |3,60| 0,96 | 3,70 | 0,46 1,30 2,6 | 0,55 1700 | 3,49 | 0,98 3,09 0,26 1,30 2,2 | 0,0001
90 S/4AEST |0,75| 1435 |4,60| 0,96 | 4,99 | 0,40 1,64 3,6 | 0,75 1730 | 4,62 | 0,98 4,14 0,38 1,50 3,1 | 0,0024
90 L/4 EST |1,10| 1435 |6,46| 0,96 | 7,32 | 0,27 1,55 3,4 | 1,10 1725 | 6,31 | 0,98 6,09 0,13 1,40 3,2 | 0,0031

www.nord.com G1000 F17




ECR

- -1
1800 min 1~ 115/230V - S1
60 Hz
Py SE Ny In Ccos ¢
[KW] [HP] (115V) (230V) (115V) (230V) (115V) (230V)
63LA/4 ECR 0,12 0,16 1,35 1740 1740 3,30 1,57 0,66 0,70
71L/4 ECR 0,18 0,25 1,35 1760 1750 3,46 1,89 0,89 0,92
71LA/4 ECR 0,25 0,33 1,35 1750 1750 5,40 2,65 0,69 0,71
80L/4 ECR 0,37 0,50 1,35 1765 1765 6,55 3,40 0,80 0,79
80LA/4 ECR 0,55 0,75 1,35 1760 1760 9,40 4,70 0,71 0,72
90L/4 ECR 0,75 1,00 1,35 1770 1770 11,85 5,94 0,79 0,78
90LB/4 ECR 1,10 1,50 1,35 1765 1760 15,25 7,62 0,85 0,84
90LX/4 ECR 1,50 2,00 1,35 1745 1735 20,30 10,40 0,86 0,83
1800 min™
1l = 115/230Vv - S1
60 Hz
My Ma/My M/My (N[ J
(115V) (230V) (115V) (230V) (115V) (230V) (115V) (230V) kgm?
63 LA/4 ECR 0,66 0,66 2,50 2,50 3,48 3,64 3,40 3,60 0,00035
71L/4 ECR 1,00 1,02 2,10 2,40 3,30 3,27 4,50 5,20 0,00086
71LA/4 ECR 1,40 1,40 2,10 2,20 3,00 2,90 4,50 4,70 0,00115
80L/4 ECR 2,01 2,01 2,40 2,19 3,38 3,28 5,57 5,68 0,00145
80LA/4 ECR 3,00 3,00 2,55 2,70 2,90 2,83 5,13 5,17 0,00195
90L/4 ECR 4,10 4,10 2,30 2,27 2,90 3,10 6,30 6,80 0,00313
90LB/4 ECR 6,00 6,00 2,00 2,08 2,76 2,87 573 6,50 0,00391
90LX/4 ECR 8,20 8,20 1,70 1,45 2,30 2,30 5,40 5,20 0,00391
F18 G1000 www.nord.com



Standard

Motor
I o
A = S]
HR
ML
Option IG ]
ML hS
Option F T
wn
-  _ |
[
RD
ML hS
Option IG F
wn
- - _ (o2
[
RD
Standard WE RD RDD HR IG F IGF JFRD/IGFRD
Motor d I X gs hS gD hD D1 h1 ML ML ML gS hS
63 S/L 11 23 0 123 12 153 27 100 39 56 88 158 133 37
71 S/L 11 23 1 138 12 169 24 100 40 56 89 144 150 37
80 S/L 14 30 g 156 16 183 31 100 49 61 90 140 170 40
90 S/L 19 40 7 176 16 201 31 160 67 72 104 149 188 30
100 L 24 50 6 194 16 225 28 160 5 69 95 155 210 28
112 M 24 50 4 218 16 265 38 160 74 68 99 149 249 33
132 SIM 32 80 18 257 18 318 41 200 116 63 115 55 300 25
160 M/L 38 80 23 250 53 367 45 250 120 75 165 176 338 32
180 MX/LX * 340 80 403 70 * 105 149 199 338 32
200 L 55 110 17 340 80 450 82 — — 207 156 207 338 32
22515, 55 110 17 340 80 450 82 - - 207 156 207 338 32
225 M 55 110 17 340 80 450 82 = = 207 156 207 338 32
250 M 60 140 5 470 100 570 82 - — * 135 * * *
280 S 65 140 5 525 110 625 82 — — * 160 * * *
280 M 65 140 5 525 110 625 82 - — * 160 * * *
315S 70 140 5 590 110 700 82 — — * 160 * * *
315 M 70 140 5 590 110 700 82 — — * 160 * * *
315L 70 140 5 590 110 700 82 - — * 160 * * *
* auf Anfrage / on request / sur demande
www.nord.com G1000 F19



Standard

BRE _
- =118
HR
Option
BRE IG
ML hS
Option "
BRE F —- S
RD
hS,
Option IG F
BRE IG F - e
Q
RD
Bremsmotor WE RD RDD HR IG F IGF FRD/IGFRD
BRE d [ X gS hs gD hD D1 hi ML ML ML gS hs

63 S/L 11 23 35 123 12 153 26 100 43 62 90 125 133 37
71 S/L 11 23 3,5 138 12 169 24 100 43 74 94 139 150 37
80 S/L 14 30 4 156 16 183 31 100 50 56 89 139 170 40
90 S/L 14 30 8 176 16 201 31 160 68 70 100 145 188 30
100 L 24 50 10 194 16 225 22 160 78 71 105 140 210 28
112 M 24 50 7 218 16 265 38 160 77 64 105 140 249 33
132 S/IM 32 80 10 257 18 320 41 200 108 65 125 155 300 25
160 M/L 38 80 19 310 19 367 45 250 116 39 130 165 338 32
180 MX/LX * 348 19 403 70 * 50 145 215 338 32
200 L 55 110 17 385 40 450 82 — — 150 140 215 338 32
225 S 55 110 17 385 40 450 82 — = 207 140 25 338 32
225 M 55 110 17 385 40 450 82 — = 207 140 215 338 32
250 M 48 110 5 470 100 570 82 - — * 135 * * *
280 S 48 110 5 525 110 625 82 - - * 160 * * *
280 M 48 110 5 525 110 625 82 = = * 160 * * *
315S *
315 M *
315 L *

* auf Anfrage / on request / sur demande

F20

G1000

www.nord.com




Innehallsforteckning

TEKNISKA FORKLARINGAR
Beskrivning . ......... . G2
Typnyckelbroms. . ...... ... .. ... .. ... .. ... G3
Tillval. .. ..o G3
Typnyckel likriktare . . ......... . ... .. ... .. .. G3
Kapslingsklasser. . .......... ... ... .. ..... G4
Genomskarningsritningar . . . ........ ... ... G4
Bromsmoment. . ........ ... . L G4-G6
Instéllning av bromsmoment. . ................ G6

ELEKTRISKT UTFORANDE

Beskrivning av det elektriska utférandet. .. ... ... G6
Bromsarnas kopplingsbeteende . .. ............ G7
Massingfolie . . ......... ... . G7
Upphévande av bromsverkan. . ............... G7
Stromregistreringsrela. .. ......... . L G8
Stillestandsvarmare .......... ... .. .. ... G8
Mikrobrytare .. ... . G8
Tekniska data NORD bromslikriktare . .......... G9
Bromsarnas anslutningsspanningar . .. ........ G10
Bromsarnas kopplingstider. .. ............... G11
SPECIALUTFORANDEN
Teaterbroms . ........ ... . G12

VAL AV BROMSSTORLEK

Formler for dimensionering. . . ............... G13
Definition av forkortningar. .. ................ G13

TEKNISKA DATA OVER BROMSAR
Tabell 6ver bromstider. . . ................... G14

KOPPLINGSVARIANTER AY BROMSMOTORER
Kopplingsbilder . . . .................... G15-G18

www.nord.com

G1000 Gl GB>



">

Bromsar

NORD bromsmotorer

ar utrustade med fjaderbelastade likstromsbromsar.
Bromsarna forhindrar oavsiktliga vridrérelser hos
drivenheter (som hallbromsar) eller stoppar drivenheters
vridrorelser (som arbetsbromsar eller vid nédstopp).

Miljo

Bromsbelaggen &r asbestfria.

Sakerhet

Bromsverkan aktiveras vid stromavbrott (vilstréms-
principen).

Vilstromsprincip

Bromsskivan sitter mellan bromslagerskdlden och
ankarplattan. Bromsskivan bar bromsbelagget pa
bada sidorna. Via medbringaren Overfor bromsskivan
bromsmomentet till motoraxeln. Bromsskivan &r
axiellt forskjutoar p& medbringaren. Ankarplattan
trycker bromsskivan mot bromslagerskélden med
hjalp av fjaderkraft. Friktionen mellan ankarplattan och
bromsbelagget samt mellan bromslagerskdlden och
bromsbelagget skapar sjalva bromsmomentet. Bromsen
frikopplas med en elektromagnet.

Nar magnetiseringsstrommen har slagits pa drar
elektromagneten tillbaka ankarplattan nagra tiondels
millimeter frdn bromsbelagget mot fjaderkraften, varvid
bromsskivan kan rotera fritt. Ett stromavbrott leder till ett
avbrott av den magnetiska dragkraften, fjaderkraften blir
da den starkare och darmed aktiveras bromsen.

Bromsverkan aktiverad Bromsen frikopplad

Bromslagerskdld ~ Ankarplatta
Spole

m.}mx 2 Xi%\m

:

NWANNVVVV

i

AMAVVN

Tryckfjadrar

Bromsskiva  Magnetdel Medbringare

(belaggbérare)

Arbetsstromsbromsar

Bromsar som aktiveras genom elektromagnetens kraft
betecknas som arbetsstromsbromsar (pa forfragan).

SE> G2

G1000

www.nord.com



Bromsar

Typnyckel broms

BRE 100 RG HL [...]
L Fler tillval méjliga
Manuell handlyft
Rostskyddat utforande

Bromsstorlek/bromsmoment
Broms

Tillval

HL  Manuell handlyft
Bromsverkan for en broms med manuell handlyft
kan upphavas i stromlgst tillstand utan foregaende
demontering. Dra d& spaken bakat. Aterstéliningen
sker med fjaderkratft.

FHL Lasbar manuell handlyft
Bromsar med manuell handlyft kan lasas i
frikopplat tillstand med hjalp av en lasanordning.
MIK Mikrobrytare
For att fa till stdnd en enkel elektrisk dvervakning av
frikopplingsfunktionen/luftspalten kan bromsarna
levereras med monterade mikrobrytare.

RG Rostskyddat utférande
B-lagerskdlden lackerad och korrosionsfri
Friktionsskiva

SR Damm- och rostskyddat utférande

Identisk med tillvalet RG, men inklusive
dammskyddsring

IR Stromregistreringsrela

NRB1Ljudreducerad broms
Bromsarna kan levereras med en O-ring

mellan  ankarskivan och magnetdelen foér att
séanka kopplingsljudet.

NRB2Ljudreducerad broms
Ljudet frAn vridmomentssvangningarna v i d
omriktardrift eller enfasmotorer  kan sankas
verkningsfullt med hjalp av ringar p& medbringarna.

DBR Teaterutférande
Det gar aven att bestélla kombinationer av 2
bromsar i ljudreducerat utférande for att uppfylla
sakerhetskraven inom teateromradet.

BRB Stillestandsvarmare for broms
(bifilar lindning)

BRE 40 FHL SR
Broms 40 Nm med lasbar manuell handlyft,
damm- och rostskyddat utférande.

Exempel:

Typnyckel bromslikriktare

Exempel GHE40L

L Skydd for elektroniska
komponenter
Strémbelastbarhet
Spanningsomrade
Typ av avstangning pa
likstromssidan

Typ av likriktning
Likriktare

Forklaringar

1:a positionen: G - Likriktare

2:a positionen: Typ av likriktning
H: Halvvagslikriktare
V: Helvagslikriktare
P: Push (helvagslikriktning under kort
tid, darefter halvvagslikriktning)
snabblikriktare

3:e positionen: Typ av avstangning pa likstromssidan
E: Genom extern kontakt (kontaktor)
U: Genom intern spanningsutvardering

4:e positionen: Spanningsomrade
2: upp till 275 Ve
4: upp till 480 Vc
5: upp till 575 Ve

5:e positionen: Maximal strombelastbarhet
0:0,5A (75°C)
1:1,5A (75 °C)

6:e positionen: Skydd for elektroniska komponenter
mot vibrationer och fukt
L - Lackerad
V - Helgjuten

For kopplingsvarianter, se sidan G15

www.nord.com

G1000

G3 EB>



Bromsar (l’}.

co

Skydd mot korrosion, damm, smuts och fukt

1) Korrosionsfri friktionsskiva (tillval RG)
(finns bara i kapslingsklass IP55)

2) Dammskyddsring (tillval SR) inklusive
korrosionsfri friktionsskiva
(finns bara i kapslingsklass IP55)

Genomskarningsritningar

937 Manuell handlyft
938 Bromsmedbringare
946 Fastskruv

971 O-ring

Luftspalt &

™ 937 Frikopplad broms

3) Kapslingsklass 1P66,
beakta motorkapslingsklassen, Pa forfragan!
4) Kapslingsklass IP67 (broms for havsvatten),
beakta motorkapslingsklassen, pa férfragan!
5) Bifilarlindad broms, (tillval BRB)
(stillestandsvarmare), pa forfragan!

990 Friktionsplat

992 Dammskyddsring

993 Bromsbelagg

992
%946 \
qu m eIV m

995 Tryckfjader i

996 Tryckstycke

ML

997 Instéllningsring 5-40 Nm
998 Bussning/ tatningslamell
999 V-ring

IP55

990

IP55 SR

IP55 RG 2V

Bromsmomentet (Mg)

Kopplingsmomentet som parameter for bromsmomentet
definieras normenligt som det vridmoment som uppstar
vid en medelfriktionshastighet pa 1 m/s hos friktionsytorna
(DIN VDE 0580/10.94, Lagspanningsdirektiv 72/23
EEG). Detta galler foér bromsarnas inkdrda skick. Det
verksamma bromsmomentet &r inte identiskt med
kopplingsmomentet, utan det ska istéllet betraktas som
ett riktvarde.

Storleken péa det faktiskt verksamma bromsmomentet ar
beroende av temperaturen, varvtalet (friktionshastighet),
miljovillkoren (smuts, fukt) och slitaget. Detta maste
beaktas vid projekteringen.

A\ Det fulla bromsmomentet star inte till férfogande
forran efter en kort inkdrningsfas.

Bromsarnas friktionsytor maste vara torra.

De far absolut inte komma i berdring med
fett eller olja! Fett respektive olja p& friktion-
sytornasanker bromsmomentet extremt mycket.

IP66

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

n [1/min]

Genomsnittliga varden mellan de bada kurvorna:
Ovre kurvan — smé bromsar (fr&dn 5 Nm)
Nedre kurvan — stora bromsar (400-1 200 Nm)

@B G4

G1000

www.nord.com



(")'

Bromsar

Bromsar - standardval for 4-poliga motorer

Mg [Nm]
Motor BG BRE 5 | BRE 10 | BRE 20 | BRE 40 | BRE 60 | BRE 100 | BRE 150 | BRE 250 | BRE 400 | BRE 800 | BRE 1200
63 S/L** 5 10*1)
71 S/L** 5 10*
80 S** 54) 10 20*
80 L 5 10 20*
90 S 10 20 40*
90 L 10 20 40*
100 L 209 40 60*1)
100 LA 20 40 60*1)
112 M 20 40 60
132 S 60 100 150*
132 M 60 100 150*
132 MA 60 100 150*
160 M 100 150 250
160 L 100 150 250
180 MX/LX 150 250
200 L 250 400
225 SIM 400 800*2)
250 M 800*2)
280 S/M 800*2) 1200*3)
Mervikt [kg] 2 3 55 7 10 16 22 32 50 80 100
J[103kgm?] | 0,015 0,045 0,153 0,45 0,86 1,22 2,85 6,65 19,5 39 39

Bromsmoment i fet stil: standardutférande

* IP66 ar inte mojlig.

*x Prisvarda, icke stallbara halloromsar av typen BRH
med lagre moment, pa forfragan.

1) Manuell handlyft &r inte méjlig!

2) Vid anvandning som arbetsbroms kravs det
efterberakning av bromsarbetet!

3) Anvandning tilliten endast som halloroms med
Nodstopp!

4) Vid drift som arbetsbroms med hog kopplings-
frekvens rekommenderar vi anvandning av nasta
storre broms med ett till anvandningsomradet an-
passat vridmoment.

Bromsarna BRE800 och BRE1200 far
styras endast genom snabblikriktare
(6vermagnetisering). De maximalt tillatna
nominella strommarna for likriktaren maste
absolut beaktas!

Valet av en standardkombination av motor-broms
enligt 6versikten ovan maste goras med omtanke!
Bromsmomentet maste absolut faststéllas utifran
anvandningskraven.

Beakta att motorer av samma konstruktion, men med olika
antal poler, utvecklar valdigt olika vridmoment, sarskilt 4-
poliga motorer gentemot 8-2-poliga (nominella moment,
start- och kippmoment, se tabell pa sidorna F13-F18).
Vid konstruktionen av drivenheterna tittar man bland
annat pa momentbehovet vid tillampningen och momentet

pa motorsidan. Darfor maste bromsmomentet eventuellt
reduceras betydligt (se tabell pa sidan G6), s att det inte
uppstar nagon 6verbelastning av vaxeln vid bromsningen
av stora rorliga massor (se ,Val av bromsstorlek” nertill
pa sidan G13).

Hallbroms - arbetsbroms - nédstoppsbroms

Man skilier pa ,halloroms*, ,arbetsbroms* och
,nodstoppsbroms*, beroende pa vad de ska anvandas
till. En halloroms har till uppgift att hindra en stillastdende
eller nastintill stillastdende drivlina att komma i rérelse.
Nar en broms ska utfora ett ndmnvart friktionsarbete
réaknas den som arbetsbroms. Faststall det aktuella
friktionsarbetet och kopplingsfrekvensen samt ta hansyn
till det vid valet av broms (se sidorna G13 och G14).

For nodstoppsfunktionen pa en broms géller det att
bromsa valdigt stora massor en gang och att bromsen
da belastas med motsvarande stora energier. Valet av
broms maste i ett sadant fall ske enligt det maximalt
tilldtna friktionsarbetet per bromsning (se G14).

www.nord.com

G1000

G5 GB>



Bromsar

),

Installning av bromsmoment

Om s& 6nskas kan bromsarna (utom BRE1200) levereras
med reducerade bromsmoment.

Reduceringen av bromsmomenten goérs genom att

En &nnu finare installning av bromsmomenten kan géras
genom att en installningsring vrids (galler bara BRE 5 till
BRE 40).

tryckfjadrar tas bort.

Vid reducerade bromsmoment
andras kopplingstiderna (frikopplingen
gar snabbare och tillslaget tar langre tid)

Antalet Mg [Nm]
fjadrar BRES5 | BRE10 | BRE20 | BRE40 | BRE 60 | BRE 100 | BRE 150 | BRE 250 | BRE 400 | BRE 800
8 250 400 800
7 5 10 20 40 60 100 150
6 187 300 600
5 35 14 28 43 70 107
4 12 23 34 57 85 125 200 400
3 8 17 26 42 65
Reducering av bromsmomentet med hjalp av instéllningsring BRE 5 BRE 10 BRE 20 BRE 40
»  Per rastrering pa installningsringen [Nm] 0,2 0,2 0,3 1
¢ Minsta mojliga bromsmoment [Nm] 0,8 1,6 4,4 5
Slitage
Bromsbelaggen utsatts for olika slitage beroende pa Nar den maximalt tilldtna Iuftspalten nas, maste

anvandningen. Medan materialet slits blir bromsskivorna
tunnare och luftspalten "a” stérre.

Elektriskt utforande

Bromsarnas lindningar &ar gjorda for kontinuerlig
drift. Vid nominell spanning blir uppvarmningen i
permanent frikopplat lage enligt varmeklass 130(B)
(temperaturdkning < 80 K). Bromsarna drivs med likstrém
fran likriktare matad med strom

fran vaxelstromsnatet.

UMT UMT

den justeras. Nar den minimalt tillatna tjockleken pa
bromsskivan nas, maste bromsskivan bytas ut mot en
ny. Bromsarna BRE 800 och BRE 1200 har vardera 2
bromsskivor.

A\ Frikopplingsstiden pa bromsarna okar i proportion till
den dkande luftspalten!

Det finns halvvags- och helvagslikriktare att véalja mellan,
liksom snabblikriktare, vars funktion forklaras i de
foljande avsnitten. Valet av likriktare ska goras utifran
tillampningskraven. Beldggen kan varmas elektriskt som
skydd mot frost, se aven kapitlet ,,Stillestdndsvarmare
for bromsar genom bifilar-lindningar (tillval BRB)*
(LD G8/GY9). P& forfragan!

U[V]T

l | l

Sinusform
pa vaxelspanningen

Spéanningsform vid
halvvagslikriktare
Upc = Upc X 0,45

t l t

Spanningsform vid
helvagslikriktare

@SE> G6

G1000

www.nord.com



Bromsar

Bromsarnas kopplingsbeteende

Uppbygnaden av magnetféaltet for att frikoppla bromsen
och dess neutralisering nar bromsen slar till tar en viss tid
i ansprak. Fordrojningen ar oftast oonskad, men den kan
forkortas genom lampliga atgarder.

Aktivering av bromsverkan (tillslag)

Avstangning pa vaxelstromssidan
(likriktare GVE, GHE, GPE)

« Langsam aktivering av bromsverkan

Om bara vaxelstromssidan pa en helvags- respektive
halvvagslikriktare skiljs fran natet, fortsatter en likstrom
att ledas genom likriktaren, tills att magnetfélteti bromsen
har upphort.

Bromsen slar till forst nar magnetfaltet har reducerats
till ett minimimatt. Tiden for magentfaltets eliminering
ar beroende av bromsens induktivitet och resistansen
i dess lindning. Vid leveransen &r plintarna 3 och 4 pa
standardlikriktaren forbundna med en bygel.

Bygeln maste sitta kvar vid avstangning pa
vaxelstromssidan.

Avstangning pa likstromssidan
(likriktare GVE, GHE, GPE)

¢ Snabb aktivering av bromsverkan

Magnetfaltet p& en broms elimineras snabbt och
bromsverkan tréader snabbt i funktion, nar strommen
mellan likriktaren och bromsen bryts pa likstromssidan.
Denna brytning kan géras med en kontakt mellan plintarna
3 och 4 pa likriktaren (se &aven kopplingsexemplen).
Kontakten maste vara anpassadetill likstromsbelastningen.
Vid leveransen &r plintarna 3 och 4 pa standardlikriktaren
férbundna med en bygel.

maste tas bort vid avstangning pa likstromssidan.

Undermagnetisering genom snabblikriktare
(GPU20, GPE 20)

* Snabbare aktivering av bromsverkan

Récker forkortningen av tillslagstiden genom avstangning
pa likstromssidan inte till, s& rekommenderas
undermagnetisering av bromsen med hjalp av en
snabblikriktare. Efter att bromsen har frikopplats
kopplar snabblikriktaren om fran helvagslikriktning
till  halvvagslikriktning. Déarigenom halveras dess
utgdngsspanning och stromstyrka (i frikopplat tillstand
kan matarspanningen till bromsen reduceras till cirka 30
% av markvardet, utan att bromsen slar till).

Vid halv spanning reduceras magnetféltets energi till en
fiardedelijamforelse medenerginvid full spanning (samma
sak géller for 6vrigt Aven for spolens uppvarmning).
Avstangningen ska goras pa likstromssidan. Ett forsvagat
magnetfalt elimineras snabbare an ett fullt magnetfalt.
Foljaktligen slar en broms med ett forsvagat magnetfalt
till snabbare an en broms med ett fullt magnetfalt.

| den héar kopplingskombinationen &r det inte mojligt
att utfora en snabbare frikoppling med hjalp av
overmagnetisering!

Massingfolie

En annan mojlighet att snabbaktivera bromsverkan ar att
anvanda en broms med massingfolie. Massingfolien som
ar 0,3 mm tjock sitter mellan ankarplattan och bromsens
magnetdel. | och med den skapas ett stort magnetiskt
motstand i bromsens magnetiska krets och magnetfaltet
blir svagare. Bromsens tillslag far samma beteende
som vid undermagnetisering med snabblikriktare.
En broms frikopplas langsammare med massingfolie
an utan massingfolie. Bromsens slitagereserv
reduceras med massingfoliens tjocklek. Om det fulla
bromsmomentet kréavs rekommenderar vi anvandning av
massingfolie endast i kombination med snabblikriktare
for Overmagnetisering. Bromsar med massingfolie i
kombination med standardlikriktare bor endast anvéandas
med bromsmomentet reducerat till cirka 50 %.

Anvandning tillsammans med snabblikriktare for
undermaghnetisering rekommenderas inte!

Upphavande av bromsverkan (frikoppling)

¢ Normalt upphavande av bromsverkan

Upphavandet av bromsverkan har forklarats ovan i
avsnittet ,Vilstromsprincip® (Ed G2).

Overmagnetisering med snabblikriktare
(GPU20, GPE20, GPU40, GPE40)

¢ Normalt upphavande av bromsverkan

Snabblikriktaren befinner sig en kort stund i
helvagslikriktning (push). D& ligger en kort stund det
dubbla markspanningsvardet pa bromsen. Magnetkraften
som drar ankarplattan o©kar kraftigt av den dubbla
spanningen och ankarplattan frigor bromsskivan och
darmed bromsverkan vasentligt snabbare an vid normal
magentisering. Efter att bromsen har frikopplats kopplar
snabblikriktaren om till halvvagslikriktning. D& matas
bromsen med dess ordinarie mérkspanning.

I den har kopplingskombinationen ar det inte majligt
att utfora en paskyndad aktivering av bromsverkan
med hjalp av undermagnetisering!

www.nord.com

G1000

G7 EB>



Bromsar (l}

Stromregistreringsrelé (IR)
(Snabbare aktivering av bromsverkan)

Om likriktaren ansluts direkt till motorplinten, matas
bromsen genom matarkabeln till motorn. Déarmed behdvs
det ingen enskild matarledning till bromsen. N&r motorn
har stangts av forblir bromsen elektriskt forbunden med
motorn via likriktaren. Sa lange motorn snurrar, arbetar
den generatoriskt och fortsatter att mata bromsen via
likriktaren, sa att bromsverkan fordrojs avsevart. Sarskilt
vid drift av belastade lyftanordningar i nedéatdrift kan
problem uppsta.

For att minska tillslagningstiden &aven i den har
kopplingsvarianten, maste  stromregistreringsrelaet
anvéndas. Stromregistreringsreléet utvarderar motorns
strdm. Stédngs motorn av l6ser stromregistreringsrelaet
ut och bromsen stangs av pa likstromssidan.

P4 grund av den interna reaktionstiden aktiveras
emellertid bromsverkan langsammare &n vid normal
avstangning pa likstromssidan.

Stromregistreringsrelaet kan anvandas endast i
kombination med likriktarna GVE, GHE och GPE!

Tekniska dataStromregistreringsrela (IR)
Kopplingsspanning 42-550 Ve
Kopplingsstrom 2,0 Apc
Primarstrom 25 Apc
Maximal primarstrom 75A(0,2s)
Hallstrom >0,7 Apc
Maximal drifttemperatur 75 °C

Stillestandsvarmare for bromsar

genom bifilar-lindningar

Bromsar med bifilar-lindning har tva likvéardiga oberoende
dellindningar. Lindningarna har seriekopplats. For att
frikoppla en broms leds strommen &t samma hall genom
bada lindningarna. D& utvecklas det magnetfalt som
skapar bromsens frikopplingskraft.

(BRB)

For att varma bromsen leds strommen at motsatt hall
genom dellindningarna. Da bildas inget magnetfalt.
Bromsas frikopplas inte, men den varms via strémmen
i dess spole.

Varmedrift med nominell spanning é&r tillaten endast
vid omgivningstemperaturer pa maximalt 0 °C!
(Endast d& &ar det meningsfullt att varma bromsar.)

Ska en broms varmas &ven vid normala
omgivningstemperaturer pa upp till 40 °C eller &nnu
hogre, maste spanningen vara reducerad!

Mikrobrytare (MIK)

Kravs, alternativt énskas, det en luftspaltsdévervakning,
ska en mikrobrytare monteras. Nar ankarskivan ligger
an mot magnetdelen, paverkas mikrobrytaren som styr
motorkontaktorn.

Motorn kan starta forst nar bromsen har frikopplats. Nar
den maximala luftspalten “a” har natts drar magnetdelen
inte lange ankarskivan mot sig. Motorkontaktorn drar
inte och motorn startar inte. Justera da luftspalten “a” pa
nytt.

@SE> G8

G1000

www.nord.com



Bromsar

Tekniska data NORD bromslikriktare

Brygglikriktare

GVE20L/NV

Markspanning

230 V¢

Maximalt tillatet spanningsomrade

110-275V +10 %

Utgangsspanning

205 Vpe (Upe = Upc X 0,9)

Mérkstrom upp till 40 °C

15A

Markstrém upp till 75 °C

10A

Avstangning pa likstromssidan

Mojlig genom extern kontakt

Envagslikriktare

GHE40L/V

GHE50L/V

Markspanning

480 Ve

575 Ve

Maximalt tillatet spanningsomrade

230-480 V +10 %

230-575V +10 %

Utgangsspanning

216 VDC (UDC = UAC X 0,45)

259 Vpe (Upc = UAC x 0,45)

Méarkstrom upp till 40 °C 1,0A 1,0A
Markstrom upp till 75 °C* 0,5A 0,5A
Avstangning pa likstromssidan Mojlig genom extern kontakt

cPuzoLY cPusoLY
Mérkspanning 230V 480 V

Maximalt tillatet spanningsomrade

200-275V +/-10 %

380-480 V +/-10 %

Utg&ngsspanning

104 Vpe (Upe = Upc X 0,45)

225 Vpe (Upe = Upc X 0,45)

Markstrém upp till 40 °C

0,7A

0,7A

Markstrom upp till 75 °C*

0,5A

0,5A

Avstangning pa likstromssidan

sker automatiskt internt! Inaktiveras genom brygga 3-4!

Brygglikriktning under kort tid,
déarefter envagslikriktning

GPE20L/V

GPE40L/V

Méarkspanning

230V

480 V

Maximalt tillatet spanningsomrade

200-275V +/-10 %

380-480 V +/-10 %

Utgangsspanning

104 Vpe (Upg = Upc X 0,45)

225 Vpe (Upe = Uac X 0,45)

Markstrém upp till 40 °C

0,7A

0,7A

Mérkstrom upp till 75 °C*

0,5A

0,5A

Avstangning pa likstromssidan

flaktkapan eller i kopplingsskapet.

Mojlig genom extern kontakt

* | normala fall ar det tillatet att placera likriktaren i kopplingsboxen fér motorn.
Vid hog termisk belastning maste likriktaren monteras utanfor kopplingsboxen, till exempel i en separat kopplingsbox pa

www.nord.com

G1000

G9 EB>




Bromsar

»

Bromsarnas anslutningsspanningar

Bromsarna kan levereras med foljande spolspanningar:

24V DC, 105V DC, 180V DC, 205V DC, 225V DC, 250 V DC.

(Spanningar som féredras star med fet stil.)

Matarspanning [Vacl

Standardlikriktare

110-128

GVE20

180 - 220

GVE20

205 - 250

GVE20

210 - 256

GHE40

225 - 275

GVE20

360 - 440

GHE40

410 - 480

GHE40

410 - 500

GHES50

450 - 550

GHES50

Spolspanning (broms) [Vpc]

105

180 205

225

Matarspanning [Vacl

Snabb frikoppling - snabblikriktare

200 - 256 (230)

GPU20/GPE20

380 - 440 (400)

GPU40/GPE40

380 - 480 (460)

GPU40/GPE40

450 - 480

GPU40/GPE40

Spolspanning (broms) [Vpc]

105

180 205

225

Matarspanning [Vacl

Snabbt tillslag - snabblikriktare

200 - 275 (200)

GPU20/GPE20

200 - 275 (230)

GPU20/GPE20

200 - 275 (250)

GPU20/GPE20

Spolspanning (broms) [Vpc]

180

205

225

De optimala vardena star i fet stil

@SE> G10

G1000

www.nord.com



("}'

Bromsar

Bromsarnas kopplingstider (medelvarden, galler vid nominell luftspalt)

Vac Vpc |Avstang-| BRES BRE10 BRE20 BRE40 BRE60 | BRE100 | BRE150 | BRE250
ikri erile ning
R e | [ | (s | ] [ms] (o] [ ]| ]| (| ) o] | ]| [rn] (]| [
GHE 4... 230 103
GHE 4... 400 180
— 200 P AC 35 | 130 | 60 | 150 | 85 | 200 | 100 | 180 | 120 | 200 | 150 | 230 | 270 | 300 | 300 | 520
GVE 2... 230 205
GHE 4... 230 103
GHE 4... 400 180 DC 35 | 18 | 60 | 20 | 85 | 25 | 100 | 20 | 120 | 22 | 150 | 24 | 270 | 28 | 300 | 38
GHE 5... 500 225 | externt
GVE 2... 230 205
GPU 2... 230 205 35 | 30 | 60 | 34 | 85 | 37 | 100 | 34 | 120 | 35 | 150 | 37 | 270 | 39 | 300 | 46
GPU 2... 230 103 DC
GPU 4... 400 180 internt | 18 | 35 | 24 | 40 | 38 | 45 | 55 | 40 | 70 | 42 | 85 | 44 | 120 | 48 | 140 | 58
GPU 4... 480 225
GPE 2..* 230 103
GPE4..* | 400 180 ex?gm 18 | 5 | 24| 5 | 38| 8 | 55| 8 | 70| 12 | 85 | 20 | 120 | 25 | 140 | 34
GPE4..* | 480 225
GPE 2..* 230 103
GPE4..* | 400 180 DCIR | 18 | 23 | 24 | 23 | 38 | 24 | 55 | 25 | 70 | 31 | 85 | 34 | 120 | 40 | 140 | 50
GPE4..* | 480 225

* Broms med massingfolie

Kopplingstiderna galler bara for bromsar med nominell luftspalt!

Definitioner
Mg = Bromsmoment t,, = Okningstid, tid frin bromsmomentsokningens
borjantillsatt90%avdetnominellavardetuppnas.
Ig = Spolstrom Bromsmomentets ©kningstid &ar beroende
av bland annat varvtalet och kan darfor inte
t,, = Tillslagsfordrojning, tid frdn avstangning av forutsagas tillrackligt noggrannt.
strommen tills att bromsmomentsdkningen
startar t, = Bryttid, tid frdn paslagningen av strémmen till
sankningen av bromsmomentet till 10 % av det
nominella vardet.
%100 » 84100
a0 Mg ) . a0 /
30 g 30 M,
0 Ta
60 ‘ 60 X
50 50
40 40 |a"‘
30 Ig 30
20 20 -
10 10 "'.‘
S PR T— f—= R T S P S R —
www.nord.com G1000 Gl1 B>



Bromsar (l’).

Dubbelbroms for teatertillampning (DBR)

Det gar aven att bestalla kombinationer av 2 bromsar for
att uppfylla sakerhetskraven inom teateromradet. For att
sanka kopplingsljudet (< 50 dB(A) vid stromforsorjning
pa véxelstromssidan) utfors bromsarna i teaterutférandet
med en O-ring mellan ankarskivan och magnetdelen.

Enligt DIN 56950 maste bromsar vara
fijadertrycksaktiverade (det vill sdga Oppna vid
stromforsorjning och automatiskt stangda vid avsaknad
av spanning, enligt vilstromsprincipen). Likasa kravs
det en redundans fér bromsarna (vilket innebar att
séakerhetstekniska system maste skapas parallellt, sa att
en komponent 6vertar funktionen fér en annan komponent
som slutar att fungera); i vart produktprogram motsvarar
det dubbelbromsen DBR...

Dubbelbromsarna monteras p& motorns B-lagerskold,
vilket principiellt leder till en langre konstruktion (pa
forfrdgan). En teaterbroms konstrueras i regel utifran
lastmomentet.

Enligt DIN 56950 méaste bromsen halla minst 1,25 ganger
kontrollasten. Vi rekommenderar att konstruera bromsen
pa minst cirka 1,6 ganger och hogst 2,0 ganger den
utgdende axelns vridmoment.

Vara teaterbromsar uppnar sitt fulla bromsmoment
redan vid den forsta bromsningen. Nagon inkorning av
bromsbelaggen kravs inte.

ﬁ Spolspanningarnamotsvararde vardensomanges
i den har katalogen. Till den hér dubbelbromsen
kravs det tva likriktare, dessa monteras i regel i
kopplingsskapet. Bromskablarna har anslutits till
plinten i bromsens kopplingsbox.

Anvisning:

Vi rekommenderar att lata bromsarna sla till med
en tidsforskjutning, eftersom bromsmomenten
adderas vid samtidigt tillslag, vilket kan leda
till skador p& vaxeln och anlaggningen. Vid risk
for nodstopp eller stromavbrott maste véaxeln
dimensioneras for bégge bromsarnas fulla

bromsmoment!
Teaterbroms
Mg [Nm]
Motorstorlek Fullt bromsmoment Reducerat bromsmoment | Reducerat bromsmoment

63 S/L DBR6 2x6 2x4 2x35

71 S/L DBR6 2Xx6 2x4 2x35

80 S DBR6 2Xx6 2x4 2x3,5

80 L DBR12 2x125 2x85 2x7

90 S DBR12 2x125 2x85 2x7

90 L DBR25 2x25 2x17,5 2x14
100 L DBR25 2x25 2x17,5 2x14
100 LA DBR50 2x50 2x35 2x28
112 M DBR50 2 x50 2x35 2x28
132 S DBR75 2xX75 2x52 2x42
132 M DBR125 2x125 2x89 2x70
160 M DBR187 2 x 187 2x132 2 x 107
160 L DBR187 2x187 2x132 2 x 107
180 MX/LX DBR300 2 x 300 2x225 2 x 150
200 L DBR500 2 x 500 2x375 2x 250
225 S/IM DBR500 2 x 500 2 x 375 2 x 250

SE> G12

G1000

www.nord.com




Bromsar

Val av bromsstorlek

Vridmoment  och refererar till
motorvarvtalet.

Vridmoment pa vaxelns utgdende sida maste alltid
divideras med utvéxlingsforhallandet.

Troghetsmoment pa véxelns utgaende sida maste alltid

divideras med kvadraten pa utvaxlingsforhallandet.

trdghetsmoment

1. Val utifrén statisk belastning (hallbromsar)

Merf = Mstat = Mlast xK

2. Konstruktion utifran statisk och dynamisk belastning
(arbetsbromsar)

vJ=J +‘]Iast

motor i2

Ovriga troghetsmoment (broms, véxel) kan oftast

Definition av forkortningar

c/h = Antalet bromsningar per timma
(kopplingsfrekvens)

»J [kgm2] = Summan av alla drivna tréghetsmoment,
relaterad till motorvarvtalet

i = Vaxelns utvaxling

K = Sakerhetsfaktor, anvandningsrelaterad,

val enligt individuella konstruktions-

A foreskrifter.

Riktvarden: 0,8-3,0
Lyftanordningar: >2
Lyftanordningar med
personsakerhet: 2-3
Akdrivenheter: 0,5-1,5

fErSUMMAS Mg [Nm] = Av bromsen skapat moment
M. = ZIxn M gyn [Nm] = Dynamiskt moment
dyn ™ 9 55 x tr (férdréjningsmoment)
Mers = (Mdyn + Mlast) xK
Vid drivande last: Satt in M, positivt! Mert [NM] = Nodvandigt bromsmoment
. ) rs -
Vid bromsande last:  Satt in M,; negativt! My [NM] = Lastmoment, utifrén tillimpningen
3. Kontrollera det maximalt tillatna friktionsarbetet
Ix n2 M Mot INM] = Statiskt moment (hallmoment)
B
= < |
W= 1825 X Mg+ Mpsy = WS Winay ! n[min‘l] = Motorvarvtal
Vid drivande last: Satt in M,,, negativt! t, [s] = Slirtid, tiden for drivenheten att bromsas
. as : i
Vid bromsande last:  Satt in M, positivt! tll stopp
Tilldtna véarden for W,,,,, — grafiken ,Friktionsarbete W] = Friktionsarbete per bromsning
 forhallande till kopplingsfrekvens Whax [J] = Maximalt tillatet friktionsarbete per
bromsning
Av ekonomiska och tekniska skal ska bromsar inte Beakt_a friktionsarbetet i forhallande
sverdimensioneras! kopplingsfrekvensen (se G14)
Motorer i olika tillverkningsserier, till exempel
8-2-poliga motorer, har betydligt lagre
markmoment an de 4-poliga standardmotorerna.
Vi rekommenderar starkt att vara valdigt
noggrann vid valet av bromsar for akdrivenheter
och liknande tillampningar. Oftast ar det &ven
lampligt att anvéanda sig av mojligheten till
bromsmomentsreducering (fér installning av
bromsmoment, se G6).
www.nord.com G1000 G13 SBE>



Bromsar g}

Friktionsarbetet i forhallande till kopplingsfrekvensen

W ax refererar till vardera en bromsning.

10°
BRE 400
10° [BRE250 | | h
| BRE 150 N
BRE10;0 H \\
| BRE 60
BRE L0 \\S\
\\\QQ\\
10" BRE 20 §§ :\\\
BRE 10 SRR
™~ N NN
i SANANN
BRE 5 ANNNANNY
AR
NN
10° \\\\SS\ N\
\\\\\
AN
NNNNNNN\N
AR
\\\
102 \\\§§5
)
X N
©
S
; 10
2 3
'\C/h 10 10 10 10"
Broms BRE | BRE | BRE | BRE | BRE | BRE | BRE | BRE | BRE | BRE | BRE
5 10 20 40 60 100 150 | 250 | 400 | 800 | 1200
Bromsmoment My | [Nm] 5 10 20 40 60 100 150 250 400 800 | 1200
Nominell spoleffekt Pepole] W1 | 22 | 28 | 34 | 42 | 50 | 64 | 76 | 100 | 140 | 140 | 140
Nominell luftspalt [mm] 0,2 0,2 0,3 0,3 0,3 0,4 0,4 0,5 0,5 0,6 0,6
Maximal luftspalt innan mm]| 06 | 08 | 08 09 | 10 | 1,1 | 1,1 | 1,2 | 12 | 12 | 1,2
justering
Maximalt slitage infor mm] | 30 | 30 | 28 | 30 | 30 | 35 | 35 | 55 | 35 | 35 | 35
byte av bromsskiva
Minimitjocklek belaggning [mm] 4.5 55 7,5 9,5 115 | 125 | 145 | 16,5 | 16,5 | 16,5 16,5
Maximalt tilatet friktions- |\, |5.903 3 6 12 | 25 | 35 | 50 | 75 | 105 | 150 | 225 | 225
arbete per bromsning max
Friktionsarbete fram til |\ Iix107| 5 | 12 | 20 | 35 | 60 | 125 | 200 | 340 | 420 | 420 | 420
justering
Maximalt tillten P. | [W] | 80 | 100 | 130 | 160 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 600 | 600
varmebelastning
Strém vid spole 24 Vp* | Iy | Ape | 092 | 117 | 1,42 | 1,69 | 2,18 | 3,33 | 3,20 | 420 | 6,00 | 6,00 | 6,00
Strém vid spole 105 Vg | Iy | Ape | 021 | 0,32 | 0,39 | 046 | 0,60 | 088 | 090 | 1,10 | 1,40 | 1,40 | 1,40
Strém vid spole 180 Vpe | Iy | Ape | 012 | 0,16 | 0,19 | 0,25 | 0,30 | 0,46 | 0,40 | 0,60 | 0,80 | 0,80 | 0,80
Strém vid spole 205 Vpe | Iy | Ape | 011 | 0,13 | 0,15 | 0,24 | 0,28 | 044 | 0,30 | 0,50 | 0,70 | 0,70 | 0,70
Strém vid spole 225 Vg | Iy | Ape | 0,09 | 0,13 | 0,16 | 0,20 | 0,22 | 0,35 | 0,30 | 0,40 | 0,60 | 0,60 | 0,60
Strém vid spole 250 Vpe | Iy | Apc | 0,09 | 0,11 | 0,14 | 0,8 | 0,19 | 0,31 | 0,30 | 0,40 | 0,60 | 0,60 | 0,60

* 24 Ve maste finnas tillganglig pa anvandningssidan

A Varden i fet stil: Beakta de maximalt tillatna markstrommarna for likriktaren!

GE> G14 G1000 www.nord.com



o

(J

Bromsar

Kopplingsvarianter av bromsmotorer (exempel)

Det nedanstaende urvalet visar de vanligaste kopplingsvarianterna av enhastighets bromsmotorer.
Valetav korrekt kombination av likriktare och spolspanning pa bromsen maste goras utifrdn den befintligamatarspanningen

i tabellen pa sidan G10.

1. Motor, A-koppling:
Alternativ Y-koppling:
Halvvagslikriktare:
Separat matning:
Broms:

Avstangning:

400 Ve
400 V.
GHEA40L
400 Ve
180 Ve
pa vaxelstromssidan

GHELOL

123456
15151
T

BRE

L1 L2 [} L1 Lz
3. Motor, A-koppling: 400 Vpc
Alternativ Y-koppling: 400 V¢
Halvvagslikriktare: GHE40L
Separat matning: 400 Vpc
Broms: 180 Vpc

Avsténgning:

pa likstromssidan

GHEAOL

1234546
[5%]

BRE

2. Motor, A-koppling:
Alternativ Y-koppling:
Helvagslikriktare:
Separat matning:
Broms:

Avstangning:

400 Ve
400 V.
GVE20L
230 Vje
205Vpe
pa vaxelstromssidan

(GVE 200

123456
(GG A A]
LT

BRE

4. Motor, A-koppling:

Alternativ Y-koppling:
Helvagslikriktare:
Separat matning:
Broms:

Avsténgning:

400 Vo
400 Vy
GVE20L
230 Vj o
205 Vpe
pa likstromssidan

GVEZoL

1234546
[51%] (1%

BRE

www.nord.com

G1000

G15 B>



Bromsar (l‘l. &ﬁ@

5. Motor, A-koppling: 230 Vpc A 6. Motor, A-koppling: 400 Ve
Alternativ Y-koppling: 400 Ve Alternativ Y-koppling: 400 V¢
Helvagslikriktare: GVE20L Envagslikriktare: GHE40L
Matning via Matning via
Motorplinten: 230 Ve Motorplinten: 400 Vpc
Broms: 205 Vpe Broms: 180 Vpc
Avstéangning: pa vaxelstromssidan Avstangning: pa vaxelstromssidan
Bromsen slar till valdigt langsamt! Bromsen slar till valdigt langsamt!

7) GYE 20L GHELOL
- 123L56 12345686
’/’ Clel=lolels Lot
Y % z BRE BRE
) G b
] L2 L3 1 12 L3

7. Motor, A-koppling: 400 Ve 8. Motor, A-koppling: 400 Ve
Alternativ Y-koppling: 400 Ve Alternativ Y-koppling: 400 Ve
Snabblikriktare: GPU40L Snabblikriktare: GPU20L
Broms: 180 Vpc Broms: 105 Vpe
Separat matning: 400 Ve Separat matning: 230 Ve
Avstangning: pa likstromssidan, internt Avstangning: pa likstromssidan, internt
Kopplingsvariant for snabb frikoppling Kopplingsvariant for snabb frikoppling

GRPULOL LPUZOL
123456 N - 123456
BETT W W e
99g | IF TN =
ORORY) W W

GSE> G16 G1000 www.nord.com



&W (l‘l. Bromsar

9. Motor, A-koppling: 400 Vpc 10. Motor, A-koppling: 400 Vpc
Alternativ Y-koppling: 400 V¢ Halvvagslikriktare: GHE40L
Snabblikriktare: GPU20L Broms: 180 Vpc
Broms: 205 Vpc Motorplinten: 400 Vpc
Separat matning: 230 Ve Avsténgning: pa likstromssidan via
Avstangning: pa likstromssidan, internt stromregistreringsrela

Kopplingsvariant for snabb snabbt tillslag

GRUZ0L GHELOL
coatas ooTan
d
g g g RRE W) V2 BRE
oy ) w W G
EERREE AR
1 [ [} 1 N L1 L2 L3
11. Motor, Y-koppling: 400 Ve 12. Motor, A-koppling: 400 Vpc
Halvvagslikriktare: GHEA40L Snabblikriktare: GPE40L
Broms: 180 Vpc Broms: 180 Vpc
Motorplinten: 400 Vpc Motorplinten: 400 Vpc
Avsténgning: pa likstromssidan via Avstéangning: pa likstromssidan via
stromregistreringsrela stromregistreringsrela

Kopplingsvariant for snabb frikoppling

GHELOL GPELOL
17365¢ 11385¢
DS %] G

BRE @ ﬁ 2 BRE
u) ) @
o [
U L 3 1 L7 L3

www.nord.com G1000

G17 SB>



Bromsar (ln;?} @ﬁ@

13. Motor, Y-koppling: 400 V¢ 14. Motor, A-koppling: 230 Vpc
Snabblikriktare: GPE40L Helvagslikriktare: GVE20L
Broms: 180 Vpc Broms: 205 Vpc
Motorplinten: 400 V pc Motorplinten: 230 Ve
Avsténgning: pa likstromssidan via Avstéangning: pa likstromssidan via
stromregistreringsrela stromregistreringsrela

Kopplingsvariant for snabb frikoppling.

Kopplingsvariant for snabb frikoppling Beakta inkopplingen mellan likriktaren och IR!
GPELOL GWVE20L
1236456 122456
l‘fJT i AL [ (0
—
@ ® @ BRE BRE

weiss / white

GE> G18 G1000 www.nord.com



W Innehalisférteckning

CYLINDRISK KUGGVAXEL

1- OCN 2-StEQS ..eeeiiiiiiiee e H2
3-stegs, dubbelvaxel.........ccooeiiiiiiiiiiin H3
FLATVAXEL
2-SHOS e H4
BSOS et H5
DubbelVaxel, ... H6
Flansutforande ... H6
Halaxel med spannelement ............cccccoeevveveeneennen. H6

KONISK KUGGVAXEL

2-STEUS vttt e e ————————— H7/H8
3-stegs, flansutforande ........ccccceeeeviiiiiiiiiiiieeeeeee, H9
3-stegs, flansutforande .........cccccoeevevciiiiiiiineeeeeee, H10
3-stegs, halaxelsutforande.............cccocovvveeveeneennes. H11
4-stegs, dubbelvaxel..........cccooevvveeee, H12

CYLINDRISK KUGGSNACKVAXEL

2-stegs, fotutférande ........ccccccceeeeviiiiiiiiiiiieeeeen H13
2-stegs, flansutforande .......ccccccceeveviccciiiiiiineieeeen H13
2-stegs, halaxelutforande ...........c.ccccoeeveeeveeneennes. H14
oSTEOS -ttt H14
Med momentsstOd ......cccceveeeviiiiciiiie e H15
Med utgdende axel pa bada sidor...............c......... H15
Med paskruvningsbar flans B5...........cccccceveeveennee. H15
TREFASMOTOR ..ottt H16
FRIINGANGSAXEL ..o, H17

CYLINDER FOR MONTERING AV
IEC-NORMMOTORER .....ootiiiiiiiiiiiiiiiiiiieceeeen H18

www.nord.com G1000 H1 SE>



Allmanna
reservdelar f &W

17 18 % 2

oo

SK11E-SK51E

Kugghjul
Kuggaxel
kugghjul
Kugghjul
Utg&ende axel
Kil
Axeltatning
0 Axeltatning
11 Lasring
12 Lager utgdende axel
13 Nilos-ring
) 14 Tétning
Identisk med LAH16 15 Vaxelhuslock
16 Distanshylsa
SK 02 - SK 52 17 Ayluftningsskruv
18 Tatning
19 Skruv med cylindriskt huvud
20 Kil
21 Distanshylsa
22 Lager utgdende axel
23 Stodbricka
24 Passbricka
25 Lasring
26  Ogleskruv
27 Fastskruv
28 Tatning
29 Distanshylsa
30 Vaxellock
31 Kuggaxellager
32 Tatning
33 Kil
34 Forslutningsskruv
35 Tatning
36 Distanshylsa
37 Kuggaxellager
38 Kuggaxellager
39 Lasring
40 Forslutningsplugg
41 Passbricka
42 Stodbricka
43 Vaxelhus
44 Lasring

SK 62 - SK 102 47 Passbricka
O 49 Lasring

130 Passbricka
) Identisk med EJH16 131 Nilos-ring

@/ 132 Nilos-ring
38 lSlAQ 33 1132131 \ 30 \ 29 \ 34\ 38

H2 G1000 www.nord.com

P O0O~NO OIN PP

I
[0}
I

=
=

w
[r=

#



Allmanna
W f reservdelar

3 Kugghjul

4  Kuggaxel SK 63 - SK 103
5  Kugghjul

6  Kugghjul

27 Fastskruv

28 Téatning

29 Distanshylsa
30 Pabyggnadshus

Identisk med

34  Forslutningsskruv
35 Tatning

44  Lasring

45 Lager

H2

46 Kil

47 Passbricka
48 Lager

49  Lasring

50 Stddbricka
51 Lasring

52  Lasring

53 Kil

54  Lasring
55 Mellanaxel, slat

56 Mellanaxel, tandad
57 Lasring
58 Lasring

Identisk med Il
LAH2

59 Passbricka

60 Lasring

61 Lasring

62 Forslutningsskruv
63 Tatning

109 Axeltatning

112 Lager

114 Mellanflans

115 Fjaderbricka

SK 12/02 - SK 103/52 116 Fastskruv

117 Fjaderbricka

Identisk med EJH16

D i

Identisk med Il eller 11l EAH2 134

i @ 118 Fastskruv

°c 119 Overforingsaxel, slat

o e 120 Overforingsaxel, tandad
— 121 Lagerbussning
=+ | 124 L&sring

125 Lasring

Identisk med EJH16

www.nord.com

G1000 H3 SB>



Allmanna

reservdelar
205 206 218 217 232 ;
V SK 0182 NB + 38; Ezggzye'l
) 7 SK 1282- 5282 205 Kugghjul
g & - @ 206 Kugghjul
2

@ @ 207 Utgaende axel (halaxel)
208 Kil
209 Axeltatning

210 Axeltatning
211 Lasring

\‘ R ~

LI g — 212 Passhricka

%33%/ I | ” 213 Lager

9202 926 214 Tatning

201 S Hheid'C 225 215 Vaxelhuslock

“ | Egg Identisk med [EIH16 217 Avluftningsskruv

\H ] I 971 218 Tatning o

G —; 219 Skruv med cylindriskt huvud

27— 209 220 Kil

M | 210 221 Lasring

AL il 222 Lager

215 223 Forslutningsplugg
224 Bricka

226 Skruv med cylindriskt huvud
227 Skruv med cylindriskt huvud
SK 0282NB + 228 Tatning

SK 6282 - SK 11282 229 Stodbricka

230 Vaxellock
P 231 Lésr!ng
@ @ 232 Tatning
233 Kil
234 Forslutningsskruv
- 235 Tatning
- 236 Stodbricka
S— % H 237 Kuggaxellager
238 Kuggaxellager
207 208 239 Lasring

D 240 Forslutningsplugg
; 241 Passbricka
Identisk med E2H16
242 Stodbricka
243 Véaxelhus
250 Fdrslutningsplugg
254 Distanshylsa

GE> H4 G1000 www.nord.com



Allmanna

reservdelar

30/45

46

Identisk
med Il EAH4

Identisk med EJH16

SK 1382 NB +

SK 6382 + SK 12382

@

s
==

~no
=
=y

~o
~>
(=3

~o
~>
=y

- ~—
~—

= UN =
* F\
'Y

F==pC 254
H 247

A @gﬁ 4

Identisk med L2H16

27
28
29
30
45
46
48
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
203
204
205
206
207
208
223
229
234
235
244
245
246
247
248
249
250
254

Kugghijul
Kugghijul
Fastskruv
Téatning
Distanshylsa
Pabyggnadshus
Lager

Kil

Lager

Lasring

Kil

Lasring
Mellanaxel, slat
Mellanaxel, tandad
Lasring

Lasring
Passbricka
Lasring

Lasring
Forslutningsskruv
Téatning

Kugghijul
Kuggaxel SK 6382 - SK 9382
Kugghijul
Kugghijul
Utgaende axel (halaxel)
Kil
Forslutningsplugg
Stddbricka
Forslutningsskruv
Téatning

Lasring

Lager

Kil

Passbricka

Lager

Stddbricka
Forslutningsplugg
Distanshylsa

www.nord.com

G1000

H5 GE>



Allmanna N =
reservdelar &W

109 Axeltatning

112 Lager
115 Fjaderbricka
SK 1282/02 - SK 11382/52 116 Fastskruv

117 Fjaderbricka

118 Fastskruv

119 Overféringsaxel, slat
120 Overféringsaxel, tandad
121 Lagerbussning

124 Lasring

125 Lasring

I

Identisk med [ ;8; lkJitlgaende axel
Il eller I 216 Flans
11
H4 223 Forslutningsplugg
251 Spéannelement
252 Gummibussning
253 Skruv med cylindriskt huvud
L.:._E,__:.JJ
SK 0182NB - SK 11282
250 SK 1382NB - SK 12382
Identisk med % - 2
Il eller I 2 )
dH4

~

53
16

/
|

~y Y
=84
= @

y
=
!

GE> H6 G1000 www.nord.com



Allmanna
W ZeiD reservdelar

703 Koniskt kugghjulspar
705 Kugghijul

706 Kugghijul

707 Utgdende axel

SK 92072 708 Kil

(YL LI T 743 710 Axeltatning

711 Lasring

712 Passbricka

JF %) 713 Lager

@ 2 714 Tatning
715 Vaxelhuslock
716 Distanshylsa

| @ @
m 719 Skruv med cylindriskt huvud
\U - | — 720 Ki
‘ ——— ¢ 721 Lasring
)

i 722 Lager
767 723 Forslutningsplugg
70 724 Montagebricka
7t 741 Passbricka
13/ 11/ 1) 1) 105)7a6) \may \1e2 dentisk med LJH16 742 Stodbricka
743 Vaxelhus
744 Flans
745 Lager
746 Kil
747 Passbricka
748 Lager
749 Sparstift
751 Spannelement
752 Gummibussning
753 Skruv med cylindriskt huvud
754 Tackkapa
755 Skruv med cylindriskt huvud
766 Sparmutter
767 Sexkantsskruv

108 701 716 703 13 72 170 74

107

123 721 122 \720 107 \708

www.nord.com G1000 H7 SE>



Allmanna
reservdelar

o

SK 92172 - SK 92772

719 715 714 743 731 745 742

703
705
706
707
708
709
710
711

739 706 732 769 730 728 7167

&

746 /705 741 | \766

123 716 703 710 707

C3 Q

— —

"'- i

|
[ [N |

708 / 110 J 712 \722 \120 707 \108

713 712 71

712
713
714
715
716
719
720
721
722
723
724
728
730
731
732
739
741
742
743
744
745
746
747
748
749
751
752
753
3 754
755
766
767
769
775

Identisk med EJH16
748

709 710 744

721 \712 \722 \]20 752 \183

Koniskt kugghjulspar
Kugghijul

Kugghijul

Utgaende axel

Kil

Axeltatning
Axeltatning

Lasring

Passbricka

Lager

Téatning
Vaxelhuslock
Distanshylsa

Skruv med cylindriskt huvud
Kil

Lasring

Lager
Forslutningsplugg
Montagebricka
Téatning

Vaxellock

Lasring

Téatning

Lasring

Passbricka
Stddbricka

Vaxelhus

Flans

Lager

Kil

Passbricka

Lager

Sparstift
Spannelement
Momentstod

Skruv med cylindriskt huvud
Tackkapa

Skruv med cylindriskt huvud
Lasring

Skruv med cylindriskt huvud
Sexkantsskruv
Stddbricka

@SE> H8

G1000

www.nord.com



Allmanna
g - o reservdelar

SK 9012.1 - SK 9096.1 701 Kugghjul
Fotutférande 702 Kuggaxel

703 Koniskt kugghjulspar

705 Kugghijul

706 Kugghijul

707 Halaxel

709 Axeltatning

710 Axeltatning

711 Lasring

712 Passbricka

713 Koniskt rullager

714 Tatning

— o 715 Vaxelhuslock

2 ) 716 Distanshylsa
) 717 Avluftningsskruv
Identisk 718 Tatning

med 719 Skruv med cylindriskt huvud

719 715 714 717 718 756 743 132

miin]
S
N

[OH16 720 Kil

721 Lasring
| 722 Koniskt rullager

] 723 Forslutningsplugg
— \ 724 Bricka
725 Fjaderring
Identisk med LAH16 726 Skruv med cylindriskt huvud
746 \765 \ 766 \ 706 729 Stddbricka

731 Lasring

123 T2 712 722 707 720 701 716 733 712 713 710 709 708 732 Tatning

733 Kil
734 Forslutningsskruv
735 Tatning
737 Koniskt rullager
738 Koniskt rullager
739 Lasring

| 740 Forslutningsplugg

4 i : 741 Passbricka

S

~1
~>

A~ | 742 Stodbricka
13 J/M”l 743 Vaxelhus
I i 77% 745 Koniskt rullager
: 4 746 Kil
| e (74 747 Passbricka

NN 748 Koniskt rullager
1 750 Forslutningsplugg
751 Spannelement
752 Momentstdd

753 Skruv med cylindriskt huvud
755 Gummibussning
756 Ogleskruv

765 Sparmutter

766 Lasplat

770 Backsparr

773 Kil

774 Lasring

775 Stddbricka

i

750/134 /135/138 733/@/@37 29/&/@

www.nord.com G1000 H9 SE>



Allmanna
reservdelar

<

o

701 Kugghjul

702 Kuggaxel

703 Koniskt kugghjulspar
705 Kugghjul

706 Kugghjul

707 Halaxel

709 Axeltatning

719 715 714 717 718 756 743 732 710 Axeltatning

711 Lasring

f} 712 Passbricka
N

£ 713 Koniskt rullager
A ,|\!!\'— )
Eg— eSS SL 714 Tatning

/ | N\ il T— 715 Vixelhuslock
€

SK 9012.1 - SK 9096.1
Flansutférande

] 716 Distanshylsa

N “ 717 Avluftningsskruv
718 Tatning
719

=1 2 ® Skruv med cylindriskt huvud
A y INph 720 Kil
LR 721 Lasring
lﬂl{ﬂ ) & s IR =B ® H 722 Koniskt rullager
77 ) = hae ey 724 Bricka
‘ ge 725 Fjaderring
—= N — : g& 726 Skruv med cylindriskt huvud
729 Stodbricka
jj t Identisk med EJH16 731 Lasring
134/ 735 7031745\ | 747 |748 \705\746 \765 \766 \706 732 Tatning
13 T4 T2 T3 707 720 100 16 722 112 733 Kil
734 Forslutningsskruv
‘ 714 735 Tatning
1 4 75 737 Koniskt rullager
L—"701 738 Koniskt rullager
7 7000 739 LAsring
B / T 0 740 Forslutningsplugg
T

] / ; 741 Passbricka

| i 742 Stodbricka
743 Vaxelhus
745 Koniskt rullager
— 1 746 Kil
747 Passbricka
748 Koniskt rullager
750 Forslutningsplugg
751 Spénnelement
752 Momentstdd
753 Skruv med cylindriskt huvud
755 Gummibussning
756 Ogleskruv
765 Sparmutter
766 Lasplat
770 Backspérr
773 Kil
774 Lasring
775 Stodbricka

-
l—
-
=
=

GE> H10 G1000 www.nord.com



Allmanna
g o reservdelar

701 Kugghjul
SK 9012.1 - SK 9096.1AZ 702 Kuggaxel
Halaxelsutférande 703 Koniskt kugghjulspar
705 Kugghijul
706 Kugghijul
707 Halaxel
709 Axeltétning
710 Axeltétning
711 Lasring
719 715 714 717 718 756 143 732 712 Passbricka
713 Koniskt rullager
714 Tétning
7 715 Vaxelhuslock
r“==' = 716 Distanshylsa

717 Avluftningsskruv

> ° 718 Téatning
ﬁ 719 Skruv med cylindriskt huvud
720 Kil

Lasring

722 Koniskt rullager

724 Bricka

725 Fjaderring

726 Skruv med cylindriskt huvud

D 729 Stodbricka

Identisk med EdH16 731 Lasring

4] 1% 10317451 747 |48 705\ 745 \ 765 \ 766 \ 106 732 Tatning
733 Kil

709 710 711 712 713 707 720 701 71§ 722 712 734 Forslutningsskruv

735 Tatning
737 Koniskt rullager
738 Koniskt rullager

739 Lasring

: 709 740 Forslutningsplugg

‘ \J ] /," 10 741 Passbricka
1% ] : I 742 Stodbricka
%i | / [ 1 H\ s 743 Vaxelhus
750 = /753 745 Koniskt rullager
739 Hig 174 746 Kil
10 (=% u 747 Passbricka
138 3 %}1 748 Koniskt rullager
?;é/// 13 750 Forslutningsplugg
M 15 751 Spannelement

i A ]
,,,,, 155 752 Momentstod
13,/708/700/331/ 131/129 /181 s 753 Skruv med cylindriskt huvud

755 Gummibussning
756 Ogleskruv

765 Sparmutter
766 Lasplat

770 Backsparr

773 Kil

774 Lasring

775 Stddbricka

www.nord.com G1000 H11 SE>



Allmanna
reservdelar By &W

SK 9013.1 - SK 9053.1

Fotutforande i
Flansutforande VF 2 Eﬂggma:
Halaxelsutférande AZ 27 Fastskruv

28 Tatning

29 Stddbricka
30 Pabyggnadshus
45 Lager
46 Kil
48 Lager
52 Lasring
53 Kil

54 Lasring

55 Mellanaxel, slat

56 Mellanaxel, tandad
57 Lasring

58 Lasring

59 Passbricka

60 Lasring

61 Lasring

62 Forslutningsskruv
63 Tatning

SK 9072.1/32 - SK 9096.1/63 )
Fotutférande 109 Axeltatning
Flansutforande VE 112 Lager

Halaxelsutforande AZ 114 Mellanflans
115 Fjaderring

116 Fastskruv
109 124 12 15 121 119 120 117 Fjaderring
118 Fastskruv
119 Overforingsaxel, slat
120 Overforingsaxel, tandad
121 Lagerbussning
124 Lasring
125 Lasring

==

114 N\115 N\ 116 N\ 17\ 118

GE> H12 G1000 www.nord.com



Allmanna
W f reservdelar

SK 02040 - SK 42125

Fotutférande 301 Snéackhjul

302 Snéackskruv
305 Kugghijul
306 Kugghjul
307 Utgaende axel
308 Kil
37 309 Axeltatning
318 311 Lasring
%ﬁ 312 Passbricka
31§ e 313 Lager
318 314 Tatning
328 e e 315 Vaxelhuslock
3% 316 Forslutningsskruv
317 Avluftningsskruv
318 Téatning
Identisk med [1IH16 gég i:iruv med cylindriskt huvud
321 Forslutningsplugg
323 Ogleskruv
324 Vaxelhus
325 Téatning
328 Forslutningsplugg
329 Stddbricka
332 Lasring
333 Kil
334 Lasring
335 Passbricka
336 Stddbricka
SK 02040F - SK 42125F 337 Lager
Flansutforande

15323 306 319 301

337 302 337/336/334/ 333 (305\320\332\325

315 323 306 319 1
[
3 @
\ -]
>| @ @

= _—

‘ ‘ = Il
=
! i !
/ AJMJ M Identisk med [IH16
D 37) 302 337/436/404/33] [305\32933\825

|

www.nord.com G1000 H13 GSE>



Allmanna

reservdelar

o

315 323 306 318

SK 02040A - SK 42125A
Halaxelsutférande AZ

{ i
o TN cenuskmee
337 302/ 337,336,334/ 333 1305 \329\332\325

SK13050 - SK 43125
Snackvaxelmotor
3-stegs

301 322

LAH16

Identisk med EJH16

27
28
29
30
45
46
48
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
301
302
305
306
307
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
322
323
324
325
328
329
332
333
334
335
336
337
340
341
342

Kugghijul
Kugghijul
Fastskruv
Tatning
Stddbricka
Pabyggnadshus
Lager

Kil

Lager

Lasring

Kil

Lasring
Mellanaxel, slat
Mellanaxel, tandad
Lasring

Lasring
Passbricka
Lasring

Lasring
Forslutningsskruv
Tatning
Snackhjul
Snéackskruv
Kugghjul
Kugghjul

Halaxel
Axeltatning
Axeltatning
Lasring
Passbricka

Lager

Tatning
Vaxelhuslock
Forslutningsskruv
Avluftningsskruv
Tatning

Skruv med cylindriskt huvud
Kil

Distanshylsa
Ogleskruv
Vaxelhus

Tatning
Forslutningsplugg
Stddbricka
Lasring

Kil

Lasring
Passbricka
Stddbricka

Lager

Bricka

Fjaderring

Skruv med cylindriskt huvud

GE> H14

G1000

www.nord.com



Allmanna
W f reservdelar

SK 02040 - SK 42125 307 Utgaende axel,
SK 13050 - SK 43125 pa bada sidor
Momentstdd for 308 Kil
halaxelsutforande 309 Axeltatning

345 Momentstod

346 Skruv med cylindriskt huvud
347 Gummibussning

350 Flans

354 Spannelement

Identisk med LJH16

Utg&ende axel pa bada sidor

Spannelement

Flans B5

www.nord.com G1000 H15 SE>



Allmanna
reservdelar

vvvvv

S

vvvvv
vvvvv

900
902
904
905
906
907
908
909
910
911
916
918
919
920
921
922
923
924
925
928
929
932
933
939
940
942
947
948
949
950
952
955

Rotor med axel

A - Lagerskold
Axeltatning

A-lager
Kullager-utjamningsbricka
Kopplingsdosa-ram
Kopplingsdosa-lock
Kopplingsdosa-ramtatning
Kopplingsdosa-locktatning
Anslutningsplint
Statorhus

Kil

Lasring

Forslutningsskruv

Tatning

Fjaderbricka
Sexkantsskruv
Flansskruv
Sexkantsmutter
Sexkantsskruv

B-lager

B-lagerskold

Axeltatning

Flakt

Flaktkapa

Lasring

Lasring

Lasring

Skruv med kullerférsankt huvud
Skruv med kullerférsankt huvud
Klamring

Blindplugg

SE> H16

G1000

www.nord.com



ol

v "

Allmanna

reservdelar

SK 11E - SK 51E
SK 02 - SK 52
SK 03 - SK 63

SK 0182 NB - SK 1382 NB
SK 1282 - SK 5282
SK 2382 - SK 6382

SK 02040 - SK 42125
SK 13050 - SK 43125

SK62-SK 72 / SK 73-SK 93
SK 6282 - SK 7282 / SK 7382 - SK 9382

SK 9072.1

64 66 83 70 71 8

81 1

0 8 6 6 711 75

|
|

=53
s IR

—~ |
@ =

64
66
67
68
69
70
71
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88

Lasring

Kil

Axeltétning
Fjaderring
Sexkantsskruv
Lasring

Lager

Lager

Lager
Sexkantsskruv
Fjaderring

Kil

Gamma-ring
Lagerlock
Lasring
Passbricka
Drivaxel, slat
Drivaxel, tandad
Forslutningsskruv
Téatning
Drivlagerhus
Axeltétning (Gamma-ring)

139 Passbricka

SK 82 -SK 102 / SK 103

SK 8282 - SK 9282

SK 10282 - SK 12382

14 80 12

8111% 64/ 66/ 61/17

E=2)
=1

[=2)
&o

o4 66

88

SK 9082.1 - SK 9092.1

87 74 T8 8 62

www.nord.com

G1000

H17 B>



Allmanna _
reservdelar Q‘ &W

89 Lasring
90 Kil
92 Fjaderring
IEC 63 -112 93 Sexkantsskruv
94  Lasring
95 Medbringaraxellager
97 Distansring
98 Lasring
99 Medbringaraxellager
100 Lasring
101 Kil
102 Kil
103 Koppling
104 Koppling
105 Koppling
106 Gangstift
107 Medbringaraxel
108 Medbringarkuggaxel
109 Tatning
110 Forslutningsskruv
111 IEC-cylinder
112 Gamma-ring
113 Passbricka
140 Passbricka
141 Passbricka
142 Passbricka

(==}
=1
(=3
t=3
(=3
—_
(2=}
~>
2=
[
[r=)
<
(=3
=3
=}
—
=
=]
—
=)
~
—
(=Y
<

HAY

110,109 1108 \107

+ +
|1
—_— %&

/0:109 08 107 \123 \98 106

IEC160 - 315 143 Skruv med cylindriskt huvud
144 Patronkapa
107 94 140 111 113 143 145 146 144 147 150 103 145 Automatisk

smorjmedelsgivare
146 Forlangning
] 147 Lagerlock
%0 ‘ 10 148 Sexkantsskruv

149 Fjaderring
150 Axeltatning
89 - i

-1
ﬂ j o
141
101 99\ 146\ 149

N

=

N

L

—
=
=

4

9% / 91 93 92

—s
=
>

GE> H18 G1000 www.nord.com



Intelligent Drivesystems, Worldwide Services

Getriebebau NORD GmbH & Co. KG
Rudolf-Diesel-Str. 1

D - 22941 Bargteheide
Fon +49 (0) 4532/401-0
Fax +49 (0) 4532 /401 - 253

NoR®

www.nord.com DRIVESYSTEMS

Mat.-Nr. 6000006/1410





